
Инициативный проект 
	«Благоустройство территории Троицкоросляйского сельского дома культуры «Муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр Токарёвского муниципального округа» по адресу: Тамбовская область, Токарёвский муниципальный округ, с. Троицкий Росляй, улица Центральная, дом 17»

	(наименование проекта)



Инициативный проект выдвигается для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Тамбовской области.
     Территория, обустроенная в 1974 году на сегодняшний день, имеет непривлекательный вид- ограждение территории со временем пришло в негодность: раскрошилось, в нем появились дыры. 
Деревья от времени засохли и стали ломаться.
 Данная территория расположена в центре села Троицкий Росляй и является единственным местом проведения массовых мероприятий для жителей близлежащих сел: с. Троицкий Росляй, с. Громушка, д. Эртиль, д. Малый Росляй (собрания, праздники, место отдыха молодежи и подростков). Участие жителей в конкурсе инициативного бюджетирования единственный способ благоустроить данную территорию, создать эстетически привлекательную площадку для проведения досуга не только молодежи, но и старшего поколения. 
В рамках инициативного проекта планируются следующие работы:
1. Демонтаж старого ограждения из блоков – 380 м.
2. Валка деревьев   с диаметром ствола  от 32 см до 40 см  - 68 шт.
3. Корчевка пней  - 68 шт.
4. Погрузка и  вывоз  мусора
5..Изготовление решетчатых панелей из металлических труб (178 шт. по 3 м) – сварочные работы. 
 6. Установка ограждения из решетчатых панелей – 534 м.
7. Выкладывание пешеходной дорожки из тротуарной плитки – 130 кв.м.
       Установка нового современного ограждения сделает территорию СДК более привлекательной  и эстетичной для прогулок мамочек с малышами, а также люди пожилого возраста смогут пообщаться на свежем воздухе, наслаждаясь концертной программой. Результаты работы данного проекта окажут как опосредованное, так и прямое влияние на качество и уровень гражданской ответственности, на работу по обеспечению охраны жизни и здоровья детей, обеспечения населению зоны отдыха. Создание единого пространства для детей, молодежи и жителей старшего возраста должно способствовать формированию у детского и взрослого населения чувства ответственности, любви к малой родине и созидательного отношения к окружающему. 
С окончанием благоустройства  жители поверят в то, что только вместе и заручившись поддержкой власти можно решить любые вопросы.
[bookmark: _GoBack]      Планируемые сроки реализации проекта: июль – ноябрь 2025 года 
      Сметная стоимость работ по благоустройству территории Троицкоросляйского сельского дома культуры «Муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр Токарёвского муниципального округа» по адресу: Тамбовская область, Токарёвский муниципальный округ, с. Троицкий Росляй, улица Центральная, дом 17 на территории  Троицкоросляйского территориального отдела Токаревского муниципального округа  Тамбовской области составит 2 601 952,91    тыс.руб. 
     Планируемые источники финансирования инициативного проекта:
     Средства областного бюджета – 2 110 000,00 рублей
     Собственные средства бюджета муниципального образования – 49 668,45 руб.
     Инициативные платежи – 147 428, 16 рублей
     Имущественное участие  на сумму – 147 428,15 руб.
     Трудовое участие на сумму  - 147 428,16 руб.
     Количество жителей муниципального образования, которые будут непосредственно пользоваться реализованным инициативным проектом (благополучатели): 350 человек.

