Администрация Токарёвского муниципального округа Тамбовской области информирует о внесении инициативных  проектов:
 - «Ремонт участков  автомобильных дорог в селе Полетаево по улицам: Колхозная от дома № 1 до дома № 10, Мира от дома № 1 до дома № 13, Центральная от дома № 24 до дома № 60 Токарёвского муниципального округа Тамбовской области»,  в администрацию  Токарёвского муниципального округа инициатором проекта Рыковой Ангелиной Юрьевной;
- «Устройство щебеночного покрытия  автомобильных дорог в деревне Абакумовка по улицам: Молодежная, имени Крупской Токарёвского муниципального округа Тамбовской области», в администрацию  Токарёвского муниципального округа инициатором проекта Филатовой Ириной Михайловной.
- «Благоустройство территории Троицкоросляйского сельского дома культуры Муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр Токарёвского муниципального округа» по адресу: Тамбовская область, Токарёвский муниципальный округ, с. Троицкий Росляй, улица Центральная, дом 17», в администрацию  Токарёвского муниципального округа инициатором проекта Анохиной Светланой Геннадьевной.
- «Ремонт крыши здания Сельского дома культуры Токарёвского муниципального округа Муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр Токарёвского муниципального округа» по адресу: Тамбовская область, Токарёвский муниципальный округ, р.п.Токарёвка, улица 40 лет Октября, дом 46», в администрацию  Токарёвского муниципального округа инициатором проекта Гиглавым Александром Леонидовичем.
Информация об инициативных  проектах прилагается.
