По результатам проверки, проведенной прокурором Токаревского района в отношении должностного лица оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами инициирован вопрос привлечения к административной ответственности 
 
Прокуратурой Токаревского района на системной основе организован мониторинг соблюдения на поднадзорной территории законодательства в сфере обращения в твердыми коммунальными отходами.
[bookmark: _GoBack]В ходе надзорных мероприятий установлено, что хозяйствующим субъектом 02.06.2025 и первой половине дня 03.06.2025 в нарушение требования законодательства о порядке обращения с твердыми коммунальными отходами не принимались меры по транспортированию твердых коммунальных отходов с мест их накопления на территории Токаревского муниципального округа.
По результатам прокурорской проверки в отношении виновного должностного лица было возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ - несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления.



