Суд удовлетворил требования прокурора Токаревского района о возложении обязанности на администрацию округа произвести расчет вероятного вреда, который может быть причинен в результате аварии на гидротехническом сооружении

 Текст
 Поделиться
Прокуратурой Токаревского района проведена проверка соблюдения требований законодательства о гидротехнических сооружениях.

Установлено, что в нарушение действующего законодательства администрацией Токаревского муниципального округа не принимались меры по расчету размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью граждан, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии на гидротехническом сооружении, расположенном недалеко от д. Эртиль.

В связи с этим прокурором района направлено в суд исковое заявление о возложении на администрацию муниципального округа обязанности произвести соответствующий расчет размеров вероятного вреда.

По результатам рассмотрения искового заявления суд согласился с требованиями прокурора района и удовлетворил их (решение вступило в законную силу).

Прокуратура Токаревского района 

