[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Токаревского района восстановлены права местной жительницы, страдающей тяжелым заболеванием
Поделиться
В ходе проведенных прокуратурой Токаревского района Тамбовской области установлено, что 38 – летняя жительница округа нуждается в обеспечении дорогостоящим лекарственным препаратом на постоянной основе. Данный препарат выдавался лечебным учреждением бесплатно 21.02.2025.
В последующие месяцы женщина не была обеспечена лекарственным препаратом, в связи с отсутствием его в аптечном пункте по причине отсутствия поставок со стороны Министерства здравоохранения области в 2025 году.
С целью защиты прав инвалида 3 группы на охрану здоровья прокуратура района обратилась в суд с иском о возложении обязанности на Министерство здравоохранения Тамбовской области по обеспечению необходимым лекарственным препаратом исходя из ежедневной потребности, до его отмены, а также взысканию морального вреда.
Исковые требования прокурора удовлетворены, на Министерство здравоохранения Тамбовской области возложена обязанность по обеспечению указанным лекарственным препаратом инвалида 3 группы, в также в её пользу взыскано 15 000 рублей в счет компенсации морального вреда. 
Решение суда в законную силу не вступило. 
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