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при обеспечении инвалида техническими средствами реабилитации
 Поделиться
Прокуратурой Токаревского района проведена проверка по обращению местной жительницы, являющейся инвалидом второй группы по вопросу необеспечения Отделением фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Тамбовской области техническими средствами реабилитации (далее - ТСР).
Установлено, что в нарушение требований действующего законодательства, жительница муниципального округа не обеспечена, положенными ей в соответствии с действующими нормами законодательства, техническими средствами реабилитации. 
Непринятие Отделением фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Тамбовской области мер к своевременному обеспечению техническими средствами реабилитации, имеющего право на обеспечение такими средствами гражданина, нарушает его право на социальное обеспечение в гарантированном государством объеме и противоречит приведенному правовому регулированию, что является недопустимым и обоснованным основанием для обращения граждан в органы прокуратуры 
В этой связи прокурором района в суд в интересах гражданина направлено исковое заявление о возложении на Отделение фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Тамбовской области обязанности обеспечить заявительницу техническими средствами реабилитации, предусмотренными индивидуальной программой реабилитации. 
Исковое заявление в настоящее время не рассмотрено судом. 
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