Прокурором Токаревского района выявлены нарушения при обеспечении ребенка-инвалида лекарственными препаратами
 оделиться
Прокуратурой Токаревского района проведена проверка по обращению гражданина в интересах своего несовершеннолетнего сына в сфере соблюдения требований законодательства при обеспечении лекарственными препаратами.
Установлено, что в нарушение требований действующего законодательства, несовершеннолетний ребенок муниципального округа не обеспечен жизненно необходимыми лекарственными препаратами. 
Непринятие министерством здравоохранения Тамбовской области мер к своевременному и бесперебойному обеспечению, лекарственными препаратами, имеющего право на обеспечение такими лекарственными препаратами бесплатно несовершеннолетнего гражданина, нарушает его право на медицинскую помощь в гарантированном государством объеме и противоречит приведенному правовому регулированию.
В этой связи прокурором района в суд в интересах несовершеннолетнего ребенка направлено исковое заявление о возложении на Министерство здравоохранения Тамбовской области обязанности обеспечить бесперебойное приобретение для пациента лекарственного препарата исходя из ежедневной потребности, до отмены потребности по медицинским показаниям.
Исковое заявление в настоящее время не рассмотрено судом. 
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