[bookmark: _Hlk200099295]Незаконные приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, в значительном размере привело жителя Токарёвского муниципального округа на скамью подсудимых.
 Поделиться
Прокуратурой Токаревского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 44-летнего местного жителя. Мужчина признан виновным по ч. 1 ст. 228 УК РФ (незаконные приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, в значительном размере).
В суде установлено и доказано, что в августе 2024 года подсудимый посредством сети «Интернет» через мобильное приложение «Телеграмм» приобрел наркотическое средство в Тамбове для личного использования. В последствии при проведении сотрудниками полиции оперативно-розыскных мероприятий на территории округа, подсудимый был задержан. В ходе досмотра правоохранители изъяли из незаконного оборота 0,48 граммов синтетического наркотика.
С учетом позиции государственного обвинителя суд приговорил виновного к наказанию в виде у года лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год. Приговор вступил в законную силу. 
В настоящее время приговор вступил в законную силу.
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