[bookmark: _GoBack]Жителю Токаревского муниципального округа вынесен приговор с конфискацией транспортного средства, которое ранее им было продано

Прокуратурой Токаревского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 35-летнего местного жителя. Мужчина признан виновным по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ – управление автомобилем лицом, находившимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.
Судом установлено и доказано, что подсудимый, подвергнутый административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, 28.12.2024 употребил спиртное и находясь в состоянии алкогольного опьянения, сел за руль автомобиля РЕНО ФЛУЕНС. Подсудимый был остановлен сотрудниками ГИБДД и отстранен от управления транспортным средством. При прохождении освидетельствования на состояние опьянения был установлен факт нахождения подсудимого в состоянии алкогольного опьянения. 
Однако, согласно договору купли-продажи от 10.12.2024 подсудимый продал вышеуказанный автомобиль своему знакомому за 520 000 рублей.
По условиям договора подсудимый передал транспортное средство покупателю в день подписания договора. Однако фактически подсудимый автомобиль не передал, так как оно находилось у него дома и позже было использовано им при совершении преступления.
Факт несоблюдения условий договора подтвержден, как показаниями подсудимого, так и показаниями свидетеля, из которых следует, что в день продажи автомобиля он оставил транспортное средство дома у подсудимого, а позднее разрешил ему воспользоваться данным автомобилем.
С учетом позиции государственного обвинителя суд вынес обвинительный приговор. Виновному назначено наказание в виде 160 часов обязательных работ с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 год 6 месяцев. По ходатайству государственного обвинителя судом принято решение о конфискации транспортного средства и обращении его в собственность государства
Приговор в законную силу не вступил.
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