[bookmark: _GoBack]Прокуратурой района проведена проверка по вопросам безопасности гидротехнического сооружения в д. Малый Росляй Токаревского района Тамбовской области в деятельности ТОГБУ «Тамбовское водное хозяйство»
В ходе проверки установлено, что гидротехническое сооружение в д. Малый Росляй Токаревского Тамбовской области эксплуатируется и принадлежит ТОГБУ «Тамбовское водное хозяйство».
По результатам проведения выездного обследования установлено, что на гидротехническом сооружении:
- отсутствует водомерная рейка;
- в районе шахтного водосброса имеется камышовая растительность;
- мокрый откос сухой откос заросли древесно-кустарниковой растительностью.
Выявленные недостатки свидетельствуют о нарушении обязательных требований ст.  9 Федерального закона от 21.07.1997 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений».
Таким образом, в действиях должностного лица отдела гидротехнических сооружений ТОГБУ «Тамбовское водное хозяйство» содержится состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 9.2 КоАП РФ - нарушение требований к обеспечению безопасности при проектировании, строительстве, капитальном ремонте, эксплуатации, реконструкции, консервации и ликвидации гидротехнических сооружений.
В связи с чем прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренного ст. ч.2 ст. 9.2 КоАП РФ. Должностное лицо привлечено к наказанию в виде предупреждения.
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