[bookmark: _GoBack]По иску прокурора Токаревского района суд обязал муниципальное бюджетное образовательное учреждение оборудовать контейнерные площадки для накопления ТКО ограждением

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере охраны окружающей среды и обращения с отходами производства и потребления.
В ходе проверки установлено, что вопреки требованиям Пунктом 3 раздела II СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий», утверждённых Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 3 место установки бункера расположенное на территории учреждения не оборудовано ограждением, которое должно обеспечивать предупреждение распространения отходов за пределы контейнерной площадки. 
По вышеуказанному факту прокуратурой Токаревского района было направлено исковое заявление с требованием устранить допущенные нарушения законодательства. По результатам рассмотрения иска требования прокурора были удовлетворены в полном объеме.
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