[bookmark: _GoBack]Прокуратурой района проведена проверка соблюдения федерального законодательства при ликвидации аварийных ситуаций на поднадзорной территории в деятельности ООО «Заря».
Проверка показала, что в соответствии с оперативной информацией о происшествии на объектах ЖКХ на территории Токаревского муниципального округа по данным системы аис.фрт.рф 20.05.2025 в 13 ч. 00 мин. в с. Ивано-Лебедянь, произошел выход из строя артезианской скважины и было прекращено водоснабжение жителей с. Ивано-Лебедянь (40 домов, 88 человек).
В нарушение законодательства, допустимая продолжительность перерыва подачи холодной воды составила более 4 часов единовременно.
Таким, образом в действиях, генерального директора ООО «Заря», содержится состав административного правонарушения, предусмотренное ч.2 ст. 7.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение нормативного уровня или режима обеспечения населения коммунальными услугами лицами, осуществляющими поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг.
[bookmark: _Hlk201748533]В связи с чем прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренного ст. ч.2 ст. 7.23. КоАП РФ, которое находится на рассмотрении в Министерстве государственного жилищного, строительного и технического контроля Тамбовской области.
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