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Жители Тамбовской области могут получить бесплатную юридическую помощь с помощью государственной платформы бесплатной юридической помощи Министерства юстиции Российской Федерации «ВПРАВЕ.РФ»
В рамках пилотного проекта Министерством юстиции Российской Федерации начата эксплуатация информационной системы «Правовая помощь», одним из основных компонентов которой является государственная платформа бесплатной юридической помощи Министерства юстиции Российской Федерации «ВПРАВЕ.РФ» (далее — портал), позволяющая всем посетителям получать систематизированную и доступную правовую информацию по наиболее востребованным жизненным ситуациям, узнать ответы на часто задаваемые вопросы, воспользоваться шаблонами документов.
Портал имеет несколько разделов, один из которых содержит информацию для участников специальной военной операции и их семей, где можно узнать о выплатах мобилизованным (гарантированные ежемесячные выплаты участникам СВО), принятых законопроектах и действующем законодательстве.
·  Тамбовская область является участником пилотного проекта, в связи с чем  ее жителям предоставлены дополнительные возможности:
· получения консультации юриста ТОГКУ «Государственное юридическое бюро Тамбовской области» в режиме видео-конференц-связи или аудио-взаимодействия;
· записи на очный приём в ТОГКУ «Государственное юридическое бюро Тамбовской области».
Для того, чтобы воспользоваться данными функциями необходимо выполнить следующее:
1. Зарегистрироваться или авторизоваться в личном кабинете портала через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций).
2. Выбрать раздел «Обращение за юридической помощью» и нажать кнопку «Подать обращение».
3. Далее заполнить персональную информацию, исходя из ситуации.
Шаг 1 – выбрать при наличии льготную категорию, имеющую право на получение бесплатной юридической помощи.
Шаг 2 – указать содержание обращения, вид юридической помощи, желательный формат взаимодействия  и записаться на приём.
В настоящее время портал работает в экспериментальном режиме. При этом производится его регулярная доработка, в связи с чем некоторые функции портала могут быть временно недоступны. При возникновении такой ситуации возможно повторно обратиться к сервисам портала.
Перейти на портал можно отсканировав QR-код.
