ПАМЯТКА ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ - ДЕЛО РУК ЧЕЛОВЕКА
Федеральным законом от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее – Федеральный закон об охране окружающей среды) определено понятие «Окружающая среда», которым является совокупность компонентов природной среды, природных и природно-антропогенных объектов, а также антропогенных объектов.
К компонентам природной среды подлежащим охране относятся земля, недра, почвы, поверхностные и подземные воды, атмосферный воздух, растительный, животный мир и иные организмы, а также озоновый слой атмосферы и околоземное космическое пространство, обеспечивающие в совокупности благоприятные условия для существования жизни на Земле.
Федеральным законом об охране окружающей среды определены основные принципы к некоторым из них относятся:
- соблюдение права человека на благоприятную окружающую среду;
- обеспечение благоприятных условий жизнедеятельности человека;
- сохранение биологического разнообразия;
- запрещение хозяйственной и иной деятельности, последствия воздействия которой непредсказуемы для окружающей среды,
- ответственность за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды;
- организация и развитие системы экологического образования, воспитание и формирование экологической культуры.
Статьей 51 Федерального закона об охране окружающей среды установлен запрет на  сброс отходов производства и потребления, в поверхностные и подземные водные объекты, на водосборные площади, в недра и на почву.
За несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления граждане, должностные и юридические лица несут административную ответственность по ч. 1 ст. 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях РФ.
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На территории района услугу по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов (далее - ТКО) осуществляет региональный оператор АО «ТСК». Услугой по сбору и вывозу ТКО охвачено 78% от общей численности населения района. Система сбора мусора применяется бестарная.

