


ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ -рекомендации
 публичных слушаний  по обсуждению  годового отчета об исполнении  бюджета Токарёвского муниципального округа  Тамбовской области
 за 2024 год

15 апреля  2025 года		

	 Место проведения публичных слушаний: Тамбовская область, Токарёвский муниципальный округ, р.п. Токарёвка, ул. Маяковского, д. 3,  зал заседаний администрации округа.

       Дата и время проведения публичных слушаний: 15 апреля 2025 года, 13:00.
      Инициатор публичных слушаний: Глава Токарёвского муниципального округа Тамбовской области.
      Основание для проведения публичных слушаний: постановление администрации Токарёвского муниципального округа Тамбовской области от 17.03.2025 № 311 «О  назначении публичных слушаний по годовому отчету об исполнении  бюджета Токарёвского муниципального округа Тамбовской области за 2024 год».

      Наименование вопроса, рассмотренного на публичных слушаниях:
обсуждение годового отчета об исполнении  бюджета Токарёвского муниципального округа  Тамбовской области за 2024 год.
     Информирование населения о публичных слушаниях:
    Выше указанное постановление о  назначении публичных слушаний по годовому отчету об исполнении  бюджета Токарёвского муниципального округа Тамбовской области за 2024 год, оповещение о проведении публичных слушаний опубликованы в печатном средстве массовой информации Токарёвского муниципального округа - газете «Маяк» от 02.04.2025 № 14, размещены на сайте сетевого издания «РИА «ТОП68» (www.top68.ru) и на официальном сайте администрации Токарёвского муниципального округа Тамбовской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https//tokarevka-adm.gosuslugi.ru).
  
         Сведения о количестве участников публичных слушаний:
          В публичных слушаниях приняло участие  18  человек.
	Участники публичных слушаний, обсудив годовой отчет об исполнении  бюджета Токарёвского муниципального округа Тамбовской области за 2024 год отмечают, что  исполнение  бюджета Токарёвского муниципального округа Тамбовской области за 2024 год производилось без нарушений действующего законодательства.
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      По вопросу, рассмотренному на публичных слушаниях, письменных предложений и замечаний от жителей Токарёвского муниципального округа Тамбовской области не поступало.

	По результатам публичных слушаний принято решение:
 Рекомендовать Совету депутатов Токарёвского муниципального округа Тамбовской области на очередном заседании принять решение:
- « Об утверждении годового отчета об исполнении  бюджета Токарёвского муниципального округа Тамбовской области за 2024г».
           Настоящий Итоговый документ публичных слушаний подлежит опубликованию в печатном средстве массовой информации Токарёвского муниципального округа – газете  «Маяк», а также размещению на сайте сетевого издания «РИА «ТОП68», а также на официальном сайте администрации Токарёвского муниципального округа Тамбовской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


Председательствующий                                                                    А.В.Мозгова

Секретарь                                                                                           Н.А.Евсеева
