Информация 
о результатах контрольного мероприятия
р.п.Токарёвка                                                                                            26.09.2022
Наименование объекта контроля: Администрации Сергиевского сельсовета Токаревского района Тамбовской области.
Метод контроля: камеральная проверка.
Контрольное мероприятие проведено на основании приказа финансового отдела администрации Токаревского района 22.08.2022 № 46 «О проведении плановой камеральной проверки» (далее – Приказ), плана контрольных мероприятий финансового отдела администрации Токаревского района на 2022 год.
Тема контрольного мероприятия: проверка осуществления расходов бюджета Сергиевского сельсовета Токаревского района Тамбовской области на реализацию мероприятий муниципальной программы Сергиевского сельсовета «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог Сергиевского сельсовета Токаревского района Тамбовской области»; проверка достоверности отчета о реализации муниципальной программы за 2021 год.
Проверяемый период: 2021 год.
Контрольное мероприятие проведено консультантом по внутреннему муниципальному финансовому контролю финансового отдела администрации Токаревского района <>
.
Срок проведения контрольного мероприятия: 5 рабочих дней с 05.09.2022 по 09.09.2022.
Перечень проверенных вопросов: установлен пунктом 3 Приказа.
Реквизиты акта составленного по итогам контрольного мероприятия: акт проверки от 14.09.2022 № 5.
Обобщенная информация о предмете контроля: 
Полное и сокращенное наименование объекта контроля: Администрация Сергиевского сельсовета Токаревского района Тамбовской области (далее по тексту — администрация сельсовета, объект контроля).
Администрация сельсовета зарегистрирована в едином государственном реестре юридических лиц и присвоен основной государственный регистрационный номер (ОГРН) 1066821001543, поставлено на учет в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 4 по Тамбовской области, присвоен идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) 6821504094, КПП 682101001. Код по сводному реестру участников бюджетного процесса 68301797.
Перечень и реквизиты счетов объекта контроля в кредитных организациях, включая депозитные, а также лицевые счета, включая счета, закрытые на момент проверки, но действовавшие в проверяемом периоде:
- в кредитных организациях счета отсутствуют;
- в Управлении Федерального казначейства по Тамбовской области открыты:
- 01643018070 лицевой счет главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств;
- 03643018070 лицевой счет получателя бюджетных средств.
Руководство администрацией сельсовета в проверяемом периоде осуществляла < >
.
Ответственная за ведение бухгалтерского учета в проверяемом периоде  — бухгалтер < >.
Настоящим контрольным мероприятием установлено.
Проверка соответствия положений Программы нормативно-правовым актам,  регламентирующим разработку, утверждение и реализацию Программы
В целях реализации пункта 1 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее — БК РФ) администрацией  сельсовета установлен Порядок разработки, утверждения и реализации муниципальных программ администрации Сергиевского сельсовета Токаревского района Тамбовской области, утвержденный Постановлением администрации сельсовета № 55 от 09.12.2020 (далее — Порядок).
Постановлением администрации сельсовета от 01.11.2018 № 66 утверждена муниципальная программа «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог Сергиевского сельсовета Токаревского района Тамбовской области» (с изменениями). 
Программа включена в перечень муниципальных программ Сергиевского сельсовета Токаревского района Тамбовской области, утвержденный постановлением администрации сельсовета от 22.07.2020 № 35  «Об утверждении Перечня муниципальных программ Сергиевского сельсовета Токаревского района Тамбовской области».
Общий объем финансирования Программы из средств бюджета Сергиевского сельсовета составляет 1806500 рублей.
Объемы финансирования ежегодно уточняются при формировании бюджета Сергиевского сельсовета на очередной финансовый год и на плановый период, исходя из возможностей бюджета сельсовета и затрат необходимых для реализации Программы. 
Целью Программы является выполнение в течение всего года (с учетом сезона) на всем протяжении автомобильных дорог местного значения комплекса работ по уходу за дорогами, дорожными сооружениями и полосой отвода, по профилактике и устранению постоянно возникающих мелких повреждений, по организации и обеспечению безопасности движения, а также зимнему содержанию дорог.
Задачи Программы:
- обеспечение реконструкции и ремонта существующей дорожной сети; увеличение протяженности автомобильных дорог за счет строительства новых, обеспечение подъездов с твердым покрытием к населенным пунктам и инвентаризации автомобильных дорог с последующей передачей их в сеть общего пользования;
- организация содержания автомобильных дорог общего пользования в соответствии с нормативными требованиями;
- создание на муниципальном уровне долевого финансирования на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования не менее 0,1% от объема финансирования других уровней бюджетов;
- обеспечение непрерывного и безопасного дорожного движения, сокращения числа дорожно-транспортных происшествий;
- улучшение условий жизни сельского населения путем обустройства территорий проезжей части в населенных пунктах района с привлечением средств хозяйствующих субъектов и других бюджетных и внебюджетных источников.
Срок реализации муниципальной программы 2019-2024 годы.
Проверка осуществления расходов бюджета Сергиевского сельсовета на реализацию мероприятий Программы
В 2021 году на реализацию Программы было предусмотрено 298000 рублей.  В результате проверки фактического расходования средств бюджета сельсовета на обеспечение реализации Программы за 2021 год, установлено, что изменения, уточнения по возникающим потребностям в программные мероприятия не вносились. Исполнение составило 271918 руб. или 91,2 % от общего объема бюджетных ассигнований. 
Проверка полноты и достоверности отчетов о реализации Программы 
В соответствии с пунктом 5.1. раздела 5 Порядка в целях обеспечения мониторинга муниципальной программы ответственный исполнитель отчитывается о ходе исполнения Программы, представляя главе сельсовета, по итогам за полугодие и год, отчет, который включает:
- сведения о степени выполнения мероприятий муниципальной программы;
- отчет об использовании финансовых средств, предусмотренных на реализацию муниципальной программы за счет всех источников;
- сведения о достижении значений показателей (индикаторов) муниципальной программы.
К отчету в обязательном порядке прилагается пояснительная записка.
По результатам контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:  
- требований раздела 2 Порядка в части содержания, наименования и структуры разделов и текстовой части паспорта Программы;
- требований пункта 3.9 раздела 3 Порядка ответственный исполнитель не обеспечил размещение на официальном сайте объекта контроля;
-  требований пункта 3.8. раздела 3 Порядка в части нарушения сроков утверждения Программы;
- требований пункта 5.1. раздела 5 Порядка в части оформления и размещения на официальном сайте объекта контроля полугодового и годового отчета за 2021 год.
Возражения объекта контроля, представленные по результатам контрольного мероприятия: отсутствуют.
Информация о решении, принятом по результатам рассмотрения материалов контрольного мероприятия:
В соответствии с пунктом 4 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23.07.2020 №1095, приняты следующие решения:
об отсутствии оснований:
для назначения внеплановой выездной проверки (ревизии) в объект контроля;
для направления информации в правоохранительные органы, иные государственные (муниципальные) органы;
для направления администрации Сергиевского сельсовета Токаревского района Тамбовской области предписания о принятия мер по устранению выявленных нарушений.
о наличии оснований:
для направления администрации Сергиевского сельсовета Токаревского района Тамбовской области представления о принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению выявленных нарушений;
Заместитель главы администрации района,
начальника финансового отдела
администрации района                                                                    < >
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ПОДГОТОВЛЕНО:
Консультант по внутреннему
муниципальному финансовому
контролю финансового отдела
администрации Токаревского района 
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