Сообщение
о возможном установлении публичного сервитута

      Администрация Токарёвского муниципального округа Тамбовской области, рассмотрев ходатайство Публичного акционерного общества «Россети Центр» (ИНН 6901067107, ОГРН 104690009498)  об установлении публичного сервитута в целях размещения объекта электросетевого хозяйства регионального значения по титулу «ВЛ-110кВ Токаревская (ТУ СЛЭП) на территории Токарёвского муниципального округа Тамбовской области» в отношении:
- земельного участка с кадастровым номером 68:21:0000000:203, местоположение: Тамбовская обл., р-н Токаревский, территория Александровского сельсовета, полевой севооборот №1 – поле №VIII, участок №1, пастбища и сенокосы расположены в близлежащих балках, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером 68:21:0000000:659, местоположение: Тамбовская обл., Токаревский р-н, автодорога «Каспий» - Токаревка, земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:1213, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, муниципальный район Токарёвский, сельское поселение Александровский сельсовет, территория Борьба за мир, 39, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:814, местоположение: Тамбовская область, Токаревский район, сельскохозяйственный производственный кооператив «Борьба за мир» с/о №2, поле №11, рабочий участок №2, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:282, местоположение: Тамбовская обл, р-н Токаревский, колхоз «Борьба за мир», севооборот №2, поле №11, раб. уч. №2, севооборот №1, поле №8, сенокосы и пастбища расположены в границах выделяемого участка, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:300, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токаревский район, городское поселение Токаревский поселковый округ, территория Память  Ильича, земельный участок №48, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:323, местоположение: Российская Федерация, Тамбовская область, Токаревский район, городское поселение Токаревский поселковый округ, территория Память Ильича, земельный участок №50, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:341, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токарёвский район, городское поселение Токарёвский поселковый округ, территория Память Ильича, земельный участок №53, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:350, местоположение: Тамбовская обл., Токаревский р-н, земли СХПК «Александровский», полевой севооборот, поле №9 раб уч. №1, 1б. сенокосы и пастбища расположены в границах СХПК «Александровский», земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0305019:142, местоположение: Тамбовская область, Токаревский район, в границах бывшего СХПК «Борьба за мир», полевой севооборот №2, поле №VIII, рабочий участок №1б (часть), пастбища в границах бывшего СХПК «Борьба за мир», земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0305019:27, местоположение: Тамбовская обл, р-н Токаревский, территория Александровского сельсовета, севооборот №2, поле №VIII, участок №1а, №1б,  пастбища и сенокосы в близлежащих балках, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:90, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, муниципальный округ Токарёвский, территория Маяк, земельный участок 51, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:139, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, муниципальный округ Токарёвский, территория Борьба за мир, земельный участок 33, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:138, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, муниципальный округ Токарёвский, территория Борьба за мир, земельный участок 32, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0306006:1, местоположение: Тамбовская обл, р-н Токаревский, в границах ТОГУ «Уваровское лесничество» Жердевское участковое лесничество, квартал №23, земли лесного фонда;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0305006:133, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токаревский муниципальный район, сельское поселение Александровский сельсовет, территория Борьба за мир, 38, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0305006:20, местоположение: Тамбовская область, Токаревский район, в границах бывшего колхоза «Борьба за мир», в северо-западной части кадастрового квартала, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0305006:21, местоположение: Тамбовская обл, р-н Токаревский, в границах плана СХПК «Борьба за мир», уч. 1-пашня, поле №VI площадью 118,0 га и вкрапленные участки пастбищ: уч.2-2,0га; уч.3-0,6га; уч.4-1,0 га; уч.5-1,2га, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0106016:22, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токаревский район, Токаревский поселковый округ, территория Память Ильича, земельный участок №27, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0106016:24, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токаревский район, Токаревский поселковый округ, территория Память Ильича, земельный участок №29, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:52, местоположение: Тамбовская обл., р-н Токаревский, земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:00:0000000:10, местоположение: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир участок железной дороги Грязи-Воронежские-Поворино. Почтовый адрес ориентира: Тамбовская область, Мордовский, Токаревский, Жердевский районы., земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:139, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, муниципальный округ Токарёвский, территория Борьба за мир, земельный участок 33, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:113, местоположение: Тамбовская обл, р-н Токаревский, земельный участок расположен в северной части кадастрового квартала, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0101066:26, местоположение: Тамбовская область, Токаревский район, р.п Токаревка, ул. Свободы, д. 1, земли населенных пунктов;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0506014:25, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токаревский р-н, Чичеринский сельсовет, территория Маяк, земельный участок 27, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:94, местоположение: Тамбовская обл., р-н Токаревский, земельный участок расположен в северо-восточной части кадастрового квартала, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:0000000:245, местоположение: Тамбовская обл., р-н Токаревский, на территории бывшего сельскохозяйственного производственного кооператива имени Фрунзе, полевой севооборот №2 поля IX, X, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003016:9, местоположение: Тамбовская обл, р-н Токаревский, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003017:8, адрес: Тамбовская область, муниципальный округ Токарёвский, территория имени Фрунзе, земельный участок 66, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003009:50, местоположение: Тамбовская обл, р-н Токаревский, земельный участок расположен в северной части кадастрового квартала, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003015:12, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токарёвский район, Александровский сельсовет, территория имени Фрунзе, земельный участок №26, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003010:15, адрес: Российская Федерация, Тамбовская обл., Токаревский р-он, территория имени Фрунзе, земельный участок №18, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003010:16, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токарёвский район, Александровский сельсовет, территория имени Фрунзе, земельный участок №19, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003010:17, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токаревский район, Александровский сельсовет, территория имени Фрунзе, земельный участок №20, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003010:18, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токарёвский район, Александровский сельсовет, территории имени Фрунзе, земельный участок №21, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003009:1, адрес: Российская Федерация, Тамбовская обл., Токаревский р-он, территория имени Фрунзе, земельный участок №11, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003009:2, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токарёвский район, Александровский сельсовет, территория имени Фрунзе, земельный участок № 12, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003019:10, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токаревский район, Александровский сельсовет, территория имени Фрунзе, земельный участок №31, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003019:11, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токарёвский район, Александровский сельсовет, территория имени Фрунзе, земельный участок №32, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003019:8, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токарёвский район, Александровский сельсовет, территория Фрунзе, земельный участок №29, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003019:9, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токарёвский район, Александровский сельсовет, территория имени Фрунзе, земельный участок №30, земли сельскохозяйственного назначения;
- земельного участка с кадастровым номером  68:21:1003018:6, адрес: Российская Федерация, Тамбовская область, Токарёвский район, Александровский сельсовет, территория имени Фрунзе, земельный участок 67, земли сельскохозяйственного назначения;
В соответствии со статьями 39.37, 39.39, 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации,  3.6, 3.9 Федерального закона от 25.10.2001                  № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», извещает правообладателей указанных выше земельных участков о возможном установлении публичного сервитута в отношении этих земельных участков в целях размещения объекта электросетевого хозяйства регионального значения по титулу «ВЛ-110кВ Токаревская (ТУ СЛЭП) на территории Токарёвского муниципального округа Тамбовской области». Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемых к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки в администрацию Токарёвского муниципального округа Тамбовской области: Тамбовская область, Токарёвский муниципальный округ, р.п. Токарёвка, ул. Маяковского, д. 3, телефон 8(47557) 2-55-64, отдел по земельным и имущественным отношениям администрации Токарёвского муниципального округа, в рабочие дни.
[bookmark: _GoBack]      Правообладатели указанных выше земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права                                   не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости,                   в течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего сообщения                 в срок до 12.02.2025 г.  (включительно), могут подать заявление об учете                 их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В таких заявлениях указывается способ связи с правообладателями земельных участков, в том числе почтовый адрес и (или) адрес электронной почты. Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления                         по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения              их прав, в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах                    на земельные участки.
      Настоящее сообщение размещено на официальном сайте администрации Токарёвского муниципального округа Тамбовской области                                        в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://tokarevka-adm.gosuslugi.ru/.
