 05.05.2022 Предпринимательская деятельность с 14 лет 

Начать бизнес со школьной скамьи возможно, однако до совершеннолетия каждая сделка заключается при поддержке родителей (опекунов). Собственным делом может заниматься любой человек, достигший возраста 14 лет. В то же время молодые люди в период с 14 до 18 лет считаются несовершеннолетними. 

Из системного толкования ст. 26 Гражданского кодекса Российской Федерации и ст. 22.1 Закона № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» следует, что несовершеннолетний гражданин, достигший возраста 14 лет, при соответствующем согласии родителей, удостоверенном в нотариальном порядке, может заниматься предпринимательской деятельностью. Для этого необходимо пройти государственную регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя в налоговой инспекции по месту своего жительства. 

Непосредственное осуществление подростком указанной деятельности состоит в том, что он выступает в качестве индивидуального предпринимателя от своего имени, без образования для этих целей юридического лица, и своим трудом.

Имя гражданина - индивидуального предпринимателя (т.е. его фамилия, собственно имя и, как правило, отчество) позволяет идентифицировать его в качестве самостоятельного участника гражданского оборота подобно тому, как этому служит наименование юридического лица.
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