05.05.2022 Ежемесячная денежная выплата на детей в возрасте от 8 до 17 лет 

С 1 апреля 2022 года в целях повышения доходов семей, имеющих детей, устанавливается ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет. Выплата предоставляется в том случае, если ребенок является гражданином Российской Федерации и постоянно проживает на территории страны, а размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в регионе на дату обращения за назначением ежемесячной выплаты.
Согласно Указу Президента РФ от 31.03.2022 № 175 «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей» размер ежемесячной выплаты составит 50 % величины прожиточного минимума для детей, установленной в соответствующем субъекте страны на дату обращения за ее назначением. 
Также предусмотрено назначение выплаты в размере 75 % и 100 % величины прожиточного минимума для детей при условии, если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учетом выплаты в 50 % и 75 % соответственно, не превысит величину установленного прожиточного минимума на душу населения.
Выплаты начнут получать семьи с 1 мая 2022 года.
Размер ежемесячной выплаты подлежит перерасчету с 1 января года, следующего за годом обращения за назначением такой выплаты, исходя из ежегодного изменения величины прожиточного минимума для детей.
Напомним, что величина прожиточного минимума на душу населения в Тамбовской области на 2022 год составляет 11 100 руб., для детей – 10 767 руб.
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