21.02.2022 С 01 января 2022 года вступили в силу новые правила оформления листков нетрудоспособности 

Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.11.2021 № 1089н утверждены новые условия и порядок формирования и выдачи листков нетрудоспособности.
Теперь медицинские организации по общему правилу формируют электронные листки нетрудоспособности (ранее такие листки выдавались только с письменного согласия пациента).
Для формирования электронного листка пациент должен предъявить паспорт (или иной документ, подтверждающий личность) и СНИЛС.
Листок нетрудоспособности вправе выдать лечащий врач (кроме подразделений скорой медицинской помощи) – сроком до 15 дней и фельдшер (если на него возложены соответствующие обязанности), а также зубной врач – на срок до 10 дней.
Также в новом порядке подробно регламентированы правила оформления и выдачи листков нетрудоспособности применительно к различным ситуациям (если пациент трудоустроен у нескольких работодателей, находится в отпуске, если введен карантин или имеется угроза эпидемии и другие случаи).
Также перечислены категории пациентов, которым листок не открывается (студентам выдается справка для освобождения от учебы).
Бумажные листки будут выдавать только отдельным категориям граждан, сведения о которых охраняются законом о государственной тайне или к которым применены меры государственной защиты.
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