27.01.2022 Внесены изменения в Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации, связанные с ограничением доступа к газовому оборудованию 

Федеральным законом от 21.12.2021 № 425-ФЗ «О внесении изменений в статью 9.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» внесены изменения в абз. 1 ч. 7 ст. 9.22 КоАП РФ, устанавливающие административную ответственность за нарушение правил ограничения подачи (поставки) газа.

С 1 января 2022 года расширен состав административного правонарушения. Так, законом установлена ответственность за неосуществление потребителем газа действий по полному или частичному ограничению отбора газа в случаях, предусмотренных законодательством о газоснабжении, либо воспрепятствование осуществлению поставщиком и (или) газораспределительной организацией мероприятий по полному или частичному ограничению подачи (поставки) газа при сохранении обстоятельств, послуживших основанием для введения такого ограничения.

Для должностных лиц в качестве меры наказания предусмотрены штраф от 10 тысяч до 100 тысяч рублей или дисквалификация от двух до трех лет. Юридические лица за такое правонарушение могут быть привлечены к административной ответственности от ста до двухсот тысяч рублей.
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