30.06.2022  Прокуратурой выявлены нарушения при реализации национального проекта «Образование
Прокуратурой Токаревского района проведена проверка функционирования Центра образования «Точка роста», функционирующего в рамках реализации национального проекта «Образование».

В ходе проверки установлено, что приказом директора школы создан центр образования цифрового и гуманитарного профилей в МБОУ «Токаревская СОШ № 2», а также утверждены должностные инструкции работников центра «Точка роста» - педагога дополнительного образования и руководителя центра.      
Данные должностные инструкции работников центра разработаны на основе Профессионального стандарта, утверждённого Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской, который признан  утратившим силу, в связи с изданием приказа Минтруда России от 05.05.2018 № 298н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых». 


Пунктом 3.1 Профессионального стандарта установлены требования к образованию и обучению, опыту практической работы и иные характеристики предъявляемые к лицам, принимаемым на соответствующие должности.

Однако, должностные инструкции работников центра образования цифрового и гуманитарного профилей в МБОУ «Токаревская СОШ № 2», не соответствуют законодательству, что может повлечь за собой нарушение прав на образование детей, в связи с несоответствием установленным требованиям  к образованию и обучению, опыту практической работы педагогов центра. 


В целях устранения нарушений при реализации национального проекта «Образование», на незаконный приказ директора школы принесен протест,  который находится в стадии рассмотрения.  
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