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I. Введение
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317, нормативных правовых актов области, решений межведомственной комиссии по подготовке Сводного доклада области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов по итогам отчетного года, администрацией  района закреплены ответственные лица по подготовке доклада о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.
Общая информация об организации в Токаревском муниципальном районе работы по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления.
В апреле 2022 года администрацией Токаревского района велась работа по подготовке, согласованию с органами исполнительной власти области,Тамбовстатом и размещению показателей докладов.
Все показатели были своевременно размещены в программном продукте «Парус-Монитор.Web».
Со стороны органов исполнительной власти области оказывалась своевременная помощь в выверке значений показателей.
Токаревский район первоначально был образован в июле 1928 года в составе Борисоглебского округа. Центр района был установлен в с. Токаревка. С 1934 года район входил в Воронежскую область, и только с 1939 года вошел в состав Тамбовской области.
В границах, установленных в настоящее время, площадь района составляет 143369 га.
Токаревский район расположен в юго-западной части области. Граничит с Мордовским, Знаменским, Сампурским, Жердевским районами, а также с Эртильским районом Воронежской области.       
Расстояние   от   административного   центра   района   до  г. Тамбова – 90 км.  
Административным центром является рабочий поселок Токаревка с численностью населения на 01.01.2022 года -8,1 тыс.человек.
Через территорию района проходит железнодорожная линия Грязи-Поворино, в административном центре находится железнодорожная станция – Токаревка Юго-Восточной железной дороги.
Территорию района составляют следующие поселения:
Токаревский поселковый округ, Абакумовский сельсовет, Александровский сельсовет, Безукладовский сельсовет,  Гладышевский сельсовет, Даниловский сельсовет, Полетаевский сельсовет, Сергиевский сельсовет, Троицкоросляйский сельсовет, Чичеринский сельсовет.
Население района по состоянию на 01.01.2022 года составляет 14,6 тыс.человек, которое расселяется в 71 населеном пункте. Удельный вес мелких населенных пунктов, численность которых не превышает 50 человек в каждом, составляет 36,6 % от общего числа населенных пунктов.
Плотность населения 98,2 человек на кв.км. Все населенные пункты, являющиеся административными центрами сельских муниципальных образований, соединены с районным центром автомобильными дорогами общего пользования с твердым покрытием. 
Общая протяженность автомобильных дорог в районе  936,7 км, в том числе регионального значения  98,4 км, местного значения 455,0 км, дороги общего пользования муниципального значения - 383,3 км.
Сегодняшний уровень социально-экономического развития района -  это итог общей работы, основная цель которой остается неизменной – повышение благосостояния жителей Токаревского района.
Общая социально - экономическая ситуация в районе за 2021 год характеризуется следующими основными показателями:
Стоимость валовой продукции сельского хозяйства по итогам 2021 года составила 27,6млрд. рублей с  ростом 131,3% к  2020 году.
Объем инвестиций в основной капитал составил 3,2 млрд. рублей  или 228,6% от планового показателя и  128% к уровню 2020 года. 
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 35817,1 рублей или 108% к уровню 2020 года.
В 2021 году доходы консолидированного районного бюджета  составили 546,6  млн. рублей или 85,4% к уровню 2020 года . 
Расходы бюджета муниципального района составили 535,1 млн.  рублей или 84,8% к уровню 2020 года.


1. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления района за отчетный 2021 год

	1.1.Перечень подсфер, подлежащих оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный год:
Предметом анализа являлись результаты деятельности Токаревского муниципального района в следующих сферах:
	экономическое развитие (подсферы: малое и среднее предпринимательство, инвестиции в основной капитал, сельское хозяйство, дорожное хозяйство, автотранспорт, оплата труда);
	дошкольное образование;
	общее и дополнительное образование;
	культура;
	физическая культура и спорт;
	жилищное строительство и обеспечение граждан жильём;
	жилищно-коммунальное хозяйство;
	организация муниципального управления;
	энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Результаты мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления позволили определить зоны, требующие приоритетного внимания, сформировать перечень мероприятий по повышению результативности деятельности администрации Токаревского  района Тамбовской области, а также выявить внутренние ресурсы для повышения качества и объема предоставляемых населению услуг.
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- малое и среднее предпринимательство
Одной из важнейших задач является поддержка малого и среднего бизнеса.     
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 364 единицы или 108,7 % к уровню 2020 года (335 единиц). В том числе:
- 36 малых и средних предприятий;
- 328 индивидуальных предпринимателей.
Сферы деятельности малого бизнеса: торговля – 48% субъектов, сельское хозяйство – 38,2%, платные и бытовые услуги – 9,2%, строительство -  3%, прочие виды деятельности – 1,6%.
Всего в малом и среднем предпринимательстве в 2021 году было занято 1788 человек или 149,4 % к уровню 2020 года (1197 человек) и составило 20,5% от экономически активного населения (8713 человек).
Доля работников малых и средних предприятий в общей численности работников  всех предприятий и организаций района составила 35,4% или 117,2% к 2020 году (30,2%).  
Получена финансовая поддержка в виде различных субсидий 30 субъектами малого и среднего предпринимательства, что составляет 106,7% к 2020 году (25 СМСП). Сумма оказанной финансовой поддержки составила 14,4 млн. рублей.
В приоритетном порядке 8 субъектами малого и среднего предпринимательства арендуются 10 объектов муниципальной собственности общей площадью 634,5 тыс. кв.м.
Оборот продукции, производимый малыми и средними предприятиями (в том числе микропредприятиями), составил 3,6 млрд. рублей или 102,8% к уровню 2020 года (3,5 млрд. рублей).
На сайте администрации района в сети «Интернет» создан раздел «Развитие малого и среднего предпринимательства» где размещается актуальная информация для предпринимателей. По ссылке на «Портал малого и среднего предпринимательства Тамбовской области» можно ознакомиться с изменениями в федеральном и региональном законодательстве, регулирующим сферу предпринимательской деятельности, налоговым законодательством, формами статистической отчетности, с видами поддержки, предоставляемой на областном и районном уровнях, другими вопросами и новостями. 
В отчетном периоде 2021 года предприниматели района активно принимали участие в конференциях, обучающих семинарах и других мероприятиях, проводимых администрацией района и институтами поддержки малого и среднего предпринимательства области (АНО «Центр координации поддержки бизнеса Тамбовской области»  ОА «Корпорация развития Тамбовской области», АНО «Региональный центр управления и культуры»). 
С целью пропаганды и популяризации предпринимательской деятельности ежегодно проводятся районные конкурсы: «Лучший предприниматель года», «Лучший среди равных», «История успеха». Субъекты малого и среднего бизнеса привлекаются к участию в конкурсном отборе на определение поставщиков (исполнителей) по размещению муниципального заказа на закупку продукции (товаров, работ и услуг) и в качестве субподрядчиков при реализации инвестиционных проектов. Доля закупок среди субъектов МСП в общем объеме закупок района в 2021 году составила более 80%. Через центр занятости населения Токаревского района предоставляется государственная услуга по содействию самозанятости. С безработными гражданами проводится работа по тестированию с целью выявления способностей к предпринимательской деятельности, выдаются рекомендации о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, предоставляется информация о порядке и условиях получения финансовой помощи в размере 41,5 тыс. рублей из средств областного бюджета. Ежемесячно в районной общественно-политической газете «Маяк» размещаются «истории успеха» предпринимателей района.
В 2021 году на развитие материально-технической базы объектов потребительского рынка района субъектами малого и среднего предпринимательства привлечено инвестиций частного капитала 57,0 млн. рублей на строительство 2 торговых объектов, что соотетствует уровню 2020 года. 
Показатель № 1. Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10000 человек населения.
В 2021 году  значение показателя составило 249,3 единицы на 10000 человек населения с  ростом на 0,3% к 2020 году. 
Показатель № 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций. 
В 2021 году значение показателя составило 35,4% с  ростом на 5,2% к 2020 году.  

- инвестиции в основной капитал
Создание благоприятного инвестиционного климата в районе остается одной из главных стратегических задач и нацелено на обеспечение комфортного уровня жизни людей. 
В экономику и социальную сферу Токаревского района за 2021 год привлечено рекордное за последние пять лет число частных инвестиций по полному кругу предприятий  в сумме 3,2 млрд. рублей  или 228,6% от планового показателя (1,4 млрд. рублей)  и  128% к уровню 2020 года (2,5 млрд.  рублей). 
Объем инвестиций в основной капитал по району от целевого показателя составил:
- по крупным и средним предприятиям – 2,7 млрд. рублей или 242,8% 
- по малым предприятиям – 0,5 млрд. рублей или 176,2% .
Основная доля инвестиций приходится на агропромышленный комплекс (с птицефабрикой)  - 3,1 млрд. рублей или 131,2% к уровню 2020 года (2,4 млрд.  рублей), что составляет 96,9% от  объема инвестиций в целом по району. 
Наиболее значимые  инвестпроекты в АПК  -  строительство двух площадок откорма ООО "Тамбовский бройлер", модернизация производственных помещений инкубатория и завода по убою и переработке мяса птицы ОАО «Токаревская птицефабрика» с общим объемом финансирования в 2,3 млрд. рублей. 
Объем инвестиций по малым формам сельхозпроизводителей  составил 471,5 млн. рублей или 88,9% к 2020 году  (530,4 млн. рублей). 
В потребительский рынок было направлено  57,0 млн. рублей или 96,6% к 2020 году (59,0 млн. рублей).  Построено 2 объекта торговли.
В целях активизации работы по привлечению в экономику частных инвестиций в районе сформированы четыре потенциальных инвестиционных площадки с различной площадью и с различной степенью готовности (наличия) инженерной инфраструктуры. 
Для успешной реализации инвестиционной политики нам предстоит проработать  ряд преференций для инвесторов, обеспечивающие инвестиционное преимущество Токаревского района перед другими территориями. Задача привлечения дополнительных инвестиций в экономику муниципального образования остается на сегодняшний день приоритетной.
Показатель № 3. Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
За 2021 год значение показателя составило 239 419,0  рублей с ростом  в 1,9 раза  к  2020 году (126 465,9 рублей).

- сельское хозяйство
Ключевым направлением поступательного развития района является агропромышленный комплекс. От его текущего состояния и темпов экономического развития во многом зависит решение социальных вопросов, рост демографии, строительство жилья, формирование доходов районного бюджета, решение вопросов «продовольственной безопасности». 
Земельный фонд района составляет 122,7 тыс. га, из них 106,8 тыс. га - пашня. Вся она находится в обработке. Сельскохозяйственным производством в 2021 году занимались 4 СХПК, 13 обществ с ограниченной ответственностью, 104 крестьянско-фермерских хозяйства, более 6,6 тысячи личных подсобных хозяйств и ОАО «Токарёвская птицефабрика». 
Предприятия района, как и в прежние годы, специализируются на выращивании зерновых культур, кукурузы, сахарной свеклы, подсолнечника, сои и производстве продукции животноводства. 
За отчетный период произведено валовой продукции сельского хозяйства (с птицефабрикой)   22,1  млрд. рублей или 126,3%  к  2020 году (17,5 млрд. рублей), в расчете на 1 га пашни -  206,9  тыс. рублей с ростом к 2020 году 125,9%  (164,3 тыс. рублей). 
Среднемесячная заработная плата сложилась в размере 43611  рублей или 102,8 % к 2020 году (42440 рублей), что соответствует 8 месту среди районов области. 
Сельхозпроизводителями всех форм собственности получена господдержка на общую сумму 105,3 млн. рублей или 47% к 2020 году (224,0 млн. рублей).
Воспользовались льготным кредитованием на развитие сельского хозяйства 18 субъектов малого и среднего предпринимательства на сумму 369,8 млн. рублей, что составило 84,7% к уровню 2020 года (436,7 млн. рублей).

Растениеводство – традиционно ключевая отрасль сельского хозяйства района.  Стоимость валовой продукции растениеводства оценивается на уровне 5,6 млрд. рублей с ростом 105,7 % к 2020 году (5,3 млрд. рублей). 
Всеми категориями хозяйств произведено:
- более 196 тыс. тонн зерна, на 70 тыс. тонн меньше, чем в 2020 году (5 место). Средняя урожайность по району – 35,7 ц/га;
- сахарная свёкла – 170,9 тыс. тонн, что на 52 тыс. тонн больше, чем в 2020 году. Урожайность – 400,7 ц/га;
- подсолнечник – более 56 тыс. тонн, на 2,8 тыс. тонн больше, чем в 2020 году (6 место). Урожайность – 21,9 ц/га;
- соя – почти 8 тыс. тонн или на 1 тыс. тонн меньше 2020 года.  Урожайность – 14,8 ц/га 
Плановые показатели районом по зерновым культурам  выполнены на 87,9%,  подсолнечнику на 150,9%. По сахарной свекле  - на 96,9%.  Причиной этому послужили сложные климатические условия в период вегетации культуры. 
Семенами элиты  9 сельхозпроизводителями было засеяно 4,4 % в общей площади посевов (2020 год - 4%). 
Внесено минеральных удобрений на 1 га пашни (без ЛПХ) 72,5  кг (действующего вещества) или  96,7 % к 2020 году (74,9 кг). 
Доля выращивания сельскохозяйственных культур по интенсивным технологиям составила 77 тыс. га или 82% от общей посевной площади (2020 год - 75%) .
В 42 хозяйствах района внедрена система «Глонасс», что позволяет вести полный и непрерывный мониторинг использования сельхозтехники: спутниковый мониторинг - 94 ед.,  параллельное вождение - 41 ед. Площадь внедрения системы составляет 69784 га или 75,0% от посевной.
Внедрение передовых технологий, нормированное внесение минеральных удобрений, проведение мероприятий по борьбе с вредителями, возбудителями болезней и сорняками позволили повысить урожайность сельскохозяйственных культур и, соответственно, увеличить объемы производства сельхозпродукции, что положительным образом отразилось на финансовых результатах предприятий. 
В расчете на 1 га пашни по всем категориям хозяйств (по оперативным данным):
- выручка составила – 45 975  рублей или 111,3% к 2020 году (41290 руб.);
- чистая прибыль –  20 884 рублей с ростом в 1,6 раза к 2020 году (12883 руб.)
По итогам работы за год лидерами в производстве сельскохозяйственной продукции стали  ООО «Агро-Вилион» (руководитель М.В.Копнин), фермерское хозяйство Г.В.Айдаровой и СХПК «Заря» (руководитель В.Н.Гордеев). Высоких результатов добились также ООО «Фёдоровское» (Т.В.Романова), ООО «Токарёвское» (В.В.Ананьев), СХПК «Гладышевский» (И.П.Куксов).

Несмотря на то, что ключевая роль отведена отрасли растениеводства, отрасль животноводства для экономики района имеет немаловажное значение.  
На долю продукции животноводства (с птицефабрикой)  приходится 75 % от валового объема производства продукции сельского хозяйства в стоимостном выражении. Хозяйствами всех форм собственности по итогам года произведено валовой продукции животноводства в действующих ценах (с птицефабрикой) на 16,5 млрд.  рублей или 135,2% к уровню 2020 года (12,2 млрд. рублей). 
Стоимость валовой продукции птицефабрики (в фактических ценах) составила 16,3 млрд. рублей или 141,7% к 2020 году (11,5 млрд. рублей). Это 59,1% от всего внутреннего валового продукта по району (27,6 млрд.  рублей). 
Кроме птицефабрики, животноводством в районе занимаются 3 сельхозпредприятия и 3 крестьянско-фермерских хозяйства. 
Хозяйствами всех форм собственности по итогам года произведено мяса в живом весе –163,6 тыс. тонн, в том числе птицефабрика – 162,7 тыс. тонн,  молока - 4800 тонн, или 106,3 и 88,9 процентов к уровню прошлого года соответственно.
Продуктивность дойного стада составила 4323 кг молока на 1 фуражную корову, что на 123 кг выше уровня 2020 года.  
За 2021 год  в районе  насчитывается 2736 голов  крупного  рогатого  скота или 80,1 %  к  уровню прошлого года (3414 гол.), в том числе 1085 голов коров или 91 % к прошлому году (1191 гол.). Поголовье свиней составило 1711 голов или  84 % к 2020 году (2039 гол.), овец и коз - 1919 голов  или 75 % к  показателям 2020 года (2549 гол.)
Низкий рост показателей животноводства в районе обусловлен малым количеством сельхозпредприятий, занимающихся разведением скота,  уменьшением поголовья у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство. Этот процесс связан с низкими закупочными ценами на молоко и мясо при высоких затратах на его производство, с отсутствием стабильного рынка сбыта скоропортящейся продукции, старением населения сёл. Проблемным вопросом в районе является отсутствие свободных земельных участков, которые могут быть предоставлены для привлечения инвесторов для развития животноводства района.
Для улучшения показателей молочного и мясного скотоводства в районе ведется работа с потенциальными претендентами на гранты в областных целевых программах. В 2022 году планирует принять участие в программе «Агростартап» регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» на сумму 5,0 млн. рублей начинающий фермер на развитие животноводства мясного направления.
Сегодня перед аграриями стоят серьезные задачи, но мы располагаем всеми необходимыми ресурсами, чтобы набранные темпы роста производства в агропромышленном комплексе сохранились. 
Показатель №4 Доля площади земельны участков, являющихся объектами налогобложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
За 2021 год значение показателя составило 100%, что соответствует уровню 2020 года.
Показатель №5 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе. 
За 2021 год значение показателя составило 100%, что на 9,1 выше уровня 2020 года.

- дорожное хозяйство
До настоящего времени  одним из самых острых и болезненных вопросов  остается состояние дорог. 
На территории района 936,7 км автомобильных дорог, из них:
- областного значения - 98,4 км; 
- районных - 383,3 км (135,7 км – асфальт, 22,3 км – щебень, 225,3 км – грунт); 
- дорог поселений – 455,0 км (162,2 км – твердое покрытие, 292,8 км – грунт). 
Дороги, не отвечающие нормативным требованиям, от общей протяженности автомобильных дорог района в 383,3 км, составляют 152,2 км.
В 2021 году на содержание всей сети автомобильных дорог направлено 85,8 млн. рублей или 121,8 % к 2020 году (70,4 млн. рублей). 
Отремонтировано 4,162 км участков по 4 улицам р. п. Токарёвка на сумму  30,1 млн. рублей, в том числе внебюджетные средства 1,3 млн. рублей. Осуществлено строительство подъездов к площадкам откорма № 8;9 общей протяженностью 0,556 км, освоено 16,8 мл. рублей. Все работы проводились на конкурсной основе, осуществлялся строительный контроль. 
Сельским поселениям для ремонта местных дорог из районного бюджета были выделены средства на приобретение щебня. Также частично эти вопросы решались с помощью программы «Народная инициатива».   
На 2022 год планируется начать ремонт дороги  Токаревка  -  Сергиевка с объемом финансирования 153,3 млн. рублей и  продолжить ремонт дорог в р.п.Токарёвка (по улицам Советская, Промзона)  на 16,0 млн. рублей.
Показатель № 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
За 2021 год значение показателя составило  39,7% со снижением   на 0,1% к  2020 году.

- автотранспорт 
Пассажирские перевозки на территории района осуществляет муниципальное автотранспортное предприятие. 
Из 71 населённого пункта транспортным обслуживанием обеспечены 69 (2 населённых пункта – без постоянного населения). Автотранспортный парк составляет 9 автобусов. Обновление парка общественного пассажирского транспорта практически не производится из-за нехватки ресурсов на его приобретение. Численность работающих предприятия составляет 10 человек.
В районе сформирована оптимальная маршрутная сеть, состоящая из 11 внутрирайонных и 3 междугородних маршрутов. 
В 2021 году перевезено пассажиров – 20,4 тыс. человек, что на 16,2 % меньше прошлого года, пассажирооборот составил 1365,4 тыс. пасс-км (2020 – 1629 тыс. пасс-км). Снижение к уровню 2020 года произошло в связи с распространением COVID-19 и самоизоляций граждан, а также тем, что жители чаще выбирают такси и личный транспорт. 
Доходы предприятия составили 7698,1 тыс. рублей или на 7,5% выше уровня 2020 года (7164,5 тыс. рублей), расходы – 7351,0 тыс. рублей или на 3,6% увеличение по отношению к 2020 году (7098,1 тыс. рублей). 
Деятельность по перевозке пассажиров по 11 внутрирайонным маршрутам убыточна, в 2021 году себестоимость проезда за 1 пассажиро-километр составила 5,38 рубля при утвержденном 2,4 рубля.
За счет  предоставления  субсидии на покрытие убыточных рейсов предприятие по итогам года сработало с превышением доходов над расходами на сумму 347,1 тыс. рублей. 
Всего на возмещение убытков в 2021 году были выделены субсидии в сумме 1870,0 тыс. рублей или на 34,9% больше уровня 2020 года (1386,0 тыс. рублей), в том числе из местного бюджета 450,0 тыс. рублей, дополнительно из местного бюджета профинансировано 1113,9 тыс. рублей.
В 2022 году планируется оснастить автобусы  межгородского сообщения видеокамерами и  провести частичное обновление автопарка.
Показатель № 7. Доля населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).
За 2021 год значение показателя составило 0%, что соответствует 2020 году.

- оплата труда
Численность трудовых ресурсов в районе на 01.01.2022 г.  составила 9261 человека (2020 – 9302 человека) или 63,0 % (2020 год – 62,1%) от общей численности населения. В районе стабильно низкий уровень безработицы - 0,2%. 
Системообразующим предприятием для района является ОАО «Токаревская птицефабрика», где занято 2197 человек, в том числе 1051 жителей Токарёвского района со средней заработной платой  42 130 рублей. В 2021 году создано 57 рабочих мест. Банк вакансий в связи с расширением производства постоянно пополняется.
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 35817,1 рублей или 108% к уровню прошлого года (2020 год – 33157,7 рублей). По уровню среднемесячной заработной платы Токаревский район занимает 7 место среди 23 районов области (в 2020 году – 7 место).
Рост среднемесячной заработной платы за последние пять лет наблюдается по всем отраслям, но самый значительный - в сельском хозяйстве – 43 611 рублей или в 1,9 раза (8 место в отчетном году среди районов области).
В рамках реализации «Майского» Указа Президента РФ № 597 от 07.05.2012 уровень среднемесячной заработной платы имеет стойкую динамику роста по всем категориям работников бюджетных организаций.
Численность пенсионеров, состоящих на учёте в системе Пенсионного фонда РФ, составляет 5989 человек или 98,5 % к уровню 2020 года (6080 человек). Средний размер назначенных пенсий составил 13 998 рублей или 105 % к уровню 2020 года (13332 рубля).
Положительная динамика темпов экономического роста и социального развития района способствует улучшению показателей уровня жизни населения. Среднедушевые денежные доходы населения за шесть лет увеличились в 1,5 раза
Показатель № 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, муниципальных дошкольных образовательных учреждений, муниципальных общеобразовательных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, муниципальных учреждений культуры и искусства, муниципальных учреждений физической культуры и спорта
За 2021 год значение показателя составило: 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: 
-крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций – 35481 рубль с ростом на 8,2% к 2020 году,
-муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 27923 рубля с ростом на 9,1% к 2020 году; 
-муниципальных общеобразовательных учреждений – 29539 рублей с ростом на 16,9% к 2020  году; 
-учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 32925 рублей с ростом на 18,5% к 2020 году;  
-муниципальных учреждений культуры и искусства – 30205 рублей с ростом на 11,8% к 2020 году.

- дошкольное образование
Всего на территории района проживает детей в возрасте 1- 6 лет - 756 или 96,4% к 2020 году (784 ребенка).
На 01.01.2022 года в районе функционировали 4 дошкольных образовательных организации, которые посещало 378  детей (2020 год -  397 детей).
В связи с аварийным состоянием детского сада «Светлячок» принято решение о капительном ремонте и реконструкции здания бывшего аграрного техникума, где будут организованы 4 группы для размещения 49 детей.
Охват дошкольным образованием в районе детей в возрасте 1- 6 лет составил  561 человек  или 74,2% от общего количества детей этого возраста, проживающих на территории района (2020 год 78,1%).  Из них охват детей в возрасте:
- от 3 до 7 лет в количестве 397 человек (100%),  в 2020 году – 455 детей (100%);
- от 2 месяцев до 3 лет – 164 человек (56,6%), в  2020 году - 157 детей (48%).  
Вариативными формами дошкольного образования охвачено 164 ребенка (2020 год - 215 детей):
- 10 групп  полного дня (в школах) (2020 год - 10);
- 8 групп  кратковременного пребывания (2020 год – 10);
- 1 семейная группа  (2020 год – 3 группы);
- 5 групп выходного дня  (2020 год - 5 групп);
- 2 мини-центра (2020 год – 2);
- 8 центров игровой поддержки (2020 год – 9);
- 8 консультационных пунктов  (2020 год - 8);
- 1 группа кратковременного пребывания компенсирующей направленности «Особый ребенок» (2020 год – 1).
Показатель № 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных организациях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.
В 2021 году значение показателя составило 74,2% со снижением на 3,9% к 2020 году.
Показатель № 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.
В 2021 году в раоне очередность на устройство детей в детские сады отсутствует, что соответствует 2020 году. 
Показатель№ 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных организаций.  
За 2021 год значение показателя составило 25% с ростом на 25% к  2020 году.


- общее образование 
На 01.01.2022  года в районе действуют 2 базовых школы с 14 сельскими филиалами.  
Численность обучающихся в школах составляет 1151 человек, что соответствует 2020 году.
Охвачены обучением 100% детей школьного возраста, все обучаются по новым федеральным государственным образовательным стандартам общего образования.
Средняя наполняемость классов по сравнению с 2020 годом практически не изменилась и составляет: в районе  -  12,5 человек (2020 год – 12,4 человека), в том числе в рабочем поселке – 20,7 человека (2020 год - 20,2 человека), в сельской местности – 6,2 человек (2020 год – 6,5 человека). 
Одна из базовых школ района – Токаревская СОШ №1 введена в эксплуатацию с 1972 года и требует капитального ремонта. Подготовлена заявка по включению объекта в Программу капремонта с предоставлением сметной документации.
Количество обучающихся, приходящихся на одного педагогического работника, составило 7,7 человек (2020 год - 7 человек), на одного учителя – 9,3 человека (2020 год - 9 человек).
Организован подвоз 292 обучающихся из 33 населенных пунктов 19 школьными автобусами по 23 маршрутам. В 2021 году школьный  автопарк обновился на 2 единицы.
Охват горячим питанием составляет 98% учащихся всех общеобразовательных организаций, все обучающиеся начальных классов получают бесплатное питание.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование составил 147172,7 рубля.
В 2021 году 828 человек или 71,9 % от общего числа учащихся были отнесены к первой и второй группе здоровья (2020 год – 68,3 %). 
Все школы имеют доступ к сети Интернет. Количество обучающихся на 1 компьютер составило 3 человека. Практически все учащиеся успешно проходят государственную итоговую аттестацию. В 2021 году 1 выпускник не получил аттестато среднем (полном) образовании.
Одним из значимых показателей деятельности образовательных организаций является наличие выпускников-медалистов - в отчетном году 11 из 44 выпускников или 25% (2020 год - 12 из 41 выпускника  или 29,3%) окончили школу с медалью «За особые успехи в учении». 
Приняли участие в проекте «Олимпиадное движение школьников»  625 учащихся, 53 из них продолжили участие в региональном этапе и стали призерами - 12 человек  (в 2020 год – 671 приняли участие, 51 продолжили и 11 стали призерами). 
Показатель № 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организаций.
В 2021 году данный показатель соответствует 2,3% или на 2,3% выше уровня 2020 года. 
Показатель №13. Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
За 2021 год значение показателя 93,3%, что соответствует уровню 2020 года.  
Показатель №14. Доля муниципальных общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций.
В 2021 году  значение показателя составило 7,1% или на 7,1% выше уровня 2020 года. 
Показатель №15. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях.
В 2021 году значение показателя составило 71,9% с ростом на 5,3% к 2020 году.
Показатель № 16. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях.
В 2021 году данный показатель равен 0, что соответствует 2020 году.
Показатель №17. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных организациях.
За 2021 год значение показателя составило 127,9 тыс. рублей с ростом на 14,5% к 2020 году.  

- дополнительное образование
В районе осуществляют деятельность 2 организации дополнительного образования детей: 
- МБОУ ДО «Токарёвский районный Дом детского творчества», получают дополнительные образовательные услуги 434 человека (2020 год - 434 человек). 
-  МБОУ ДО «Токарёвская детская школа искусств» -  335 человек (2020 год – 352 человека). 
Кроме этого, реализуются различные организационные модели дополнительного образования детей на базе общеобразовательных и дошкольных организаций.
В 2021 году было охвачено дополнительным образованием 1510 человек в возрасте от 5 до 18 лет, что составило 81,2% от общего количества детей 1860 человек данного возраста.
В  массовых физкультурно-спортивных мероприятиях приняло участие 341 человек, в спортивных секциях занимались 364 человека. 
В рамках федерального проекта «Социальная активность» на базе образовательных организаций действуют 4 добровольческих (волонтерских) отряда с общим охватом детей 42 человек.
Функционируют 8  юнармейских отрядов с общей численностью 91 человек.
Действует поисковый отряд «Факел» (5 человек). 	
176  обучающихся района приняли участие в 50 региональных конкурсах и заняли 27 призовых мест. 
По показателям эффективности развития системы дополнительного образования детей Токарёвский район занимает 3 место.
В летний период функционировали 10 лагерей дневного пребывания, 7 лагерей труда и отдыха, 1 оборонно-спортивный лагерь с охватом 1098 детей.
В 2022 году будет продолжена работа по обеспечению доступного и качественного образования, включающая следующие направления деятельности:
- создание новой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней, развитие компетенций в условиях «цифровизации»;
- создание безопасной среды путем неукоснительного соблюдения стандартов, регламентирующих необходимые и достаточные материально-технические нормы, и правила организации воспитательно-образовательной деятельности;
- создание и реализация в образовательных организациях программ воспитания, направленных на решение проблем гармоничного вхождения, обучающихся в социальный мир и налаживания ответственных взаимоотношений с окружающими их людьми;
- открытие «Точки роста» в филиале средней школы №2 в с. Ивано-Лебедянь;
- открытие филиала в Доме детского творчества по направлению физическая подготовка и  спорт.
Показатель №18. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
В 2021 году значение показателя составило 81,2% с ростом на 5,0% к уровню 2020 года.

- культура
В районе успешно функционируют 3 учреждения культуры: 
- Культурно–досуговый центр Токаревского района с 21 сельскими филиалами клубного типа и филиалом «Музей Токаревского района»;
- Центральная библиотека с 17 сельскими библиотеками и филиалом «Детская библиотека»;
- Детская школа искусств.
Также на территории  района находятся 11 сельских  социокультурных центров (ССКЦ), которые функционируют на базе средних общеобразовательных школ. Основные направления деятельности ССКЦ: образовательная, культурная, спортивная и социальная.
В учреждениях культуры работает 103 человека (59 клубных работника; 1 работник музея; 26  библиотечных работников, 17 работников детской музыкальной школы), из них специалистов - 77 человек, обслуживающего персонала -  26 человек (2019 год - 110 человек, из них специалистов   90 человек; 2020 год – 116 человек, из них специалистов 90 человек).
Целевой показатель посещаемости учреждений культуры района - 441,00 тыс. человек выполнен на 100 % и составил 441,63 тыс.человек (2020 год - 320,4 тыс. человек, при плановом значении 154,35 тыс. человек).
Обеспечены компьютерной техникой с подключением к сети Интернет:
- культурно-досуговых учреждений - 11 филиалов на 57,1% от потребности (2020 год - 11 филиалов или 57,1%);
- библиотечных учреждений - 17 или 100%.
Подключены к национально-электронной библиотеке 5 библиотечных учреждений, из них 4 являются модельными. 
Уровень фактической обеспеченности населения от нормативной потребности составляет:
- культурно-досуговыми учреждениями – 150%;
- библиотечными учреждениями  - 100%
За  2021 год на учреждения культуры  района выделено  55,2 млн. рублей (2020 год 4,4 млн. рублей), из них:
- федеральные средства - 11,6 млн. рублей;
- областные средства - 1,1 млн. рублей;
- муниципальные средства - 42,5 млн. рублей. 
В рамках федерального партийного проекта «Культура малой Родины» национального проекта «Культура» районный Культурно-досуговый центр  получил грант в размере 1,2 млн. рублей, на которые произведен ремонт зрительного зала в КДЦ,  на 240 тыс. рублей укреплена материально-техническая база филиала в с. Чичерино - приобретена мебель на 190,0 тыс. рублей и музыкальное оборудование на 50,0 тыс. рублей.
По подпрограмме «Искусство» произведена замена окон филиала  Культурно-досугового центра в с. Кочетовка на сумму 100,0 тыс. рублей.
Также за счет муниципального бюджета на сумму 210 тыс. рублей заменены окна в Детской школе искусств.
В 2020 году МБУК «Центральная библиотека Токарёвского района» стала победителем  национального проекта «Культура» федерального проекта «Культурная среда» по созданию библиотеки нового поколения и получила грант в размере 10 млн. рублей. Из бюджета района на капитальный ремонт здания дополнительно было выделено 1,67 млн.  рублей. Проведен ремонт крыши,  фасада здания, отопления, внутренних помещений, обустроена прилегающая территория. Установлено оборудование и навигация для лиц с ОВЗ, оборудована санитарная комната, что обеспечивает доступ к услугам и комфортность пребывания лиц с ОВЗ, и комната для технического персонала. Приобретена яркая и удобная библиотечная мебель, современное компьютерное, мультимедийное и обучающее оборудование, книжный фонд пополнен на 6527 экземпляров новых книг. Произведена полная дизайнерская трансформация помещений. Это позволило сделать библиотеку точкой притяжения населения района.
Задачами в сфере культуры являются:
1) продолжение работы по поэтапному ремонту и укреплению материально-технической базы учреждений культуры; 
2) продолжение работы по развитию духовного, культурного и исторического потенциала района;
3) развитие событийного туризма, инфраструктуры сферы туризма.
4) достижение целевых показателей по посещаемости мероприятий.
Показатель № 19. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха.
За 2021 год значение показателя составило:  клубами и учреждениями клубного типа - 150,0% ,  библиотеками -100,0% или на уровне 2020 года.
Показатель №20.  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.
В 2021 году значение показателя составило 0%, что соответствует  2020 году.
 
- физическая культура и спорт
На территории района имеется 151 спортивное сооружение, в том числе: 
- 108 плоскостных сооружений, 
- 25 детских спортивно-игровых площадок
- 18 спортивных залов. 
В 2021 году укреплена материально-техническая база универсальной спортивной площадки, находящейся в парке  отдыха (150,0 тыс.руб), установлены навесы и лавки на стадионе р.п. Токарёвка (864,0 тыс.руб.). Произведена замена оборудования детских спортивных площадок по адресу ул.Трудовая и ул. Есенина (704,0 тыс.руб.). 
В 2022 году в р.п. Токарёвка запланирована установка открытой спортивной площадки 	по подготовке и выполнению нормативов ВФСК ГТО в рамках нацпроекта «Демография» на общую стоимость 3,5 млн. рублей федеральных средств и 0,5 млн.рублей средств районного бюджета, что позволит любителям спорта заниматься и сдавать нормативы ГТО в комфортных условиях.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, выросла на 0,4% и составила 58,2% (2020 год – 57,8%). 
Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 7840 человек от общей численности населения района в возрасте 3-79 лет или 98,9% к уровню 2020 года (7927 человек). 
Количество обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом составило 2055 человек от общей численности  населения в возрасте 3-18 лет 2127 человек или 96,6% (2020 – 97%).
Спортсмены района участвуют во многих областных спортивных соревнованиях, занимая призовые места. Районная волейбольная команда заняла первое место в первенстве области по волейболу, проводимом в зачет Спартакиады  - 2021.. 
На территории района ежегодно проходят 4 крупных спортивных мероприятия: 
- открытый турнир по мини-футболу на Кубок главы района;  
- открытый турнир по волейболу памяти дважды Героя Советского Союза А.К. Рязанова, который вышел на областной уровень;
- шахматный турнир памяти Д.П. Архангельского;
- соревнования по зимней и летней рыбной ловле;
В связи с эпидемиологической обстановкой некоторые спортивные мероприятия в 2021 году были отменены.
Показатель  № 22. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
В 2021 году значение показателя составило 58,2% с ростом на 0,4% к 2020 году.
Показатель  № 23. Доля обучающихся, систематически занимающего физической культурой и спортом, в общей  численности обучающихся
Значение показателя за  2021 год составляет  96,6% со снижением на 3,4% к 2020 году.

- жилищное строительство и обеспечение граждан жильём
На 01.01.2022 года год жилищный фонд  района составляет 494,4 тыс. кв.м или 101,3% к 2020 году (488,2 тыс. кв. м), в том числе:
муниципальный жилищный фонд – 12,3 тыс. кв. м; 
государственный – 1,4 тыс. кв. м; 
частный – 480,7 кв. м
За 2020 год на территории района введено в эксплуатацию 7275 кв.м. жилья, что составляет 116,1% к уровню 2020 года (6266 кв.м).  В среднем на 1 жителя района приходится 33,6 кв.м общей площади жилых помещений, в том числе введенная за 2021 год 0,5 кв.м.
В 2021 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства  сократилась на 0,2 га и  составила 5,9 га. Таким образом, площадь  земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10,0 тыс. человек населения района составила 4,04 га или 98,8% к 2020 году (4,09 га). Однако, площадь  земельных участков, предоставленных для жилищного и индивидуального строительства составила 2,6 га, а  в расчете на 10,0 тыс. человек населения района  1,78 га или на 0,71 га больше чем в 2020 году.
Показатель № 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего.
По итогам 2021 года значение показателя составило  33,6 кв.м что соответствует 2020 году. 
В том числе площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя и введенных в действие за 2021 год составила 0,5 кв.м с ростом на 25% к уровню 2020 года. 
Показатель № 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс.человек населения, - всего.
В 2021 году значение показателя составило 4,05 га или 99,1% к 2020 году. 
В том числе площадь земельных участков, предоставленных для жилищного и индивидуального строительства в расчете на 10 тыс.человек населения составила 1,78 га с ростом на 66,4% к 2020 году.

- жилищно-коммунальное хозяйство
На территории района находятся 30 многоквартирных домов, 691 дом - блокированной застройки (двух- и трёхквартирные). В 2011 году сложилась оптимальная структура управления многоквартирными домами, все собственники помещений выбрали и реализовали один из способов - управление товариществом собственников жилья. Эта тенденция сохраняется все последующие годы. В феврале 2016 года ТСЖ «Согласие» (Безукладовский сельсовет) ликвидировано. В настоящее время способ управления жилым многоквартирным домом, расположенным по адресу: Токарёвский район, д. Безукладовка, ул. Юбилейная, дом 29 - непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме. На 01.01.2022 года всеми многоквартирными домами (30 ед.) выбран способ управления, 29 многоквартирных домов - управление товариществом собственников жилья, 1 многоквартирный дом - непосредственное управление собственниками помещений.
На 01.01.2022 года из 721 общего количества многоквартирных домов, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию, 720 многоквартирных домов или 99,9% расположенны на земельных участках в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. Соответствует уровню 2020 года.
В районе 7 организаций коммунального комплекса, которые осуществляют свою деятельность в сфере благоустройства, сбора и транспортирования твёрдых коммунальных отходов, водо-, газо- и электроснабжения. 
Централизованная система водоснабжения района включает в себя 91,1 км  действующих водопроводных сетей, 24 рабочих артезианских скважин и 23 действующие водонапорные башни. Объекты переданы по концессионным соглашениям и договорам аренды ресурсоснабжающей организации ООО «Заря». Из 10 муниципальных образований района 7 обеспечены централизованным водоснабжением.
Количество населения, обеспеченного централизованным водоснабжением, составляет 4022 человека или 27,3% от общей численности населения района. 
На территории района осуществляют деятельность в сфере теплоснабжения организации АО «ТСК» и ООО «Модульные котельные - Н», которые обслуживают 26 котельных. Централизованным теплоснабжением обеспечен один многоквартирный дом (80 квартир), здания общеобразовательной школы и дома детского творчества на территории  р. п. Токарёвка, которые подключены к одной котельной. 
Услуги по электроснабжению на территории района предоставляют ресурсоснабжающие организации АО «ТСК» и ПАО «МРСК Центра» «Тамбовэнерго». Протяженность электрических сетей составляет 960 км, которые находятся в рабочем состоянии.
В 47 населённых пунктах района, подлежащих газификации, газифицировано 5378 жилых домов. По состоянию на 01.01.2022 года уровень газификации составил 86,9 %. В 2021 году газифицировано 27 жилых домов и 1 сельский дом культуры. В социальной программе догазификации участвует 71 домовладение: 2021 – 23 дома, 2022 – 25 домов, 2023 – 23 дома. 
Услуги по благоустройству территории и содержанию мест общего пользования (5-этажный жилой дом) на территории Токаревского поселкового округа оказывает МУП «Авангард». 
Сбор и вывоз твёрдых коммунальных отходов (далее – ТКО) организован на территории района с 2019 года. Региональным оператором по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов (далее ТКО) на территории района является АО «Тамбовская сетевая компания», сбор и вывоз ТКО осуществляет организация ООО «ЭкоКомСервис». Услугой охвачены 7 сельсоветов и поселковый округ.
Сбор мусора на территории района осуществляется еженедельно 2 раза в неделю бестарным способом на основании договоров.
На текущий период сбор и вывоз ТКО осуществляется в 26 населенных пунктах района, охват населения составляет 81,8% от общей численности населения района. Также заключены договора с 188 юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории района.
На 01.01.2022 года в районе состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 85 семей или 113,3% к аналогичному периоду 2021 года (75 семей). 
За 2021 год улучшили жилищные условия 5 семей или 55,5% к аналогичному периоду 2020 года (9 семей) в рамках мероприятия по обеспечению жильем молодых семей, из которых 4 многодетные. Общий объем выделенных средств составил – 5,3 млн. рублей, общая площадь жилья – 452,3 кв.м. 
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, увеличилась и составила 6,6%  (2020 год – 26,6%). Снижение данного показателя обусловлено ограничением выделения денежных средств из бюджетов вышестоящих уровней и увеличением числа признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий.
Для улучшения жилищных условий население использует и другие источники, в том числе:
- ипотечный банковский кредит – в 2021 году получили 22 семьи на сумму 25,1 млн. рублей (2020 год – 25 семей на сумму 26,3 млн. рублей);
- ипотечный кредит по льготной ставке в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» – 12 кредитов на общую сумму 16,1 млн. рублей (2020 год – 10 семей на сумму 13,4 млн. рублей);
- средства областного материнского капитала – 15 семей на сумму 1,5 млн. рублей, что составляет 88,2% к уровню 2020 г. (17 семей на сумму 1,7 млн. рублей).
Проблема строительства жилья является крайне актуальной для района. В районе в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» реализован проект «Комплексное обустройство площадки сетями инженерной инфраструктуры под компактную жилищную застройку» на улице Тамбовской в р.п. Токаревка, где в будущем планируется строительство микрорайона из 109 жилых домов.  На настоящей момент  10 участков  уже приобретены птицефабрикой для строительства жилья работникам, в планах продолжить сотрудничество в данном направлении.
Показатель № 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
За 2021 год показатель выполнен на 100 %, что соответствует уровню 2020 года. 
Показатель № 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).
В 2021 году значение показателя составило  71,4 %, что соответствует уровню 2020 года. 
Показатель № 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
За 2021 год значение показателя составило 99,9%, что соответствует уровню 2020 года. 
Показатель № 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.
В 2021 году значение показателя составило 25,9% или 97,0% к 2020 году.


- организация муниципального управления
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является консолидированный бюджет района.
В 2021 году доходы консолидированного районного бюджета  составили 546,6  млн. рублей или 85,4% к уровню 2020 года (637,4 млн. рублей). 
Из них:
- безвозмездные поступления (дотации, субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты и прочие безвозмездные поступления) в сумме  277,0 млн. рублей при удельном весе 50,7% в общей сумме доходов или 65,8% к 2020 году (420,9 млн. рублей);
- собственные доходы в сумме  -  267,6 млн. рублей  при удельном весе 49,3%в общей сумме доходов или 123,6%  к 2020 году (216,4 млн. рублей).
Налоговые доходы по консолидированному бюджету района поступили в сумме 243,5 млн. рублей с ростом  к фактическим поступлениям  2020 года в сумме 43,4 млн. рублей или на 21,7 % (2020 – 200,1 млн. рублей). 
Основным источником налоговых доходов консолидированного бюджета в 2020 году являлся  налог на доходы физических лиц – на его долю приходится 57,6% (2020 год –63,7%).
Неналоговые доходы  за  2021  год  поступили в сумме 24,1 млн. рублей, к  поступлениям  2020 года наблюдается рост  на 7,7 млн. рублей или на 47,1% (2020 год – 16,3 млн. рублей)  
Основным неналоговым доходным источником консолидированного бюджета в 2021 году являлись доходы от продажи материальных и не материальных активов, которые составили 56,0%  (2020 – 53,4%).  
Расходы бюджета муниципального района составили 535,1 млн.  рублей или 84,8% к уровню 2020 года (631,1 млн. рублей).
Бюджет района является программным. В 2021 году, как и в предыдущие годы, бюджетная политика района в области расходов была направлена на решение приоритетных задач социально-культурной сферы, выполнение экономически значимых программ и мероприятий, безусловное выполнение обязательств бюджета муниципального района.  
Всего на реализацию 18 муниципальных программ в районном бюджете на 2021 год утверждены расходы в сумме 426,3 млн. рублей, исполнено в сумме 424,5 млн. рублей или 99,6% (2020 -  99,4%), 98,7% от общих расходов районного бюджета.
Наиболее значительные средства районного бюджета направлены на реализацию программ «Развитие образования Токаревского района» - 49,7% от общего объёма финансирования и «Общегосударственные вопросы» - 15,3% от общего объема финансирования программ.
Все 18 программ имеют высокую эффективность исполнения, в которых на выделенные и привлеченные средства были максимально решены поставленные задачи, выполнены и перевыполнены целевые индикаторы. 
Низкоэффективных муниципальных программ нет.
За 2021 год объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления составил 25,0 млн. рублей или на уровне 2020 года. При среднегодовой численности постоянного населения района за 2021 год 14,6 тыс. человек расходы бюджета муниципального образования на содержание работников  органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования возросли на 65 рублей и  составили 1713 рублей (2020 год - 1648 рублей).
  Кредиторская задолженности по оплате труда муниципальных учреждений на 01.01.2022 года отсутствует.
На территории района организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, отсутствуют.
Незавершенного строительства, осуществляемого за счет средств районного бюджета, нет.
  На 1 января 2022 года численность населения района составляет 14,6 тыс. человек  или 98,0% к уровню прошлого года.
В 2021 году родилось 89 детей, что на 30 детей или на 25,2% меньше, чем в 2020 году (119 детей).  
Умерло — 352 человека или на 11,7 % больше 2020 года (315 человек), что связано с эпидемиологической ситуацией по новой коронавирусной инфекции.
Естественная убыль населения составила 263 человека (2020 год – 196 человек). 
На демографическую ситуацию влияет еще один фактор – миграционный отток. 
За последние  два года наблюдается снижение оттока населения из района,  в 2021 году миграционное сальдо составило 20 человек или 51,3  к уровню 2020 года (39 человек).
В целях социальной и финансовой поддержки населения района на местном уровне :
1.Выплачивается единовременная выплата в связи с рождением ребенка в размере:
-6000 руб. при рождении  первого ребенка;
-8000 руб. при рождении  второго ребенка;
-10000 руб. при рождении  третьего и последующих детей. 
Воспользовались 74 семьи, что составляет 73,3 %  к  2020 году (101 семья) на общую сумму 592,0 тыс. рублей или в 73,9% к уровню  2020 года (801,0 тыс. рублей). 
2.Оказывается материальная помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе семьям с детьми. Получили 58 человек на общую сумму 579,3 тыс. рублей или 93,5% и 112,9 % к 2020 году соответственно (62 человека на сумму 513,0 тыс. рублей).
3.Выделяются земельные участки многодетным семьям для строительства жилья.  За 2021 год выделен 1 земельный участок, что на 4 участка меньше, чем в 2020 году (5 участков).
4.Ежемесячная социальная поддержка в размере 2000 рублей выплачивается 2  молодым специалистам образовательных учреждений района в сфере культуры и искусства.
Показатель № 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).
За 2021 год значение показателя составило 56,6% с ростом на 67% к 2020 году. 
Показатель № 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости).
В 2021 году значение показателя составляет 0%. Соответствует  2020 году. 
Показатель № 33. Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).
В 2021 году значение показателя составляет 0. Соответствует  2020 году. 
Показатель № 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
В 2021 году значение показателя составляет 0. Соответствует 2020 году. 
Показатель № 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
В 2021 году значение показателя составляет 1713 рублей с ростом на 4% к 2020 году.
Показатель № 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
В 2021 году значение показателя составляет 100%. Соответствует 2020 году. 
Показатель № 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления от числа опрошенных городского округа (муниципального района).
За  2021 год значение показателя  составило 68,5% или 71,4% к 2020 году.
Показатель № 38. Среднегодовая численность постоянного населения.
За 2021 год значение показателя составило 14,6 тыс. человек или 98% к 2020 году.

- энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Для реализации требований Федерального закона от 23.11.2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» принята муниципальная Программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Токарёвском районе Тамбовской области на 2010 — 2015 годы и на период до 2024 года». В Программе определены потенциалы энергосбережения и разработаны основные мероприятия для повышения энергоэффективности в целом по району.
В целях повышения качества жилищно-коммунальных услуг и энергосбережения установлены коллективные (общедомовые) приборы учёта по электроснабжению, теплоснабжению и холодному водоснабжению в многоквартирном 5-и этажном жилом доме по пр. Революции.
Поквартирными индивидуальными приборами учёта по холодному водоснабжению оборудовано 64,03 % абонентов – потребителей.
Поквартирными индивидуальными приборами учёта энергетических ресурсов (электроснабжение и газоснабжение) жилищный фонд района оснащён полностью на 100,0 %. 
В 2021 году удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах составила: 
-электрическая энергия – количество проживающих уменьшилось на 3 человека и составило 1163 человек, на 1 проживающего 602,1 кВт/ч или 100,2% к 2020 году (601,2 кВт/ч);
- тепловая энергия – общая площадь жилых помещений в многоквартирных домах не изменилась и составила 3654 кв.м, на 1 кв. метр общей площади 0,133 Гкал или 87,5% к 2020 году (0,152 Гкал);
- холодная вода – число проживающих в многоквартирных домах, которым отпущена холодная вода не изменилось и составило 447 человек, на 1 проживающего составило 41,21 куб. м или 99,9% к 2020 году (44,25 куб.м); 
- природный газ - число проживающих в многоквартирных домах, которым отпущен природный газ не изменилось и составило 912 человек,  на 1 проживающего составило 562,6 куб.м или 100,4% к 2020 году (560,4 куб.м). 
Наблюдается рост потребления энергетических ресурсов за счёт не достаточного количества установки энергосберегающего оборудования и приборов учёта
В 2022-2023 годах планируется снижение потребления многоквартирными домами электрической энергии - за счёт реализации программ энергосбережения; холодной воды - за счёт замены и ремонта сети водопроводов, установки приборов учёта, природного газа - установки приборов учёта. За счёт установки энергосберегающего оборудования и приборов учёта в котельной, обслуживающей 5-этажный дом потребление тепловой энергии также имеет тенденцию к снижению. 
В 2021 году удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями составила: 
-электрическая энергия – среднегодовая численность постоянного населения района уменьшилась на 0,2 тыс. человек и составила 14,6 тыс. человек, на 1 человека населения  30,0 кВт/ч или 99,3% к 2020 году (30,2 кВт/ч);
- тепловая энергия – общая площадь муниципальных учреждений не изменилась и составляет 34675 кв.м, на 1 кв. метр общей площади 0,120 Гкал или 97,6% к 2020 году (0,123 Гкал);
- холодная вода – среднегодовая численность постоянного населения района уменьшилась на 0,2 тыс. человек и составила 14,6 тыс. человек, на 1 человека населения  0,30 куб. м или на уровне  2020 года (0,30 куб.м); 
- природный газ - среднегодовая численность постоянного населения района уменьшилась на 0,2 тыс. человек и составила 14,6 тыс. человек, на 1 человека населения  4,2 куб.м или на уровне 2020 года (4,2 куб.м). 
Наблюдается рост потребления энергетических ресурсов за счёт не достаточного количества установки энергосберегающего оборудования и приборов учёта
По всем величинам  наблюдается снижение потребления энергетических ресурсов. 
В 2022-2023 годах планируется снижение потребления бюджетными организациями за счет реализации программ энергосбережения, холодной воды за счет замены и ремонта сети водопроводов, установки приборов учета.
Показатель № 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: электрическая энергия, тепловая энергия, холодная вода, природный газ.
За 2021 год значение показателей составило: электрическая энергия –на 1 проживающего 602,1 кВт/ч с ростом на 0,2% к 2020 году; тепловая энергия –на 1 кв. метр общей площади 0,133 Гкал или 87,5% к 2020 году; холодная вода –на 1 проживающего  41,21 куб. м или 99,9% к  2020 году; природный газ - на 1 проживающего  562,6 куб.м с ростом  на 0,4% к 2020 году. 
Показатель № 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, природный газ. 
[bookmark: sub_10111]За 2021 год значение показателей составило: электрическая энергия – на 1 человека населения  30,0 кВт/ч или 99,3%  к 2020 году; тепловая энергия – на 1 кв. метр общей площади муниципальных учреждений 0,120 Гкал или 97,6%  к 2020 году; холодная вода –на 1 человека населения  0,30 куб. м или на уровне 2020 года;  природный газ - на 1 человека населения  4,2 куб.м или на уровне 2020 года. 











2. Итоги социологических опросов населения

     Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района,%

	Годы 
	Динамика
(+%)
	Пороговое значение
критерия
	Среднеобластное значение
по группе (м/р)

	2020 г
	2021 г
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5

	95,9
	68,5
	-27,4
	Данные отсутствуют
	Данные отсутствуют



По результатам социологического опроса удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района за 2021 год составила 68,5% или 71,4% к уровню 2020 года.  

Проблемы, требующие по мнению населения, первоочередного решения:
- Плохие дороги (отсутствие твердых покрытий) – 70,9%;
- Проблемы ЖКХ – 51,3%.
- Низкий уровень доходов – 62,4%;
- Проблемы в сфере здравоохранения  - 53,0%;
- Проблемы с трудоустройством  - 22,2%;
- Создание для условий подъема сельского хозяйства – 35,9%;





II. Информация  о результатах выполнения
Плана мероприятий по повышению значений показателей эффективности на январь 2021-апрель 2022 г.г.

	№, наименование показателя согласно типовой  формы доклада, утв. пост. Правительства РФ от 17.2012. г № 1317, имеющаяся проблема 
	Конечная цель   мероприятий
	Название (содержание) мероприятия 
	Ответственные исполнители
	Срок     
исполне-ния  
	Результат выполнения мероприятий по улучшению показателей для оценки эффективности

	1
	2
	3
	5
	6
	

	1.Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения


	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2021 года к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2020 года
	Содействие предприятиям и предпринимателям  в формировании Перечня документов для участия в областных конкурсах по субсидированию  процентных ставок, а также получению грантов начинающим субъектам малого предпринимательства.
	Отдел  сельского хозяйства (Панина В.А.)
Отдел по экономике (Чеклова М.А.)
	2021-2022 г.г.
	Исполнено. 
Значение показателя составило 249,3 единицы на 10000 человек населения с  ростом на 0,3% к 2020 году. 












	
	
	Сохранение за субъектами малого и среднего предпринимательства права аренды муниципального имущества, включённого в перечень муниципального районного имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)
	Отдел земельных и имущественных отношений 
(И.В.Лунина)
	2021-2022 г.г
	

	
	
	Оказание консультационных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам налогообложения, бухгалтерского учёта, кредитования, правовой защиты. Контроль за налоговой дисциплиной.
	Отдел по экономике (М.А. Чеклова)
	2021-2022 г.г
	

	2.Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций
	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2021 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2020 г.
	Вследствие вышеперечисленных мероприятий, планируется увеличение числа малых и средних предприятий, что приведет к увеличению среднесписочной численности работников малых и средних предприятий на 5% к уровню 2020 года.
	Отдел  сельского хозяйства  
(В.А. Панина)
Отдел по экономике (М.А.Чеклова)
	2021-2022 г.г
	Исполнено.
Значение показателя составило 35,4% с  ростом на 5,2% к 2020 году.

	17.Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях
	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2021 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2020 г.
	Увеличение охвата детей дошкольного возраста группами кратковременного пребывания, действующих на базе образовательных учреждений.

	Отдел образования (А.И.Насакина), руководители общеобразовательных учреждений района
	2021-2022 г.г
	Исполнено.
Значение показателя составило 127,9 тыс. рублей с ростом на 14,5% к 2020 году.

	24.Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего.


	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2021 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2020 г.
	Увеличение объема строительства:
-индивидуальными застройщиками;
-участием в Государственных программах;
-реализацией проекта комплексного обустройства площадки сетями инженерной инфраструктуры под компактную жилищную застройку в р.п. Токаревка
	Отдел архитектуры,  строительства, ЖКХ и транспорта  
(Н.В. Портнова)
	2021-2022 г.г
	Исполнено.
Площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя и введенных в действие за 2021 год составила 0,5 кв.м с ростом на 25% к уровню 2020 года.

	25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в расчете на 10 тыс. человек населения.
	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2021 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2020 г.
	 Проведение работ по выделению  земельных участков   для застройки производственными объектами ОАО «Токаревская птицефабрика»,  а также  индивидуальное жилищное строительство в рамках государственных программ.




	Отдел архитектуры,  строительства, ЖКХ и транспорта  
(Н.В. Портнова)
	2021-2022 г.г
	Исполнено.
Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного и индивидуального строительства в расчете на 10 тыс.человек населения составила 1,78 га с ростом на 66,4% к 2020 году.

	30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общейчисленности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях
	Обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2020 г. 
	Увеличение участников в различных государственных программах,  таких как «Устойчивое развитие сельских территорий», реализация механизма ипотечного кредитования. Предоставление и использование материнского капитала на улучшение жилищных условий.
	Отдел архитектуры,  строительства, ЖКХ и транспорта  
(Н.В. Портнова)
	2021-2022 г.г
	Не достигнуто.
Значение показателя составило 25,9% или 97,0% к 2020 году.


	35.Расходы бюджета муниципального   образования на содержание  работников органов  местного самоуправления в расчете  на одного жителя муниципального  образования, рублей.
	Не допускать роста показателя  по  итогам 2021 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2020 г.
	Проведение мониторинга  по всем  муниципальным образованиям  на факт соблюдения  установленного норматива содержания  ОМСУ
	Финансовый отдел  (Л.А.Родионова)
главы  сельсоветов и поселкового округа
	2021-2022 г.г
	Не достигнуто.
Значение показателя составляет 1713 рублей с ростом на 4% к 2020 году.

	37.Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления от числа опрошенных городского округа (муниципального района)
Показатель ниже среднеобластного значения, динамика ниже  среднеобластного значения.
	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2021 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2020 г
	Проведение дней администраций. Проведение выездных приемов граждан, в том числе в отдаленных населенных пунктах.
Увеличение количества государственных и муниципальных услуг, оказываемых населению района на базе МФЦ.
	Отдел по организационной работе и взаимодействию с органами местного само-управления и общественнымиорганизациями (С.А. Ермакова)


	2021-2022 г.г
	Не достигнуто.
Значение показателя  составило 68,5% или 71,4% к 2020 году.

	39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах
	Достичь по  итогам 2021 г снижения значения показателей по потреблению 
электрической
энергии, тепловой энергии,  
холодной воды и
природного газа за счет 100% использования приборов учета
	Осуществление контроля за выполнением мероприятий муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Токарёвского района Тамбовской области на 2010-2015 годы и на период до 2020 года». 
Проведение мониторинга потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах с целью снижения удельной величины потребления энергоресурсов.
Организация постоянную разъяснительной работы с населением по вопросу целесообразности установки индивидуальных приборов учёта по холодному водоснабжению. 


	Отдел архитектуры,  строительства, ЖКХ и транспорта (Н.В. Портнова )
	 2021-2022 г.г
	Исполнено.
Значение показателей составило: электрическая энергия –на 1 проживающего 602,1 кВт/ч с ростом на 0,2% к 2020 году; тепловая энергия –на 1 кв. метр общей площади 0,133 Гкал или 87,5% к 2020 году; холодная вода –на 1 проживающего  41,21 куб. м или 99,9% к  2020 году; природный газ - на 1 проживающего  562,6 куб.м с ростом  на 0,4% к 2020 году. 


	40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями района
	Достичь по  итогам 2021 г снижения значения показателя по потреблению   
электрической
энергии, 
тепловой энергия,    
холодной воды,
природного газа газа за счет 100% использования приборов учета
	Проведение анализа потребления энергетических ресурсов муниципальными учреждениями.
Проведение мероприятий, позволяющих снизить потребление энергетических ресурсов в бюджетных учреждениях, финансируемых из районного бюджета.
Модернизация и реконструкция котельных бюджетных учреждений с установкой энергосберегающего оборудования.

	Отдел архитектуры,  строительства, ЖКХ и транспорта (Н.В. Портнова), 
отдел образования (А.И.Насакина), 
отдел по экономике 
(М.А. Чеклова), руководители учреждений
	2021-2022 г.г
	Исполнено.
Значение показателей составило: электрическая энергия – на 1 человека населения  30,0 кВт/ч или 99,3%  к 2020 году; тепловая энергия – на 1 кв. метр общей площади муниципальных учреждений 0,120 Гкал или 97,6%  к 2020 году; холодная вода –на 1 человека населения  0,30 куб. м или на уровне 2020 года;  природный газ - на 1 человека населения  4,2 куб.м или на уровне 2020 года.












III. План мероприятий
по повышению значений показателей эффективности на январь 2022 г.- апрель 2023 г.
Токаревский район Тамбовской области

	№, наименование показателя согласно типовой  формы доклада, утв. пост. Правительства РФ от 17.2012. г № 1317, имеющаяся проблема 
	Конечная цель   мероприятий
	Название (содержание) мероприятия 
	Ответственные исполнители
	Срок     
исполне-ния  

	1
	2
	3
	5
	6

	1.Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения


	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2022 года к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2021 года
	Содействие предприятиям и предпринимателям  в формировании Перечня документов для участия в областных конкурсах по субсидированию  процентных ставок, а также получению грантов начинающим субъектам малого предпринимательства.
	Отдел  сельского хозяйства (Панина В.А.)
Отдел по экономике (Чеклова М.А.)
	2022-2023 г.г.

	
	
	Сохранение за субъектами малого и среднего предпринимательства права аренды муниципального имущества, включённого в перечень муниципального районного имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)
	Отдел земельных и имущественных отношений 
(И.В.Лунина)
	2022-2023 г.г

	
	
	Оказание консультационных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам налогообложения, бухгалтерского учёта, кредитования, правовой защиты. Контроль за налоговой дисциплиной.
	Отдел по экономике (М.А. Чеклова)
	2022-2023 г.г

	2.Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций
	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2022 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2020 г.
	Вследствие вышеперечисленных мероприятий, планируется увеличение числа малых и средних предприятий, что приведет к увеличению среднесписочной численности работников малых и средних предприятий на 5% к уровню 2021 года.
	Отдел  сельского хозяйства  
(В.А. Панина)
Отдел по экономике (М.А.Чеклова)
	2022-2023 г.г

	17.Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях
	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2022 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2021 г.
	Увеличение охвата детей дошкольного возраста группами кратковременного пребывания, действующих на базе образовательных учреждений.

	Отдел образования (А.И.Насакина), руководители общеобразовательных учреждений района
	2022-2023 г.г

	24.Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего.


	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2022 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2021 г.
	Увеличение объема строительства:
-индивидуальными застройщиками;
-участием в Государственных программах;
-реализацией проекта комплексного обустройства площадки сетями инженерной инфраструктуры под компактную жилищную застройку в р.п. Токаревка
	Отдел архитектуры,  строительства, ЖКХ и транспорта  
(Н.В. Портнова)
	2022-2023 г.г

	25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в расчете на 10 тыс. человек населения.
	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2022 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2021 г.
	 Проведение работ по выделению  земельных участков   для застройки производственными объектами ОАО «Токаревская птицефабрика»,  а также  индивидуальное жилищное строительство в рамках государственных программ.




	Отдел архитектуры,  строительства, ЖКХ и транспорта  
(Н.В. Портнова)
	2022-2023 г.г

	30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общейчисленности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях

	Обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2021 г. 
	Увеличение участников в различных государственных программах,  таких как «Устойчивое развитие сельских территорий», реализация механизма ипотечного кредитования. Предоставление и использование материнского капитала на улучшение жилищных условий.
	Отдел архитектуры,  строительства, ЖКХ и транспорта  
(Н.В. Портнова)
	2022-2023 г.г

	35.Расходы бюджета муниципального   образования на содержание  работников органов  местного самоуправления в расчете  на одного жителя муниципального  образования, рублей.
	Не допускать роста показателя  по  итогам 2022 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2021 г.
	Проведение мониторинга  по всем  муниципальным образованиям  на факт соблюдения  установленного норматива содержания  ОМСУ
	Финансовый отдел  (Л.А.Родионова)
главы  сельсоветов и поселкового округа
	2022-2023 г.г

	37.Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления от числа опрошенных городского округа (муниципального района)
Показатель ниже среднеобластного значения, динамика ниже  среднеобластного значения.
	Не допускать снижения показателя  по  итогам 2022 г к уровню значения среднеобластного  показателя, обеспечить динамику роста значения показателя к предшествующему периоду 2021 г
	Проведение дней администраций. Проведение выездных приемов граждан, в том числе в отдаленных населенных пунктах.
Увеличение количества государственных и муниципальных услуг, оказываемых населению района на базе МФЦ.
	Отдел по организационной работе и взаимодействию с органами местного самоуправления и общественнымиорганизациями (С.А. Ермакова)


	2022-2023 г.г

	39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах
	Достичь по  итогам 2022 г снижения значения показателей по потреблению 
электрической
энергии, тепловой энергии,  
холодной воды и
природного газа за счет 100% использования приборов учета



	Осуществление контроля за выполнением мероприятий муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Токарёвского района Тамбовской области на 2010-2015 годы и на период до 2020 года». 
Проведение мониторинга потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах с целью снижения удельной величины потребления энергоресурсов.
Организация постоянную разъяснительной работы с населением по вопросу целесообразности установки индивидуальных приборов учёта по холодному водоснабжению. 


	Отдел архитектуры,  строительства, ЖКХ и транспорта (Н.В. Портнова )
	 2022-2023 г.г

	40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями района
	Достичь по  итогам 2022 г снижения значения показателя по потреблению   
электрической
энергии, 
тепловой энергия,    
холодной воды,
природного газа газа за счет 100% использования приборов учета
	Проведение анализа потребления энергетических ресурсов муниципальными учреждениями.
Проведение мероприятий, позволяющих снизить потребление энергетических ресурсов в бюджетных учреждениях, финансируемых из районного бюджета.
Модернизация и реконструкция котельных бюджетных учреждений с установкой энергосберегающего оборудования.

	Отдел архитектуры,  строительства, ЖКХ и транспорта (Н.В. Портнова), 
отдел образования (А.И.Насакина), 
отдел по экономике 
(М.А. Чеклова), руководители учреждений
	2022-2023 г.г







Заместитель главы администрации района                                             И.Г. Вяткина
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