
Доклад об осуществлении и эффективности муниципального контроля на территории муниципального образования –

Токаревский район Тамбовской области за 2019 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

      Деятельность администрации Токарёвского района Тамбовской области по реализации полномочий в сфере муниципального контроля базируется на системе федеральных, областных и муниципальных нормативных правовых актов:

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;

- Федеральный закон от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;

- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральный закон от 28.12.2009 г.  № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;
-  Федеральный закон от 18.07.2011 № 242-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля;

- Постановление Правительства РФ от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»;

- Постановление Правительства РФ от 30.06.2010 г. № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- Постановление Правительства РФ от 28.10.2015 г. № 1149 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»;

- Приказ Федеральной службы государственной статистики от                         21.12.2011 № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Приказ Министерства экономического развития РФ от 30.04.2009 г.                    № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Закон Тамбовской области от 29.10.2003 № 155-З «Об административных правонарушениях в Тамбовской области»;

- Закон Тамбовской области от 05.12.2007 № 316-З «О регулировании земельных отношений в Тамбовской области»;

- Закон Тамбовской области от 01.07.2011 № 22-З «О наделении администраций муниципальных районов и городских округов Тамбовской области отдельными государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»;

- Закон Тамбовской области от 01.03.2013 № 246-З «Об организации, осуществлении регионального государственного контроля (надзора) и муниципального контроля и порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом регионального жилищного надзора»;

- Постановление администрации Тамбовской области от 27.06.2012                   № 768 «О мерах по реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 г. № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»;

- Постановление администрации Тамбовской области от 20.08.2012 № 1019 «Об утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов осуществления муниципального контроля органами местного самоуправления в Тамбовской области»;

- Постановление администрации Тамбовской области от 13.08.2015 г. № 900 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Тамбовской области»;

- Постановление администрации Тамбовской области от 27.02.2019 № 192 «Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Тамбовской области»;

- Устав Токарёвского района Тамбовской области;

- Административный регламент исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории сельских поселений Токаревского района Тамбовской области» утверждённый постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 28.02.2018 № 93;

- Административный регламент исполнения муниципальной функции «Осуществление контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции», утверждённый постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 24.11.2014 № 648;
- Административный регламент исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности», утверждённый постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 24.11.2014 № 649;

- Административный регламент исполнения муниципальной функции «Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения», утверждённый постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 13.03.2013 № 127;
        - Административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля над представлением обязательного экземпляра, утверждённый постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 03.09.2013 № 508.
        Признаков коррупциогенности в районных муниципальных правовых актах, регламентирующих деятельность органов муниципального контроля и их должностных лиц по итогам анализа за 2019 год не отмечено.

Нормативные правовые акты органов местного самоуправления района размещаются в свободном доступе на официальном сайте администрации Токарёвского района Тамбовской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и на сайте http://www.top68.ru.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Полномочиями по осуществлению муниципального контроля обладает администрация Токарёвского района Тамбовской области. 

Функции по осуществлению муниципального контроля исполняют её структурные подразделения:

- отдел по земельным и имущественным отношениям администрации района;

- отдел архитектуры, строительства, ЖКХ и транспорта администрации района;

          - отдел по экономике администрации района;

          -отдел культуры, спорта, туризма и молодежной политики администрации района.

Функции муниципального контроля осуществляются муниципальными служащими администрации Токарёвского района Тамбовской области наряду с другими должностными обязанностями.

На отдел по экономике администрации района возложены функции:

- по подготовке сводного отчета по форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль по всем видам муниципального контроля, осуществляемого структурными подразделениями администрации Токарёвского района Тамбовской области (далее – отчет по форме № 1- контроль) и размещению его в государственной автоматизированной информационной системе «Управление»;

- по подготовке проекта доклада об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля в Токарёвском районе Тамбовской области за отчетный год (далее – ежегодный доклад) и размещению его в государственной автоматизированной информационной системе «Управление».

Составлением и внесением предложений в ежегодные планы проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей для осуществления муниципального контроля на территории района и представлением их в органы прокуратуры в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» занимаются структурные подразделения администрации района, на которые возложены полномочия по осуществлению соответствующего вида муниципального контроля.

Основной функцией всех видов муниципального контроля является проведение плановых и внеплановых проверок по соблюдению юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных федеральными, областными и муниципальными правовыми актами на территории Токарёвского района.

К вспомогательным (обеспечительным) функциям муниципального контроля относятся:

- направление материалов проверок в государственные контролирующие органы, для решения вопроса о привлечении виновного к ответственности в установленном законом порядке;

- осуществление мероприятий, направленных на принятие мер по устранению выявленных при осуществлении контроля нарушений;

- рассмотрение обращений граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в рамках исполнения функции по муниципальному контролю.

Муниципальными правовыми актами, регламентирующими порядок исполнения указанных функций, являются:  

- Устав Токарёвского района Тамбовской области;
- Административный регламент исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории сельских поселений Токаревского района Тамбовской области» утверждённый постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 28.02.2018 № 93;

-Административный регламент исполнения муниципальной функции «Осуществление контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции», утверждённый постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 24.11.2014 № 648;
-Административный регламент исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности», утверждённый постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 24.11.2014 № 649;

- Административный регламент исполнения муниципальной функции «Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения», утверждённый постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 13.03.2013 № 127;
       -Административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля над представлением обязательного экземпляра, утверждённый постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 03.09.2013 № 508.
          С 05.01.2019 вступил в силу Федеральный закон от 25.12.2018 № 480 -ФЗ, которым продлено действие «надзорных каникул» для субъектов малого предпринимательства еще на два года. Особенности организации и проведения в 2019-2020 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства изложены в ст.26.2. Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 
          В 2019 году работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, не проводилась.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

На обеспечение исполнения функции по осуществлению муниципального контроля на территории муниципального образования   выделение бюджетных средств не предусматривалось. В бюджете района на 2019 год финансовые средства на проведение проверок при осуществлении муниципального контроля не заложены.

     Муниципальный контроль осуществляется 5 специалистами администрации Токарёвского района Тамбовской области. Муниципальные служащие соответствуют квалификационным требованиям, предъявляемым законодательством о муниципальной службе к категориям и группам замещаемых должностей, а именно, имеют высшее профессиональное образование и необходимый стаж муниципальной службы.

      В 2019 году для проведения мероприятий в рамках муниципального контроля эксперты и представители экспертных организаций не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

        В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 246-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", статьей 26.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (с изм. и доп., вступ. в силу с 25.07.2015) в 2019 году муниципальный контроль на территории района не осуществлялся, так как юридические лица и ИП отнесены в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого предпринимательства, и попадают под действие вышеуказанной статьи Федерального закона. 
План проверок электронном виде размещен на сайте администрации Токарёвского района Тамбовской области http://www.tokarevka-adm.ru/.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

         Администрацией Токарёвского района Тамбовской области (далее -  администрация) в  соответствии с утвержденным Планом проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля на территории Токарёвского района Тамбовской области на 2019 год  (с изменениями от 18.03.2019 №129), утвержденного Постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 29.10.2018 №501  за январь – декабрь 2019 года  в рамках осуществления муниципального контроля была проведена 1 (одна) проверка, в результате которой нарушений не выявлено.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

    Администрацией Токарёвского района Тамбовской области (далее -  администрация) в  соответствии с утвержденным Планом проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля на территории Токарёвского района Тамбовской области на 2019 год  (с изменениями от 18.03.2019 №129), утвержденного Постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 29.10.2018 №501  за январь – декабрь 2019 года  в рамках осуществления муниципального контроля была проведена 1 (одна) проверка, в результате которой нарушений не выявлено.

    Внеплановые проверки в 2019 году не проводились.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

            Повышению эффективности осуществления муниципального контроля будет способствовать:

            - систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля.
            Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории района необходимо считать: 
     - взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области муниципального контроля;
     - своевременная подготовка проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению  законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами.

Приложения

1. Отчет по форме №1-контроль за январь-декабрь 2019 года;
2. Пояснительная записка.
            Глава района                                                            В.Н. Айдаров
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