
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2020 год



Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности
      Деятельность администрации Токарёвского района Тамбовской области по реализации полномочий в сфере муниципального контроля базируется на системе федеральных, областных и муниципальных нормативных правовых актов. 
Перечень основных федеральных и областных нормативных правовых актов, действовавших в 2020 году:
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;
Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ);
Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»;
постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010           № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
приказ Федеральной службы государственной статистики от 21.12.2011 № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 №141 «О реализации положений Федерального закона                            «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
закон Тамбовской области от 29.10.2003 № 155-З                                           «Об административных правонарушениях в Тамбовской области»;
закон Тамбовской области от 05.12.2007 № 316-З «О регулировании земельных отношений в Тамбовской области»;
закон Тамбовской области от 01.07.2011 № 22-З «О наделении администраций муниципальных районов и городских округов Тамбовской области отдельными государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»;
закон Тамбовской области от 30.03.2016 № 655-З «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Тамбовской области»;
постановление администрации Тамбовской области от 07.12.2018             № 1277 «О представлении докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, докладов о лицензировании отдельных видов деятельности и форм статистической отчетности»;
Федеральный закон от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;
- Постановление администрации Тамбовской области от 27.02.2019 № 192 «Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Тамбовской области»;
постановление Правительства Российской Федерации от 18.04.2016 № 323 «О направлении запроса и получении на безвозмездной основе, в том числе в электронной форме, документов и (или) информации органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, в рамках межведомственного информационного взаимодействия» ("Официальный интернет-портал правовой информации" (www.pravo.gov.ru) 20 апреля 2016 г., Собрание законодательства Российской Федерации от 25 апреля 2016 г. N 17 ст. 2418). 
распоряжение Правительства Российской Федерации от 19.04.2016 № 724-р «О перечне документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация» ("Официальный интернет-портал правовой информации" (www.pravo.gov.ru) 22 апреля 2016 г., Собрание законодательства Российской Федерации от 2 мая 2016 г. N 18 ст. 2647);                        
 приказ Минэкономразвития РФ от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» ("Российская газета" от 14 мая 2009 г. N 85);
Распоряжение администрации Тамбовской области от 12.05.2020 № 254-р «Об утверждении Плана мероприятий совершенствования муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Тамбовской области на 2020-2021 годы».
Нормативные правовые акты органов местного самоуправления.
В соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 6 Федерального закона            № 294-ФЗ к полномочиям органов местного самоуправления, осуществляющих муниципальный контроль, относится разработка административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности. Разработка и принятие указанных административных регламентов осуществляются в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации (далее – Порядок). В Тамбовской области в 2020 году действовал Порядок, утвержденный постановлением администрации Тамбовской области от 27.02.2019 № 192.
 Перечень нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность  администрации Токарёвского района Тамбовской области при организации и осуществлении муниципального контроля (по отдельным видами муниципального контроля), приведен в разделе 2 доклада. 
Анализ действующих на территории муниципальных образований порядков организации и осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности показал, что в целом указанные порядки соответствуют положениям действующего законодательства.
Органами прокуратуры были согласованы проекты модельных правовых актов об утверждении порядков организации и осуществления муниципального контроля и на территории сельсоветов. 
          Признаков коррупциогенности в районных муниципальных правовых актах, регламентирующих деятельность органов муниципального контроля и их должностных лиц по итогам анализа за 2020 год не отмечено.
Нормативные правовые акты органов местного самоуправления района размещаются в свободном доступе на официальном сайте администрации Токарёвского района Тамбовской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и на сайте http://www.top68.ru.



Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
Сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля

В состав муниципального образования входит поселковый округ, 9 сельсоветов и 72 населенных пункта.
Полномочиями по осуществлению муниципального контроля обладает администрация Токарёвского района Тамбовской области. 
Функции по осуществлению муниципального контроля исполняют её структурные подразделения:
- отдел по земельным и имущественным отношениям администрации района;
- отдел архитектуры, строительства, ЖКХ и транспорта администрации района;
          - отдел по экономике администрации района;
          -отдел культуры, спорта, туризма и молодежной политики администрации района.
Функции муниципального контроля осуществляются муниципальными служащими администрации Токарёвского района Тамбовской области наряду с другими должностными обязанностями.
На отдел по экономике администрации района возложены функции:
- по подготовке сводного отчета по форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль по всем видам муниципального контроля, осуществляемого структурными подразделениями администрации Токарёвского района Тамбовской области (далее – отчет по форме № 1- контроль) и размещению его в государственной автоматизированной информационной системе «Управление»;
-  по подготовке проекта доклада об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля в Токарёвском районе Тамбовской области за отчетный год (далее – ежегодный доклад) и размещению его в государственной автоматизированной информационной системе «Управление».
Составлением и внесением предложений в ежегодные планы проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей для осуществления муниципального контроля на территории района и представлением их в органы прокуратуры в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» занимаются структурные подразделения администрации района, на которые возложены полномочия по осуществлению соответствующего вида муниципального контроля.

Перечень и описание видов муниципального контроля

В соответствии с  Федеральным законом  от  26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,  Решением  Токарёвского  районного Совета  народных депутатов Тамбовской области от  29.05.2020  №  178    «О порядке ведения Перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления,  уполномоченных на  их осуществление на территории  Токарёвского района Тамбовской области»,  руководствуясь Федеральным законом  от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Уставом Токарёвского района Тамбовской области, администрацией района:                                         
 -  утверден  Перечень видов муниципального контроля и органов местного самоуправления, уполномоченных на их осуществление на территории  Токарёвского района Тамбовской области:                                                                                                                                1. Муниципальный земельный контроль на территории сельских поселений Токарёвского района Тамбовской области;                                                                     2.  Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения;                                                                                                                             3.  Муниципальный контроль  над представлением обязательного экземпляра;        4. Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.                                           
      Основной функцией всех видов муниципального контроля является проведение плановых и внеплановых проверок по соблюдению юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных федеральными, областными и муниципальными правовыми актами на территории Токарёвского района.
К вспомогательным (обеспечительным) функциям муниципального контроля относятся:
составление и внесение предложений в ежегодные планы проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей для осуществления муниципального контроля на территории муниципального образования и представление их в органы прокуратуры в соответствии с Федеральным законом № 294-ФЗ;
направление материалов проверок в государственные контролирующие органы, для решения вопроса о привлечении виновного к ответственности в установленном законом порядке;
осуществление мероприятий, направленных на принятие мер по устранению выявленных при осуществлении контроля нарушений;
рассмотрение обращений граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в рамках осуществления муниципального контроля.
Задачей муниципального земельного контроля на территории сельских поселений Токарёвского  района Тамбовской области (далее - муниципальный земельный контроль)  являются  обеспечение соблюдения органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами требований законодательства Российской Федерации, законодательства Тамбовской области в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Тамбовской области предусмотрена административная и иная ответственность; предупреждение и пресечение нарушений земельного законодательства.
[bookmark: sub_10022][bookmark: sub_10021]Муниципальный земельный контроль призван выполнять функции контроля за:
[bookmark: sub_10041]соблюдением пользователями земельных участков норм действующего земельного законодательства;
использованием земельного участка в соответствии с его целевым назначением и принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием способами, которые не должны наносить вред земле как природному объекту;
[bookmark: sub_100421]сохранностью межевых, геодезических и других специальных знаков, установленных на земельных участках в соответствии с законодательством;
соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или их использования без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих и правоудостоверяющих документов на землю;
соблюдением своевременности, правильности оформления гражданско-правовых сделок с земельными участками, в которых одной из сторон выступает орган местного самоуправления Тамбовской области;
[bookmark: sub_10044]своевременностью освоения земельных участков в случаях, если сроки освоения предусмотрены договорами;
[bookmark: sub_10046]своевременностью выполнения обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования их по целевому назначению, или их рекультивации после завершения разработки месторождений полезных ископаемых (включая общераспространенные полезные ископаемые), строительных, мелиоративных, лесозаготовительных, изыскательских и иных работ, ведущихся с нарушением почвенного слоя, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных или собственных надобностей;
выполнением требований по предотвращению уничтожения, самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления;
своевременным и качественным выполнением обязательных мероприятий по улучшению земель и защите почв от водной эрозии, заболачивания, подтопления, переуплотнения, захламления, загрязнения, а также мероприятия по предотвращению других процессов, которые ухудшают качественное состояние земель и вызывают их деградацию;
выполнением иных норм, предусмотренных Земельным кодексом Российской Федерации, федеральными законами, Законом Тамбовской области «О регулировании земельных отношений в Тамбовской области» по вопросам использования и охраны земель.
Кроме того, предметом муниципального земельного контроля является  организация и проведение мероприятий по профилактике указанных нарушений.
Муниципальный контроль проводятся на основании разрабатываемых и утверждаемых, органами муниципального контроля в соответствии с их полномочиями ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
         Задачей муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения является проверка соблюдения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований по сохранности автомобильных дорог.
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения призван выполнять функции контроля за:
наличием разрешения на строительство, реконструкцию в отношении автомобильных дорог муниципального района, а также частных автомобильных дорог, строительство или реконструкцию которых планируется осуществлять в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации;
наличием разрешения на строительство и договора, заключаемого владельцем инженерных коммуникаций с органом местного самоуправления по прокладке, переносу или переустройству инженерных коммуникаций, их эксплуатации в границах полосы отвода автомобильной дороги. В указанном договоре должны быть предусмотрены технические требования и условия, подлежащие обязательному исполнению владельцами таких инженерных коммуникаций при их прокладке, переносе, переустройстве, эксплуатации;
наличием разрешения на строительство, реконструкцию являющихся сооружениями пересечения автомобильной дороги с другими автомобильными дорогами и примыкания автомобильной дороги к другой автомобильной дороге, выданного в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, а также наличии согласия в письменной форме владельцев автомобильных дорог. Согласие в письменной форме владельца автомобильной дороги должно содержать технические требования и условия, подлежащие обязательному исполнению лицами, осуществляющими строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт пересечений и примыканий; 
 наличием разрешения на строительство реконструкции объектов дорожного сервиса, размещаемых в границах полосы отвода автомобильной дороги местного значения, выданного в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации.
Задачей муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной  и спиртосодержащей продукции  является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований в области розничной продажи алкогольной продукции.
Целью контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции, спиртосодержащей продукции является предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями установленных требований, в соответствии с действующим законодательством, в пределах определенных полномочий, к розничной продаже алкогольной продукции, спиртосодержащей продукции.
Орган местного самоуправления осуществляет контроль за:
соблюдением законодательства в области продажи алкогольной продукции;
соблюдением схемы размещения нестационарных торговых объектов.
Задачей муниципального контроля за представлением обязательного экземпляра является проверка соблюдения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований по доставке через полиграфические организации обязательных экземпляров муниципального образования всех видов печатных изданий в день выхода в свет первой партии тиража.
Орган местного самоуправления осуществляет контроль за:
осуществлением библиографической регистрации изданий;
обеспечением их постоянного хранения и использования;
информированием населения органа местного самоуправления об обязательных экземплярах;
полнотой и оперативностью доставки обязательного экземпляра.

Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации и осуществления видов муниципального контроля

  Муниципальный контроль осуществляется в соответствии с нормативно-правовыми актами: 
-    Устав Токарёвского района Тамбовской области;
- Административный  регламент «Осуществление муниципального земельного контроля на территории сельских поселений  Токарёвского района Тамбовской области», утвержденный Постановлением  Администрации Токаревского района Тамбовской области от 28.02.2018 №93  (в редакции  от 10.09.2019);
- Административный  регламент «Муниципальный контроль  за сохранностью автомобильных дорог местного значения», утвержденный Постановлением Администрации Токаревского района Тамбовской области от 13.03.2013  № 127  (в редакции от 27.03.2017);
- Административный регламент по исполнению  муниципальной  функции по осуществлению муниципального  контроля над представлением обязательного экземпляра, утвержденный Постановлением Администрации Токаревского района Тамбовской области от 03.09.2013  № 508;
- Административный регламент  исполнения муниципальной функции «Осуществление контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции», утвержденный Постановлением  Администрации Токаревского района Тамбовской области от 28.09.2020 №403.  
Нормативные правовые акты органов местного самоуправления района размещаются в свободном доступе на официальном сайте администрации Токарёвского района Тамбовской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и на сайте http://www.top68.ru.

Информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия

Муниципальный контроль осуществляется администрацией Токарёвского района Тамбовской области во взаимодействии с:
Прокуратурой Токарёвского района Тамбовской области;
Отделом полиции  в р.п. Токарёвка МОМВД России «Мордовский»;
Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тамбовской области;
Управлением Россельхознадзора по Рязанской и Тамбовской областям;
Филиалом Федерального Государственного Бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Тамбовской области;
Управлением Роспотребнадзора по Тамбовской области;
Управлением по охране окружающей среды и природопользованию Тамбовской области;
Управлением по развитию промышленности и торговли Тамбовской области;
Управлением государственного строительного надзора Тамбовской области;
Управлением труда и занятости населения Тамбовской области;
Управлением автомобильных дорог и транспорта Тамбовской области, 
экспертными организациями, администрациями сельсоветов, другими органами государственной власти и контролирующими органами. 
Должностные лица, осуществляющие муниципальный контроль, в случае обнаружения нарушений направляют материал проверки в орган, имеющий право привлекать к ответственности за данный вид нарушений.
При  проведении муниципального земельного контроля органы местного самоуправления, согласно Правилам взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль
(постановление Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 г.       № 1515) взаимодействуют с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тамбовской области в рамках заключенных соглашений о порядке взаимодействия.
Кроме того, органы местного самоуправления при осуществлении муниципального контроля взаимодействуют с общественными организациями и объединениями. 



Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
На обеспечение исполнения функции по осуществлению муниципального контроля на территории муниципального образования   выделение бюджетных средств не предусматривалось. В бюджете района на 2020 год финансовые средства на проведение проверок при осуществлении муниципального контроля не заложены.
         Муниципальный контроль осуществляется 4 специалистами администрации Токарёвского района Тамбовской области. Муниципальные служащие соответствуют квалификационным требованиям, предъявляемым законодательством о муниципальной службе к категориям и группам замещаемых должностей, а именно, имеют высшее профессиональное образование и необходимый стаж муниципальной службы.


Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля


Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике.

   В соответствии со статьей 26.2 Федерального закона   от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,  касающейся особенности организации и проведения в 2019-2020 годах,  плановых проверок при осуществлении государственного (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства, проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год не запланировано.
            Администрация Токарёвского района Тамбовской области в  соответствии с утвержденным Планом проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля на территории Токарёвского района Тамбовской области на 2020 год, утвержденного Постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 28.08.2019  №457  сообщает,  что  за январь – декабрь 2020 года  администрацией района проверки не проводились.
  План проверок в электронном виде размещен на сайте администрации Токарёвского района Тамбовской области http://www.tokarevka-adm.ru/.
        Внеплановые проверки не проводились в связи с отсутствием обращений граждан о нарушении их прав и отсутствия угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия, а так же угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Сведения о применении риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении государственного контроля (надзора).

Согласно статьи 8.1 Федерального закона № 294-ФЗ риск-ориентированный подход может применяться только при организации отдельных видов государственного контроля (надзора).

   Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности

            В 2020 году для проведения мероприятий в рамках муниципального контроля эксперты и представители экспертных организаций не привлекались.

Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

[bookmark: l116]Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в 2020 году не выявлены.

Сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

В целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, органы муниципального контроля осуществляют  следующие мероприятия по профилактике нарушений:
составление перечня нормативных правовых актов, или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля;
размещение на официальных сайтах органов местного самоуправления перечня нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, а также текстов соответствующих нормативных правовых актов; 
разработка руководства по соблюдению обязательных требований; 
осуществление информирования юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, в том числе посредством разработки и опубликования руководств по соблюдению обязательных требований, проведение семинаров и конференций, разъяснительной работы в средствах массовой информации и иными способами; 
подготовка и распространение комментариев о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также рекомендаций о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований (при внесении изменений в обязательные требования); 
информирование субъектов о планируемых и проведенных проверках путем размещения информации в Федеральной государственной информационной системе (ФГИС) — Единый реестр проверок; 
обобщение практики осуществления муниципального контроля и размещение на официальных сайтах органов местного самоуправления соответствующих обобщений, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений;
выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в соответствии с частями 5 — 7 статьи 8.2 Федерального закона № 294-ФЗ;
размещение на официальных сайтах органов местного самоуправления информации о результатах контрольной деятельности за 2020 год.

Сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.

К мероприятиям по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, относятся плановые (рейдовые) осмотры, обследования.
Мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями проводятся уполномоченными должностными лицами органов муниципального контроля в пределах своей компетенции на основании заданий на проведение таких мероприятий, утверждаемых руководителем или заместителем руководителя органов муниципального контроля.

Сведения о количестве проведенных в отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства.

В отчётном периоде проверок не проводилось.
Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Сведения о принятых органами государственного контроля (надзора) мерах реагирования по фактам выявленных нарушений

   В соответствии со статьей 26.2 Федерального закона   от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,  касающейся особенности организации и проведения в 2019-2020 годах,  плановых проверок при осуществлении государственного (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства, проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год не запланировано.

Сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны

Администрацией Токарёвского района Тамбовской области, уполномоченными на осуществление муниципального контроля, проводится разъяснительная и методическая работа, направленная на предупреждение и предотвращение нарушений законодательства Российской Федерации и Тамбовской области со стороны юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Основным средством доведения информации до заинтересованных лиц  является размещение методических материалов и нормативно-правовых актов в свободном доступе на официальных сайтах в сети Интернет. 
Разъяснительная работа и консультирование юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения законодательства и предупреждения нарушений в установленной сфере деятельности проводится должностными лицами органов местного самоуправления и в ходе осуществления мероприятий по муниципальному контролю и в случае обращения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в органы местного самоуправления.

Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю.

В 2020 году юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями решения органов местного самоуправления в суде не оспаривались.

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
Оснований, фактов для проведения внеплановых проверок, указывающих на нарушение законодательства, свидетельствующих о наличии признаков нарушения того или иного законодательства, за истекший год не поступало.
   В соответствии со статьей 26.2 Федерального закона   от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,  касающейся особенности организации и проведения в 2019-2020 годах,  плановых проверок при осуществлении государственного (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства, проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год не запланировано.
            Администрация Токарёвского района Тамбовской области в  соответствии с утвержденным Планом проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля на территории Токарёвского района Тамбовской области на 2020 год, утвержденного Постановлением администрации Токарёвского района Тамбовской области от 28.08.2019  №457  сообщает,  что  за январь – декабрь 2020 года  администрацией района проверки не проводились.
    Внеплановые проверки в 2020 году не проводились.
 
Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора) в соответствующей сфере деятельности 

Основной задачей в вопросах осуществления муниципального контроля на территории Токарёвского района Тамбовской области в 2020 году реализация постановления администрации Тамбовской области от 27.02.2019 № 192   «Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Тамбовской области». В части внесения изменений в действующие административные регламенты осуществления видов муниципального контроля.
Целесообразно установить административную ответственность за неповиновение законному распоряжению должностного лица органа муниципального контроля и невыполнение в срок законного предписания органа муниципального контроля.

Иные предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности.

        Повышению эффективности осуществления муниципального контроля будет способствовать:
            - систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля.
    Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории района необходимо считать:
 - дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;
- выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению законодательства; 
[bookmark: _GoBack]- организация и проведение профилактической работы по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля;       
     - взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области муниципального контроля.

Приложения
1. Отчет по форме №1-контроль за январь-декабрь 2020 года;
2. Пояснительная записка.

            И.о. главы района                                                            С.М.Романов
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