ИНФОРМАЦИЯ
о реализации на территории Токаревского района региональных проектов, обеспечивающих достижение показателей национальных проектов.

В 2021 году до Токаревского района в рамках реализации национальных проектов были доведены 16 целевых показателей по 6 национальным проектам. Все показатели достигнуты, кроме показателей национального проекта «Здравоохранение». На это имелись объективные причины.
В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда» благоустроены 3 дворовые территории у многоквартирных домов на общую сумму 0,9 млн. рублей и 1 общественная территория (Парк отдыха в р.п.Токарёвка) на сумму 0,3 млн. рублей. 
В рамках национального проекта «Культура» федерального проекта «Культурная среда» оборудована модельная библиотека на базе Центральной районной библиотеки. На эти цели направлен грант в размере 10 млн. рублей и 1,67 млн. рублей из местного бюджета. В ходе реализации проекта  библиотека  полностью преобразилась. Проведен ремонт крыши,  фасада здания, отопления, внутренних помещений здания, обустроена прилегающая территория. Установлено оборудование и навигация для лиц с ОВЗ, оборудована санитарная комната, что обеспечивает доступ к услугам и комфортность пребывания лиц с ОВЗ и комната для технического персонала. Приобретена яркая и удобная библиотечная мебель, современное компьютерное, мультимедийное и обучающее оборудование, книжный фонд пополнен на 6527 экземпляров новых книг. Произведена полная дизайнерская трансформация помещений. Что позволило сделать библиотеку точкой притяжения населения района.
По подпрограмме «Искусство» государственной программы Тамбовской области «Развитие культуры и туризма» на средства гранта в размере 1,2 млн. рублей проведён ремонт зрительного зала Культурно-досугового центра Токарёвского района и на 0,24 млн. рублей приобретена мебель и музыкальное оборудование для филиала «Чичеринский сельский Дом культуры».
 В рамках национального проекта «Образование» федерального проекта «Современная школа» за счёт средств областного и районного бюджетов на базе Токаревской средней школы №1 открыты два Центра естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Для подготовки помещений затрачено 1,3 млн. рублей из муниципального бюджета. 
По проекту «Цифровая образовательная среда» Токарёвская средняя школа №2 получила мобильный компьютерный класс, презентационное оборудование, ноутбуки. Во всех школах района обеспечено высокоскоростное Интернет-соединение.
Показатель национального проекта «Здравоохранение»  регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» по обеспеченности врачами и средними медицинскими работниками выполнен более чем на 90% (93,6% и 97,0% соответственно).
С целью укомплектования лечебных учреждений района врачами продолжается работа по подготовке медицинских кадров на основе целевых направлений.
Все средства были законтрактованы по графику, сроки исполнения работ соблюдены, кассовое освоение средств – 100%.
В сводном рейтинге муниципальных районов области по эффективности реализации национальных проектов за 2021 год Токаревский район занимает 7 позицию.
В целях достижения критериев оценки эффективности реализации национальных проектов на территории Токаревского района в 2022 году и  повышения качества администрирования главой  района утверждена Дорожная карта. 
Утвержден перечень контрольных точек и мероприятий  национальных проектов с участием района на 2022 год.
Продолжается работа по размещению компонентов единого визуального стиля при реализации национальных проектов. Перечень объектов утверждается в начале года.
На постоянной основе осуществляется мониторинг отклонений по контрольным точкам при реализации  региональных проектов.
Исполнение реализации нацпроектов на рассматривается на заседаниях муниципального Штаба по реализации нацпроектов при главе района.
В целях удовлетворенности жителей Токаревского района социально-экономической ситуацией и реализацией национальных проектов проводятся выездные встречи главы района с населением района по проблемным вопросам, осуществляется информирование населения о планируемых к реализации нацпроектах, в том числе через СМИ и соцсети.
Участие в национальных проектах в 2022 году:
Продолжится реализация национального проекта «Жилье» в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» по  обустройству Парка в р.п. Токарёвка на сумму 0,2 млн. рублей и благоустройству  дворовой территории многоквартирных жилых домов по  ул. 40 лет Октября, д. 38,40,42,44 – 1,1 млн. рублей. Завершение работ планируется в срок до 01.09.2022 года.
В рамках национального проекта «Образование» федерального проекта «Современная школа» начаты работы по организации Центра естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в филиале Токаревской средней школы №2 в с.Ивано-Лебедянь. Всего планируется затратить на ремонт помещения и приобретение мебели 1,4 млн. рублей средств районного бюджета и на оснащение оборудованием 0,5 млн. рублей за счет средств регионального бюджета. Завершение работ – до 01.09.2022 года. 
В рамках национального проекта «Демография» регионального проекта «Спорт – норма жизни» в р.п. Токарёвка на стадионе средней школы №1 установлена открытая спортивная площадка по подготовке и выполнению нормативов ВФСК ГТО на общую стоимость 3,5 млн. рублей федеральных средств и 0,5 млн. рублей средств районного бюджета.  Открытие площадки ГТО состоялось 13.06.2022 года.
В срок до 01.01.2023 планируется достижение доведенных целевых показателей в рамках реализации мероприятий Атласа участия в нацпроектах муниципальных образований области
Все средства контрактуются по графику, сроки исполнения работ своевременны.
Кроме участия в национальных проектах на территории района продолжается реализация мероприятий  государственных и муниципальных программ, в том числе за счет средств местного бюджета и внебюджетных средств.
Поданы заявки на участие в национальных проектах в 2023 году:
- в национальном проекте «Экология» регионального проекта «Чистая вода» по строительству 2 водозаборных башен в с. Львово Чичеринского сельсовета;
- в национальном проекте «Культура» федерального проекта «Культурная среда» по оборудованию детской модельной библиотеки на базе Центральной районной библиотеки;
- в национальном проекте «Культура» федерального проекта «Культурная среда»  на капитальный ремонт фасада здания МБУК «КДЦ Токарёвского района»;
- в национальном проекте «Образование» федерального проекта «Современная школа» на капитальный ремонт здания Токаревской средней школы №1;
- в национальном проекте «Образование» федерального проекта «Современная школа» по открытию «Точка роста» в филиале Токаревской средней школы №2 в с. Чичерино.
- в национальном проекте «Жилье» в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» по  благоустройству дворовой и общественной территории в р.п. Токаревка.


Заместитель главы администрации района                    И.Г. Вяткина
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