Администрация Токаревского района Тамбовской области

[bookmark: _GoBack]ПРОТОКОЛ №4
заседания муниципального штаба по реализации национальных проектов
при главе Токаревского района Тамбовской области
16.04.2021                                                                                             р.п. Токаревка

Председательствовал  – В.Н. Айдаров, глава Токаревского района Тамбовской области;
Секретарь – М.А. Чеклова, начальник отдела по экономике администрации района, руководитель муниципального проектного офиса по реализации национальных проектов на территории Токаревского района.

Присутствовали:
Жуков А.В. – первый заместитель главы администрации района, председатель проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;
Вяткина И. Г. - заместитель главы администрации района, ответственный за  реализацию приоритетных национальных проектов на территории Токарёвского района;
Гридасова Л. В. -  заместитель главы администрации района, председатель проектных комитетов  по реализации на территории Токарёвского района национальных проектов:  «Образование», «Демография», «Культура»;
Насакина А.И. – начальник отдела образования, заместитель председателя проектных комитетов  по реализации на территории Токарёвского района национальных проектов: «Образование», «Демография», «Культура»;
Бабайцева Д.В. – заведующий МБУК «Центральная библиотека Токаревского района», член проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Культура»;
Родионова Л.А. -  заместитель главы администрации района, начальник финансового отдела администрации района;
Панина В.А. – начальник отдела сельского хозяйства администрации района, член  проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Экология».

Повестка дня:
	 О ходе реализации регионального проекта «Культурная среда» МБУК «Центральная библиотека Токарёвского района».

Слушали: И.Г. Вяткину, которая довел до сведения присутствующих информацию о том, что в рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» в 2020 году МБУК «Центральная библиотека Токарёвского района» стала победителем конкурса по созданию библиотеки нового типа с получением гранта в 10 000,0 тыс. рублей. На настоящий момент все средства законтрактованы: заключены 4 контракта по итогам электронных аукционов и 25 прямых договоров. Кассовые расходы составили 3 855,8 тыс. рублей (1 контракт и 21 договор) или 38,6%.
Выступил: Л.В. Гридасова, которая проинформировала присутствующих о том, что в настоящее время заканчивается текущий ремонт внутри здания библиотеки на сумму 1 806,1 тыс. рублей, приобретена компьютерная техника и оборудования для проведения мероприятий, в том числе для лиц с ОВЗ на 2041,7 тыс. рублей, осуществлено обучение сотрудников на 8,0 тыс. рублей.
В процессе исполнения 3 контракта на сумму  6 144, 2 тыс. рублей: 2 контракта на мебель на сумму 2 037,1 тыс. рублей, 1 контракт на поставку книг на сумму 2 945,7 тыс.  рублей и 4 договора на сумму 1 161,4 тыс.  рублей:  поставка книг – 121,7 тыс.  рублей, поставка книг – 122,7 тыс.  рублей, поставка информационного комплекса «РУСЛАН-НЕО» - 377,0 тыс. рублей и поставка интерактивной панели – 540,0 тыс. рублей.
Дополнительно выделены средства из местного бюджета в сумме 1497,1 тыс. рублей. Кассовые расходы составили  846,4 тыс. рублей или 56,5%. Произведен текущий ремонт кровли, замена окон, отопления, устройство канализации.  Ведутся работы по ремонту фасада здания библиотеки. Заключен договор на изготовление проекта на монтаж пожарной сигнализации на сумму 15,0 тыс. рублей. Ведётся работа по  заключению договора с  ООО «Алмедиа»  г.Тамбов по изготовлению брендбуков, банеров и вывесок. Повысили квалификацию  с получением удостоверения государственного образца  получили 4 сотрудника библиотеки (ТГУ им.Державина); директор библиотеки повысила  свою квалификацию бесплатно при РГБ (г.Москва) с получением удостоверения). Открытие библиотеки нового типа планируется в октябре 2021 года.
По итогам заседания муниципального штаба по реализации национальных проектов  главой района В.Н. Айдаровым даны соответствующие поручения:
	1.Гридасовой Л.В. - заместителю главы администрации Токаревского района, курирующему вопросы реализации на территории Токарёвского района Тамбовской области национального проекта «Культура» взять на контроль все мероприятия по созданию библиотеки нового типа
	2.Вяткиной И. Г. - заместителю главы администрации района, ответственному за  реализацию приоритетных национальных проектов на территории Токарёвского района осуществить контроль за кассовым исполнением контрактов и договоров  по реализации проекта «Культура» в части создания модельной библиотеки.
	 
Председательствующий                                        В.Н. Айдаров

Секретарь                                                              М.А. Чеклова.
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