Администрация Токаревского района Тамбовской области

ПРОТОКОЛ №13
заседания муниципального штаба по реализации национальных проектов
при главе Токаревского района Тамбовской области
06.12.2021                                                                                             р.п. Токаревка

Председательствовал  – В.Н. Айдаров, глава Токаревского района Тамбовской области;
Секретарь – М.А. Чеклова, начальник отдела по экономике администрации района, руководитель муниципального проектного офиса по реализации национальных проектов на территории Токаревского района.

Присутствовали:
Жуков А.В. – первый заместитель главы администрации района, председатель проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;
Вяткина И. Г. - заместитель главы администрации района, ответственный за  реализацию приоритетных национальных проектов на территории Токарёвского района;
Гридасова Л. В. -  заместитель главы администрации района, председатель проектных комитетов  по реализации на территории Токарёвского района национальных проектов:  «Образование», «Демография», «Культура»;
Насакина А.И. – начальник отдела образования, заместитель председателя проектных комитетов  по реализации на территории Токарёвского района национальных проектов: «Образование», «Демография», «Культура»;
Бабайцева Д.В. – заведующий МБУК «Центральная библиотека Токаревского района», член проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Культура»;
Родионова Л.А. -  заместитель главы администрации района, начальник финансового отдела администрации района;
Панина В.А. – начальник отдела сельского хозяйства администрации района, член  проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Экология».

Повестка дня:
О реализации национальных проектов «Экология», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и «Цифровая экономика» на территории района по состоянию на 01.12.2021 года.

Слушали: Панину В.А. – начальника отдела сельского хозяйства администрации района, член  проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Экология».
Экология (Сохранение уникальных водных объектов; Сохранение лесов)
В 2019 г представители органов местного самоуправления (Чичеринского сельсовета, Токаревского поселкового округа) провели мероприятия по очистке от бытового мусора и древесного хлама берегов:
 - пруда «Кирпичный завод», протяженность очищенного берега составила 0,4 км.
- пруда «Соломенный» протяженность очищенного берега составила 0,5 км
 В 2020 г провели 7 мероприятий по уборке бытового мусора берегов водоемов района.  Протяженность  очищенного берега составило 5,9 км, участвовали: Сергиевский с/совет -1,7 км, Чичеринский с/совет -2,2 км. Токаревский поселковый совет-2 км. 
В 2021 г провели  2 мероприятия, протяженность очищенного берега 0,6 км, участвовали: Сергиевский с/совет-0,1 км, Чичеринский с/совет-0,5 км.

Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы (Поддержка малых форм хозяйствования и развития конкуренции)
В 2020 году по  МСП получена государственная поддержка в сумме 6211тыс. рублей, в том числе в рамках мероприятий по поддержке элитного семеноводства 252 тысяч рублей, в рамках мероприятий по поддержке страхования 687 тысяча рублей, на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства 3588 тысяча рублей, на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам в области растениеводства 418 тысяч рублей, на поддержку продуктивности в молочном скотоводстве 1266 тысяч рублей. 
В 2021 году по  МСП получена государственная поддержка в сумме 9454тыс. рублей, в том числе в рамках мероприятий по поддержке элитного семеноводства 1296 тысяч рублей, в рамках мероприятий по поддержке страхования 902 тысячи рублей, на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства 6135 тысячи рублей, на поддержку продуктивности в молочном скотоводстве 1121 тысяч рублей. 

Цифровая экономика (Цифровые технологии проекты)
В районе 42 сельхозтоваропроизводителя    работают  в системе « Контур» и  «Сбис» - система электронного документа-оборота, которая позволяет получить электронный документ с цифровой подписью. 
 В 25 –ти  хозяйствах района внедрена система « Глонасс» - позволяет вести полный и непрерывный мониторинг сельхозтехники. Спутниковый мониторинг-84ед;  параллельное вождение-41 ед. Площадь внедрения системы составляет 69784 га.
[bookmark: _GoBack]По итогам заседания муниципального штаба по реализации национальных проектов  главой района В.Н. Айдаровым даны соответствующие поручения:
Паниной В.А. – начальнику отдела сельского хозяйства администрации района, член  проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Экология» взять на контроль работу по реализации национальных проектов в сфере АПК района в 2021 году.


Председательствующий                                        В.Н. Айдаров

Секретарь                                                              М.А. Чеклова.
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