Администрация Токаревского района Тамбовской области

ПРОТОКОЛ
заседания муниципального штаба по реализации национальных проектов
при главе Токаревского района Тамбовской области
26.10.2020                                     р.п.. Токаревка

Председательствовал  – В.Н. Айдаров, глава Токаревского района Тамбовской области;
Секретарь – М.А. Чеклова, начальник отдела по экономике администрации района, руководитель муниципального проектного офиса по реализации национальных проектов на территории Токаревского района.

Присутствовали:
Жуков А.В. – первый заместитель главы администрации района, председатель проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;
Вяткина И. Г. - заместитель главы администрации района, ответственный за  реализацию приоритетных национальных проектов на территории Токарёвского района;
Гридасова Л. В. -  заместитель главы администрации района, председатель проектных комитетов  по реализации на территории Токарёвского района национальных проектов:  «Образование», «Демография», «Культура»;
Насакина А.И. – начальник отдела образования, заместитель председателя проектных комитетов  по реализации на территории Токарёвского района национальных проектов: «Образование», «Демография», «Культура»;
Клокова Е. В. -  заместитель начальника финансового отдела администрации района;
Панина В.А. – начальник отдела сельского хозяйства администрации района, член  проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Экология».
Рузаева Ю.А. – ведущий инспектор администрации Токаревского поселкового округа, член проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Жилье и городская среда»;

Повестка дня:
	
Об исполнении плана мероприятий по выполнению контрольных точек и мероприятий региональных проектов с участием Токаревского района Тамбовской области на 2020 год на 01.10.2020 года

Слушали: В.Н. Айдарова, который довел до сведения присутствующих информацию об утвержденном плане мероприятий по выполнению контрольных точек и мероприятий региональных проектов с участием Токаревского района Тамбовской области на 2020 год и о неукоснительном выполнении сроков исполнения всех видов работ и кассовых расходов в рамках заключенных соглашений.

Выступил: А.В. Жуков, который сообщил, что в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда»  администрацией Токаревского поселкового округа заключено соглашение 12.02.2020 года на сумму 1353,7 тыс. рублей на благоустройство дворовой территории многоквартирных домов  № 3,5,7,13 по ул. Школьная в р.п. Токаревка и благоустройство Парка в р.п. Токаревка, по пр. Революции. На настоящее время все виды работ  исполнены. Средства освоены в полном объеме. Брендирование объектов осуществлено.

Выступил: Л.В. Гридасова, которая проинформировала присутствующих о текущей ситуации по реализации национального проекта "Образование":
- в рамках регионального проекта «Современная школа» заключено 6.04.2020 года соглашение с управлением образования и науки области по созданию в 2020 году «Точки роста» на базе ТСОШ №2. Сумма финансирования 1157157,16 рублей. Средства были направлены на проведение ремонтных работ и приобретение оборудования. На настоящее время все виды работ  исполнены. Средства освоены в полном объеме. Брендирование осуществлено. Сотрудники Центра (педагоги школы) прошли дистанционное обучение.
	Открытие Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МБОУ Токарёвской СОШ №2 состоялось 29.09.2020 года. В образовательной организации разработаны и размещены на официальном сайте  нормативно-правовые акты, регулирующие создание и функционирование Центра.
- в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» планируется заключение соглашения на выполнение работ по ремонту спортзала в ТСОШ №1 на 2022 год  на  сумму  2 634,2 тыс. рублей. 
	
	По итогам заседания муниципального штаба по реализации национальных проектов  главой района В.Н. Айдаровым были даны соответствующие поручения:
	1.  Гридасовой Л.В. - заместителю главы администрации Токаревского района, курирующему вопросы реализации на территории Токарёвского района Тамбовской области национального проекта «Образование» совместно с Насакиной А.И., начальником отдела образования, заместителем председателя проектного комитета  по реализации национального проекта «Образование»  осуществить планирование затрат на выполнение работ по ремонту спортзала ТСОШ №1 на 2022 год в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка», определить способ закупки работ и материалов и представить на согласование в срок до 31.12.2020 года;
	2. Вяткиной И. Г. - заместителю главы администрации района, ответственному за  реализацию приоритетных национальных проектов на территории Токарёвского района:
	2.1 Подготовить сводный отчет по исполнению Плана мероприятий по выполнению контрольных точек и мероприятий региональных проектов с участием Токаревского района Тамбовской области на 2020 год на 01.10.2020 года;
	2.2 В целях эффективного решения задач в области информационного сопровождения хода реализации национальных проектов осуществлять на постоянной основе размещение информации о национальных проектах, реализуемых на территории и с участием Токаревского района Тамбовской области в новостном контенте онлайн-системы сбора и распределения контента (СРК) 
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Председательствующий                                         В.Н. Айдаров


Секретарь                                                              М.А. Чеклова.
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