Администрация Токаревского района Тамбовской области

ПРОТОКОЛ №2
заседания муниципального штаба по реализации национальных проектов
при главе Токаревского района Тамбовской области
[bookmark: _GoBack]02.02.2021                                                                                             р.п. Токаревка

Председательствовал  – С.М. Романов, и.о. главы Токаревского района Тамбовской области;
Секретарь – М.А. Чеклова, начальник отдела по экономике администрации района, руководитель муниципального проектного офиса по реализации национальных проектов на территории Токаревского района.

Присутствовали:
Жуков А.В. – первый заместитель главы администрации района, председатель проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;
Вяткина И. Г. - заместитель главы администрации района, ответственный за  реализацию приоритетных национальных проектов на территории Токарёвского района;
Гридасова Л. В. -  заместитель главы администрации района, председатель проектных комитетов  по реализации на территории Токарёвского района национальных проектов:  «Образование», «Демография», «Культура»;
Насакина А.И. – начальник отдела образования, заместитель председателя проектных комитетов  по реализации на территории Токарёвского района национальных проектов: «Образование», «Демография», «Культура»;
Бабайцева Д.В. – заведующий МБУК «Центральная библиотека Токаревского района», член проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Культура»;
Родионова Л.А. -  заместитель главы администрации района, начальник финансового отдела администрации района;
Панина В.А. – начальник отдела сельского хозяйства администрации района, член  проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Экология».

Повестка дня:
	
1.Об исполнении целевых показателей (Атлас участия) за 2020 год при участии Токаревского района в реализации национальных проектах Российской Федерации.

Слушали: С.М. Романова, который довел до сведения присутствующих информацию о целевых показателях (Атлас участия) для Токаревского района при реализации национальных проектов и плане мероприятий по выполнению контрольных точек и мероприятий региональных проектов с участием Токаревского района Тамбовской области на 2020 год.

Выступил: И.Г. Вяткина, которая сообщила, что целевые показатели (Атлас участия) на 2020 год для Токаревского района в рамках реализации национальных проектов были доведены в количестве 27 показателей. Не достигнуто 100% исполнения по трем показателям по национальному проекту «Здравоохранение». Так, показатель «Число граждан, прошедших профилактические осмотры в ЦРБ, млн. чел.» исполнен на 72,3% . На это имеется объективная причина – в период пандемии профилактические осмотры не проводились. Всего охвачено профосмотрами и диспансеризацией   – 4574 человека или 72,3% от планового значения 6327 чел, в том числе: взрослые - 2827 чел., дети - 1747 чел. В период разрешения на проведение профосмотров и диспансеризации организовывалась  работа:
-в поликлинике дополнительно в вечернее время и в субботу еженедельно согласно графика; 
-на ФАПах ежедневно и по субботам 2 раза в месяц согласно графика.
Транспортом, полученным ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения Токаревского района» в рамках нацпроекта "Демография", организовывалась доставка в районную поликлинику граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности в количестве  232  чел.
Показатели «Обеспеченность врачами, работающими в государственных и муниципальных медицинских организациях, чел. на 10 тыс. населения» и «Обеспеченность средними медицинскими работниками, работающими в государственных и муниципальных медицинских организациях, чел. на 10 тыс. населения» выполнены соответственно на 94,8% и 93,1%. С целью укомплектования лечебных учреждений врачами продолжается работа по подготовке медицинских кадров на основе целевых направлений.
В целом по району общее исполнение целевых показателей  соответствует 29,3 баллам из 27 балов при 100% исполнении или из 32,4 баллов при перевыполнении всех показателей. Средний балл  по исполнению нацпроектов по району  -   1,085. 

Выступил: Л.В. Гридасова, которая проинформировала присутствующих о выполнении мероприятий региональных проектов с участием Токаревского района за 2020 год.
В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» организована «Точка роста» на базе ТСОШ №2. Сумма финансирования составила 1157157,16 рублей. Средства были направлены на проведение ремонтных работ и приобретение оборудования. Средства освоены в полном объеме. Брендирование осуществлено. Сотрудники Центра (педагоги школы) прошли дистанционное обучение.
	 По итогам заседания муниципального штаба по реализации национальных проектов  и.о. главы района С.М. Романовым были даны соответствующие поручения:
	1.  Гридасовой Л.В. - заместителю главы администрации Токаревского района, курирующему вопросы реализации на территории Токарёвского района Тамбовской области национального проекта «Образование» совместно с Насакиной А.И., начальником отдела образования, заместителем председателя проектного комитета  по реализации национального проекта «Образование»  осуществить планирование затрат на выполнение работ по ремонту спортзала ТСОШ №1 на 2022 год в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка», определить способ закупки работ и материалов и представить на согласование в срок до 31.03.2021 года;
	2. Вяткиной И. Г. - заместителю главы администрации района, ответственному за  реализацию приоритетных национальных проектов на территории Токарёвского района в целях эффективного решения задач в области информационного сопровождения хода реализации национальных проектов осуществлять на постоянной основе размещение информации о национальных проектах, реализуемых на территории и с участием Токаревского района Тамбовской области в новостном контенте онлайн-системы сбора и распределения контента (СРК) 
	 


Председательствующий                                        С.М. Романов


Секретарь                                                              М.А. Чеклова.
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