Администрация Токаревского района Тамбовской области

ПРОТОКОЛ №8
заседания муниципального штаба по реализации национальных проектов
при главе Токаревского района Тамбовской области
15.08.2021                                                                                             р.п. Токаревка

Председательствовал  – В.Н. Айдаров, глава Токаревского района Тамбовской области;
Секретарь – М.А. Чеклова, начальник отдела по экономике администрации района, руководитель муниципального проектного офиса по реализации национальных проектов на территории Токаревского района.

Присутствовали:
Жуков А.В. – первый заместитель главы администрации района, председатель проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;
Вяткина И. Г. - заместитель главы администрации района, ответственный за  реализацию приоритетных национальных проектов на территории Токарёвского района;
Гридасова Л. В. -  заместитель главы администрации района, председатель проектных комитетов  по реализации на территории Токарёвского района национальных проектов:  «Образование», «Демография», «Культура»;
Насакина А.И. – начальник отдела образования, заместитель председателя проектных комитетов  по реализации на территории Токарёвского района национальных проектов: «Образование», «Демография», «Культура»;
Бабайцева Д.В. – заведующий МБУК «Центральная библиотека Токаревского района», член проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Культура»;
Родионова Л.А. -  заместитель главы администрации района, начальник финансового отдела администрации района;
Панина В.А. – начальник отдела сельского хозяйства администрации района, член  проектного комитета  по реализации на территории Токарёвского района национального проекта «Экология».
Повестка дня:
	 О ходе реализации на территории Токаревского района национальных проектов «Образование» и «Культура» по состоянию на 15.08.2021 года.

Выступила: Л.В. Гридасова, которая проинформировала присутствующих о том, что в связи с аварийным состоянием детского сада «Светлячок» принято решение о капительном ремонте и реконструкции здания бывшего аграрного техникума, где будут организованы 4 группы для размещения 49 детей.
Всего на переустройство требуется большой объем финансовых средств, из местного бюджета удалось выделить  10000,0 тыс. рублей, которые направлены на проведение первоочередные мер: приобретены строительные материалы, оборудование для котельной, проведены работы по замене окон, электропроводки, канализации, организован подвод воды и много другое.  Открытие детского сада «Светлячок» планируется 01.09.2021 года.
В рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» в 2020 году МБУК «Центральная библиотека Токарёвского района» стала победителем конкурса по созданию библиотеки нового типа с получением гранта в 10 000,0 тыс. рублей. В 2021 году проведены 4 электронных аукциона,  по результатам которых заключен и исполнен контракт на текущий ремонт библиотеки на сумму 1 806,1 тыс. рублей, 2 контракта на поставку мебели на общую сумму 2 037,1 тыс. рублей и 1 контракт на поставку книг на сумму 2 945,7 тыс.  рублей. 
В срок до 10.08.2021 года поставщикам не удалось осуществить поставку мебели, планируется до 26.08.2021 года.
Дополнительно из местного бюджета выделены средства в сумме 1594,2 тыс. рублей. Произведен текущий ремонт кровли, замена окон, отопления, устройство канализации.  Ведутся работы по ремонту фасада здания библиотеки и благоустройству прилегающей территории. Открытие библиотеки нового типа планируется в октябре 2021 года

[bookmark: _GoBack]По итогам заседания муниципального штаба по реализации национальных проектов  главой района В.Н. Айдаровым даны соответствующие поручения:
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Председательствующий                                        В.Н. Айдаров

Секретарь                                                              М.А. Чеклова.
2

