Уважаемые депутаты и приглашенные!

Представляю вашему вниманию отчёт о результатах своей деятельности и деятельности администрации района за 2018 год
Прошедший, юбилейный для нашего района год был достаточно  успешный.  Мы с вами работали единой командой и по ряду показателей добились неплохих результатов.
Как и прежде, деятельность администрации района была направлена на реализацию Программы социально-экономического развития района, а также на выполнение тех актуальных задач, которые ставят перед нами Президент РФ В.В. Путин и губернатор Тамбовской области А. В. Никитин. 
В прошлом году был дан старт 12 национальным проектам, которые охватывают практически все сферы жизни. В рамках их реализации на уровне региона разработаны 46 региональных проектов. По каждому из них составлен план мероприятий, по которому мы сегодня работаем. 
Основная наша задача – это развитие экономики района и на этой основе повышение уровня и качества жизни населения района. 
Продолжается рост валового продукта по всем видам экономической деятельности.  В 2018 году он составил 27,2 млрд. рублей или возрос в 2,0 раза к уровню 2017 года (13,5 млрд. рублей).  
Базовой отраслью экономики нашего района и главным приоритетом для нас, безусловно,  является агропромышленный комплекс.

 На сегодняшний день АПК района представлен: 16 сельскохозяйственными организациями, 115 крестьянско-фермерскими хозяйствами, более 6,6 тысячами личных подсобных хозяйств, ОАО «Токарёвская птицефабрика». 

2018 год был успешным для сельского хозяйства по многим показателям, даже несмотря на погодные условия. 

Произведено около 200 тыс. тонн зерна, что на 25 тыс. тонн меньше, чем в 2017 году (4 место в рейтинге муниципальных районов). Средняя урожайность по району - 32,4 ц/га. Сахарная свёкла – более 229 тысяч тонн, на 110 тыс. тонн меньше, чем в 2017 году (8 место), урожайность - 376,2 ц/га. Подсолнечник – более 44 тыс. тонн, на 13 тыс. тонн больше, чем в 2017 году (6 место), урожайность - 24,8 ц/га (3 место). Технические культуры (соя) – более 8 тысяч тонн, (10 место), урожайность - 19,1 ц/га (3 место).  

Произведено валовой продукции растениеводства в фактических ценах - 3 млрд. 760 млн. руб. или 130% к 2017 году (2 млрд. 882 млн. рублей).

Доля выращивания сельскохозяйственных культур по интенсивной технологии составила 66,4 тыс. га или 73% от общей посевной площади (2017 год - 52 тыс. га или 60%).  

Внесено удобрений на 1 га пашни (без ЛПХ): минеральных (действующего вещества) 67,9 кг на площади 77,1 тыс. га или 119% к 2017 году (57 кг на площади 75,7 тыс. га). Целевой показатель выполнен на 132,9 %, органических - 16,8 тонны на площади 5,3 тыс. га (в 10 раз больше, чем в 2017 г.), впервые было внесено 13,6 тонны дефеката на площади 374 га.
Семенами элиты в количестве 450,9 тонн было засеяно 2,3 тыс. га или 3,76% в общей площади посевов (110 % к уровню 2017 г.). Наша задача – довести этот  показатель до 5%.

Приобретена 81 единица современной сельскохозяйственной техники с универсальным оборудованием более чем на 600 млн. рублей или 206% к 2017 году (291 млн. руб.). Наличие современной техники позволило в полном объеме и в кратчайшие сроки провести сев и уборку всех сельскохозяйственных культур.

В рамках реализации поручения губернатора А.В. Никитина по закладке в каждом районе 50 гектаров садов  на конец 2018 года заложено 18 га яблоневых садов в 9 хозяйствах района. В 2019 году планируется закладка сада в ООО «Петровское» на площади  35 га. 
Животноводством в районе занимаются 5 сельхозпредприятий и 3 крестьянско-фермерских хозяйства, их них молочного направления - 4 сельхозпредприятия и 2 фермерских хозяйства, мясного направления - 1 хозяйство и 1 фермерское хозяйство.

Произведено валовой продукции животноводства в фактических ценах (с птицефабрикой) на 20 млрд. 149 млн. рублей или в 2,8 раза больше уровня 2017 года (8 млрд. 446 млн. рублей). 
Отчётный год стал рекордным по производству всех видов мяса – 155700 тонн, в том числе птицефабрика – 153700 тонн.

Надой на 1 фуражную корову во всех категориях хозяйств составил 4500 кг молока или 96,0% к  уровню 2017 году (4686 кг).

Положение в молочном  животноводстве остаётся сложным. 

К сожалению, пока ещё не удалось изменить тенденцию к снижению поголовья крупного рогатого скота, как в сельхозпредприятиях, так и в личных подсобных хозяйствах. 
Перспективы в этой отрасли во многом связаны с развитием малого и среднего предпринимательства. Однако потенциал участия в грантовых конкурсах и программах используется не в полном объёме. Вместе с главами сельских территорий нужно поддерживать инициативы населения, заинтересовывать людей, помогать им в выборе направлений деятельности. 
В 2019 г. планируется участие в конкурсном отборе по программе «Семейная животноводческая ферма» на получение гранта в размере 30 млн. рублей на развитие животноводства молочного направления  - ИП глава КФХ Русин Николай Николаевич и ИП глава КФХ Кулеш Михаил Михайлович. Грант будет использован на покупку молочных коров в количестве 100 голов каждым.   

Благодаря строительству птицефабрики, Токарёвский район сегодня относится к крупнейшим производителям мяса птицы не только в регионе, но и в России. 

По итогам 2018 года птицефабрика произвела 153,7 тысячи тонн мяса птицы или 160,1% к уровню прошлого года (96 тысяч тонн). Такого количества мяса Токарёвский район никогда не производил. 

Стоимость валовой продукции составила 19 млрд. 692  млн. рублей, из них произведено мяса птицы на 14 млрд. 306 млн. рублей или рост к 2017 году в 3,3 раза (4 млрд. 383 млн. рублей) и комбикормов на сумму  5 млрд.  386 млн. рублей или  в 1,7 раза к 2017 году (3 млрд. 117,0 млн. рублей). 

Это 72,5% от общего объема валовой продукции по району (27 млрд. 165 млн. рублей).  
В настоящее время решается вопрос о строительстве дополнительных площадок для формирования родительского стада по производству яйца для инкубатора. 

На настоящий момент на птицефабрике трудится около 2073 человек, в том числе 820 жителей Токарёвского района. В 2018 году создано 42 новых рабочих места. Средняя заработная плата на предприятии – 30 000 рублей.

Задачи в агропромышленном секторе на 2019 год: произвести 199 тысяч тонн зерна (в физическом весе), 300 тысяч тонн сахарной свеклы, 41 тысячу тонн подсолнечника, 155 тысяч тонн мяса, 4,7 тысячи тонн молока.

Мы располагаем для этого всеми необходимыми ресурсами.
Одной из важнейших задач является поддержка малого и среднего бизнеса.     
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 376 единиц или 102 % к уровню 2017 года (369 единиц), а именно: 51 малых и средних предприятий  или 104,1% к уровню 2017 года (49 предприятий), 325 индивидуальных предпринимателей или 101,2% к уровню 2017 года (321 предприниматель).

Всего в малом и среднем предпринимательстве занято 1403 человека или 103,8 % к уровню 2017 года (1352 человека) и составляет 15,3% от экономически активного населения (9173 человека).
Оборот продукции, производимый малыми и средними предприятиями (в том числе микропредприятиями), за 2018 год составил 2,6 млрд. рублей с ростом к прошлому году 113,0% (2017 год – 2,3 млрд. рублей).

Своими задачами в текущем году считаем недопущение снижения количества малых и средних предприятий; увеличение количества занятых в этом секторе на 5%, оказание имущественной поддержки малому и среднему бизнесу.

Одна из приоритетных задач экономики муниципалитета – его конкурентность на рынке инвестиций.

Целевой показатель по инвестициям в основной капитал на 2018 год –  2,3 млрд. рублей. 

Фактически освоено за год -  1,6 млрд. рублей (с птицефабрикой), что составляет 69,0%  от планового показателя или 56,8% к уровню 2017 года (2,8 млрд. рублей).

Инвестиции в агропромышленный комплекс (с птицефабрикой) составили  907,3 млн. рублей или 57 % от общего объема инвестиций в целом по району. Плановый показатель по АПК (900,0 млн. рублей) выполнен на 101%. 

В  2018  году реализована первая очередь крупного инвестиционного проекта «Комплексное обустройство площадки сетями инженерной инфраструктуры под компактную жилищную застройку» на улице Тамбовской в р.п. Токаревка,  завершается строительство подъездов к ОАО «Токаревская птицефабрика», газифицировано 57 жилых домов, завершается реконструкция автодороги «Токаревка-Семеновка» - Гладышево,  протяженностью 10,9 км, выполнены работы по укладке 900 кв. м. тротуарной плитки на территории 3 детских садов, построена хоккейная площадка в с. Гладышево, построено 2 новых  и реконструировано 4 объекта торговли,  приобретена 81 единица современной сельскохозяйственной техники.

Выполнено поручение губернатора Тамбовской области по активизации инвестиционной деятельности – в декабре 2018 года подписано Соглашение с ОАО «Токаревская птицефабрика» о взаимодействии и сотрудничестве при реализации инвестиционных проектов.

Разработаны электронные паспорта на 4 инвестиционных площадки на территории района и размещены на интерактивной инвестиционной карте области.

Ожидаемый объем инвестиций в 2019 году – 1667,0 млн. рублей, который планируется выполнить, в том числе с участием в федеральных и региональных программах.


Планируется в течение 2-3 лет осуществить строительство ещё 6 площадок ОАО «Токарёвская птицефабрика» с инвестициями в размере 3,5 млрд. рублей, а также строительство инфраструктуры (газовые сети, электроснабжение), продолжить реализацию очередного этапа проекта «Комплексное обустройство площадки сетями инженерной инфраструктуры под компактную жилищную застройку» на улице Тамбовской в р.п. Токарёвка, провести реконструкцию автомобильной дороги «Каспий-Кариан- Токаревка» – 478, 4 млн. рублей, провести ремонт дорог по улицам р.п. Токаревка - 10,0 млн. рублей, провести реконструкцию подъезда к с. Кочетовка автодороги «Каспий»  - 2,4 млн. рублей, осуществить строительство уличного водопровода в с. Петровское Чичеринского сельсовета – 16,3 млн. рублей.

В районе 7 организаций коммунального комплекса, которые осуществляли свою деятельность в сфере благоустройства, сбора и транспортирования твёрдых коммунальных отходов, водо-, газо- и электроснабжения.  
Функционируют 77 объектов жилищно-коммунального хозяйства.
С текущего года в рамках реализации нацпроекта «Экология» начался переход на новую систему обращения с твёрдыми коммунальными отходами.  

С 1 января сбор и вывоз ТКО осуществляет организация ООО «ЭкоКомСервис». Вывоз ТКО производится 2 раза в неделю, способ сбора – бестарный. 
Не скрою, пока есть объективные трудности при реализации проекта. Услугой охвачены населённые пункты, имеющие твёрдое покрытие внутрипоселенческих автомобильных дорог более 50 %. 

Необходимо продолжить работу по благоустройству населённых пунктов, ликвидации несанкционированных свалок и организации работы по сбору, транспортировке и утилизации твердых коммунальных отходов; в целях обеспечения населения чистой питьевой водой продолжить работу по строительству и реконструкции  водопроводных сетей; внедрению энергосберегающих и энергоэффективных технологий; в рамках реформирования ЖКХ провести реорганизацию МУП «Авангард».

Один из самых острых и болезненных вопросов для нас  - это дороги. 

На территории района 927,3 км автомобильных дорог, из них  областного значения - 89,6 км;  районных - 382, 7 км (135,2 км – асфальт, 22,3 км – щебень, 225,2 км – грунт); дорог поселений – 455,0 км. 

В 2018 году на содержание, строительство, реконструкцию и капитальный ремонт дорог освоено 93,9 млн. рублей или 68% к уровню 2017 года (138 млн. рублей). 

Все работы проводились на конкурсной основе, осуществлялся строительный контроль. 

В 2019 году планируем провести реконструкцию автомобильной дороги «Каспий - Кариан» - Токаревка»; завершить строительство подъездов к объектам птицефабрики; завершить реконструкцию автомобильной дороги «Токаревка-Семеновка-Гладышево»; провести ремонт автомобильных дорог по улицам р.п. Токарёвка (пер. Мичурина, ул.  Ленина,  ул. Октябрьская, пер. Комсомольский).

Пассажирские перевозки на территории района осуществляет муниципальное автотранспортное предприятие. Сформирована оптимальная маршрутная сеть, состоящая из 11 внутрирайонных и 4 междугородних маршрутов. Из 71 населённого пункта транспортным обслуживанием обеспечены 69 (2 населённых пункта – без постоянного населения). Автотранспортный парк составляют 6 автобусов. 

Доходы предприятия за  2018 год увеличились на 8 % по сравнению с 2017 годом. Предприятие сработало без убытков.

В целях реализации национального проекта «Цифровая экономика» в транспортной инфраструктуре предприятие готовится к присоединению к автоматизированной системе учета и оплаты проезда на пассажирском транспорте в Тамбовской области. 

В 2019 году планируется  провести реорганизацию МУП «Токаревское АТП» и частичное обновление автопарка.
Абсолютным приоритетом государственной политики по-прежнему является улучшение демографической ситуации.
К сожалению, как и в большинстве регионов, пока ещё не удалось преодолеть тенденцию к сокращению численности населения. 

На 1 января 2019 года численность населения Токарёвского района составляет 17 тысяч 399 человек, что практически соответствует уровню прошлого года (17 тысяч 665 человек). Сохраняется низкий уровень рождаемости при высоком уровне смертности, продолжается старение населения. В 2018 году  родилось 125 детей (в 2017 г. – 130), умерло - 302 человека (в 2017 год – 288 человек). Естественная убыль населения составляет 177 человек (2017 год – 158 человек). На демографическую ситуацию влияет еще один фактор – миграционный отток. Миграционное снижение за 2018 год составило 164 человека (2017 – 226 человек). 

В целях улучшения демографической ситуации разработан и действует ряд социальных мер, направленных, в первую очередь, на поддержку семей с детьми. 

На областном уровне: выплачивается областной материнский  капитал (предоставляется многодетным семьям в размере 100 тысяч рублей (получили 18 семей, 2017 год – 10 семей); ежемесячное пособие на первого ребенка от 1,5  до 3-х лет, рождённых матерями в возрасте до 25 лет (3,0 тыс. рублей). Пособие получили 11 человек. 

На местном уровне: выплачивается единовременное денежное пособие на рождение детей (первый ребёнок - 3,0 тыс. руб., второй -  4,0 тыс. руб., третий и последующий – 5,0 тыс. руб.). Пособие получили 39 семей на общую сумму 155,0 тыс. рублей.

 Кроме этого, выделяются земельные участки многодетным семьям для строительства жилья. Выделено 9 участков и 4 в стадии оформления (2017 год – 6 участков). 

Всего в нашем районе в настоящее время проживает 163 многодетных семей, в которых воспитывается 576 детей. 

Для привлечения специалистов район участвует в реализации программы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом. За период с 2015 по 2018 годы прибыло 135 человек, из них 6 – в 2018 году.

Но этого недостаточно. Для улучшения  демографической ситуации в районе необходимо в комплексе решать задачи демографической политики:  повышать уровень благосостояния населения; создавать условия для самореализации молодёжи, строить жильё; повышать качество оказываемых социальных услуг. 

Важной составляющей качества жизни населения является создание комфортных условий для проживания. 
За последние годы в районе успешно реализованы программы переселения граждан из аварийного (ветхого) жилья и ремонта многоквартирных домов. В настоящее время аварийного муниципального жилья на территории района нет.

Обеспечение жильем осуществляется в рамках программ: «Устойчивое развитие сельских территорий» и «Обеспечение жильем молодых семей». В прошлом году по этим программам жилищные условия улучшили 7 семей (за весь период реализации более 120 семей). 
Мы понимаем, что этого недостаточно. На сегодняшний день в очередях по этим программам стоят более 100 семей. 
Для  улучшения жилищных условий население использует и другие источники,  в том числе ипотечный банковский кредит – в 2018 году получили 28 семей на сумму 31,8 млн. рублей (2017 год – 25 семей на сумму 25,2 млн. рублей;  средства федерального материнского капитала - 72 семьи  на сумму 24,3  млн. рублей (2017 г. – 80 семей на сумму 30 млн. рублей);  средства областного материнского капитала –17 семей на сумму 1,7 млн. рублей (в 2017 году – 10 семей).
Проблема строительства жилья является крайне актуальной для района. Как я уже отметил, в прошлом году мы приступили к реализации проекта «Комплексное обустройство площадки сетями инженерной инфраструктуры под компактную жилищную застройку» на улице Тамбовской в р.п. Токаревка, где в будущем планируется строительство 100 жилых домов. 
Проект включен в ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» и «Обеспечение жильём молодых семей». На 4 года выделено 240,814 млн. рублей. В 2018 году реализована 1 очередь проекта. Денежные средства освоены в полном объёме. 
Необходимо изыскивать и другие варианты решения проблемы: активизировать работу с молодыми семьями по мотивации строить жилье в рамках программы «Социальное развитие села», где финансирование ведется в приоритетном порядке; развивать практику строительства жилья сельхозпредприятиями для своих специалистов, используя федеральные программы, ипотеки и софинансируя первичные взносы. 

Работа в данном направлении позволит также привлечь молодых специалистов в аграрный сектор, обеспечить их закрепляемость на сельских территориях.

С демографической проблемой также неразрывно связаны вопросы заработной платы и личных доходов граждан. 

Численность трудовых ресурсов в районе на 01.01.2019 г.  составила 9834 человека (2017 – 9947 человек)  или 56,5% от общей численности населения. Уровень безработицы - 0,3%. 

Среднемесячная заработная плата по крупным, средним и некоммерческим предприятиям составила 27 660 рублей или 114,3% к уровню прошлого года (2017 год – 24205 рублей) и 105,2% к средней по Тамбовской области (26300 рублей). 

По уровню среднемесячной заработной платы Токаревский район занимает 5 место среди 23 районов области (в 2017 году – 6 место). 

Рост среднемесячной заработной платы наблюдается по всем отраслям, но самый значительный в сельском хозяйстве – на 41,4 % (3 место среди районов области).

 «Майские» Указы президента по целевым показателям заработной платы работникам учреждений образования и культуры выполнены. 

Численность пенсионеров, состоящих на учёте в системе Пенсионного фонда РФ, составляет 6 293 человека или 100,1% к уровню 2017 года (6 288 человек). Средний размер назначенных пенсий составил 11887  рублей или 107,1 % к уровню 2017 года (11094 рублей).

За счёт деятельности рабочей группы по снижению неформальной занятости и легализации «серой» заработной платы в 2018 году были заслушаны 96 работодателей (2017 год - 79 работодателей), из тени выведены 226 работника, с которыми были заключены трудовые договоры. Дополнительные поступления НДФЛ составили 270,0 тыс. рублей. 

Высокий уровень качества жизни населения невозможно обеспечить без эффективно функционирующей социальной сферы: успешной работы учреждений здравоохранения, образования, культуры. 

На сегодняшний день в районе выстроен кластерный подход к оказанию медицинской помощи населению на базе Центральной районной больницы. 
В составе ЦРБ функционируют: 19 ФАПов; 12 врачебных участков: 4 участка врача общей практики, 3 педиатрических участка,  5 терапевтических участков; 16 домовых хозяйств; поликлиника на 561 посещение в смену;  круглосуточный стационар на 48 коек; дневной стационар на 15 коек;  паллиативная помощь – 2 койки; отделение скорой медицинской помощи. 

Укомплектованность врачами по поликлинике составляет 93,9%, по стационару – 100%.

Для повышения доступности медицинской помощи жителям отдалённых сельских территорий учреждением используются выездные формы работы, с учётом которых медицинской помощью охвачено 92,2% от проживающего населения. 

В 2018 году диспансеризацией было охвачено 7603 человека или 100% от подлежащего населения.

Высокотехнологичную медицинскую помощь получили 56 пациентов или 98,8% от нуждающихся.

По итогам года отмечается увеличение средней продолжительности жизни до 70,9 лет (2017 год – 70,4 года).

В целях реализации регионального проекта «Цифровой контур здравоохранения» национального проекта «Здравоохранение» Токаревской ЦРБ проводится мониторинг аптек и собственных лечебных подразделений для дальнейшего взаимодействия в единой государственной системе в сфере здравоохранения.

В 2019 году планируется  доукомплектовать ЦРБ и ФАП недостающими кадрами; заменить санитарный автотранспорт скорой медицинской помощи, имеющий 100% износ; повысить качество проводимых профилактических осмотров населения с целью раннего выявления заболеваний; провести текущий ремонт терапевтического двухэтажного корпуса.

Муниципальная система образования представлена 2 базовыми школами с 15 сельскими филиалами; 4 дошкольными организациями; 2 организациями дополнительного образования.

В образовательных организациях района работает 214 педагогических и руководящих работников, из них педагогических работников - 202 человека, в том числе учителей – 139. 

В 2018 году на капитальный и текущий ремонт, улучшение материально-технического обеспечения образовательных организаций затрачено более 9 млн. рублей, из них:  2,0 млн. рублей - средства областного бюджета,  7,0 млн. рублей – средства муниципального бюджета, 0,3 млн. рублей  - внебюджетные средства. 
Численность обучающихся в школах составляет 1215 человек (2017 год – 1265 человек). По новым федеральным государственным образовательным стандартам общего образования обучаются 87% обучающихся (1063 человека).

Организован подвоз 330 обучающихся из 33 населенных пунктов 17 школьными автобусами по 23 маршрутам. В 2018 году автопарк пополнился на 1 единицу.

Охват горячим питанием составляет 98% учащихся всех общеобразовательных учреждений.

В районе созданы все необходимые условия для обучения. В результате - все учащиеся успешно сдают государственную итоговую аттестацию. 8 из 43 выпускников окончили школу с  медалью «За особые успехи в учении». Приняли участие в проекте «Олимпиадное движение школьников» 657 учащихся, 13 из них продолжили участие в региональном этапе и стали призерами – 3 человека.

По итогам независимой оценки удовлетворенность населения качеством образования в отчетном году составила 92%.

В районе проживает 840 детей дошкольного возраста в возрасте от 0 до 7 лет, в том числе 313 в возрасте от 2 месяцев до 3 лет. Охвачено дошкольным образованием всего 649 детей или 77,3% (2017 год – 74,5%, средний по области – 61,8%), в том числе от 3 до 7 лет (520 детей)– 100%; от 2 месяцев до 3 лет  (129 детей) - 41,2% (средний по области 25,7%).   

Детские сады посещает 393 ребенка. Вариативными формами дошкольного образования охвачено 256 детей: группы полного дня (в школах) -  106 детей (10 групп); группы кратковременного пребывания (в школах) – 77 детей (12 групп); семейные группы – 10 детей (3 группы); центры игровой поддержки, мини-центр в школе с. Чичерино -  – 63 ребенка (8 групп).

В районе осуществляют деятельность 2 организации дополнительного образования детей: МБОУ ДО «Токарёвский районный Дом детского творчества». Посещает 340 человек.   МБОУ ДО «Токарёвская детская школа искусств». Посещает 342 человека (2017 год – 340 человек). 

Кроме этого, реализуются различные организационные модели дополнительного образования детей на базе общеобразовательных и дошкольных организаций.

Охват детей от 5 до 18 лет дополнительным образованием  составляет 79,7% (2017 год- 78,0 %, среднеобластной – 78,2%).

В 2019 году будет продолжена работа по обеспечению доступного и качественного образования, включающая следующие направления деятельности: дальнейшее укрепление материально-технической базы школ и детских садов района; организация сбалансированного питания школьников, особенно с ограниченными возможностями здоровья; развитие единого образовательного онлайн-пространства, позволяющего реализовывать индивидуальные траектории обучения и обеспечение доступа обучающихся к высокотехнологической образовательной среде; обеспечение доступности дошкольного образования для детей раннего возраста до 3-х лет; внедрение и функционирование системы получения дополнительного образования детей на основе персонифицированного финансирования; поддержание уровня заработной платы педагогических работников района на уровне достигнутого значения в 2018 году.

В рамках реализации регионального проекта «Современная  школа» национального проекта «Образование» с 2019 года приступаем к созданию  центра цифрового и гуманитарного профилей на базе средней школы №2. Это позволит детям овладеть современными компетенциями по предметным областям «Технология», «Информатика» и «Основы безопасности жизнедеятельности, расширит сферу дополнительного образования.

Забота о сфере культуры, укреплении русских традиций и образованности граждан остаётся одним из приоритетов региональной политики. В районе успешно функционируют 3 учреждения культуры: Культурно-досуговый центр Токаревского района, в состав которого входят 20 филиалов клубного типа и филиал «Музей Токаревского района»; Центральная библиотека  с 17 сельскими филиалами и филиалом «Детская библиотека»;  Детская школа искусств.

В учреждениях культуры работает 119 человек (2017 год – 93 человека). Из них специалистов  - 96 человек.

Уровень фактической обеспеченности населения от нормативной потребности составляет: культурно-досуговыми учреждениями - 178%. библиотечными учреждениями  - 112,3%

Во исполнение поручения губернатора области А.В. Никитина по проведению в каждом районе событийного мероприятия туристической направленности в 2018 году впервые в районе проведён фестиваль агро-туризма «Птичий двор», направленный на  популяризацию традиционного и современного уклада сельской  жизни, основанного на производстве экологически чистой продукции. Мероприятие понравилось и жителям, и гостям района. Фестиваль был презентован на Международной Покровской ярмарке в г. Тамбове, где также вызвал большой интерес у посетителей. По итогам участия в Покровской ярмарке Токаревский район занял 2 место среди сельских районов.   
Продолжается работа по увековечению памяти о жителях района, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны. Завершен начатый в прошлом году капитальный ремонт памятников в с. Тр.Росляй, д. Безукладовка, ведётся реконструкция памятника в с. Александровка, которая рассчитана на 2 года, подготовительные работы к строительству памятника в с. Семёновка. Считаю, что к 75-летию Великой Победы эта работа должна быть завершена во всех населенных пунктах района. 

Задачами в сфере культуры являются: продолжение работы по поэтапному ремонту и укреплению материально-технической базы учреждений культуры;  обеспечение их устойчивым теплоснабжением на 100 процентов, в текущем году будет проведена газификация Чичеринского СДК; ремонт Культурно-досугового центра Токаревского района; реконструкция здания бывшего детского сада в с. Абакумовка под социо-культурный комплекс; продолжение работы по развитию духовного, культурного и исторического потенциала района; развитие событийного туризма, инфраструктуры сферы туризма.

Огромное влияние на формирование здорового образа жизни оказывает приобщение населения к занятиям физкультурой и спортом. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 43% от общего числа жителей (2017 год -  41,2 %). 
На территории района  имеется 151 спортивное сооружение, в том числе  108 плоскостных сооружений, 8 спортивных залов. За два последних года построены 27 детских спортивно-игровых площадок, капитально отремонтированы 2 спортзала на сельских территориях, проведена реконструкция стадиона в р.п. Токаревка, построены 2 хоккейные коробки.

Токаревцы участвуют во многих областных и региональных спортивных соревнованиях, нередко занимают призовые места. Так, например, районная футбольная команда «Олимп» на протяжении последних двух лет была обладателем кубка и суперкубка Тамбовской области по футболу среди мужских команд и три года подряд - лидером в первенстве Тамбовской области по футболу. 

На территории района ежегодно проходят 4 крупных спортивных мероприятия: открытый турнир по мини-футболу на Кубок главы администрации района, открытый областной турнир по волейболу памяти дважды Героя Советского Союза А.К. Рязанова; шахматный турнир памяти Д.П. Архангельского, соревнования по зимней и летней рыбной ловле.

Нашими задачами на перспективу в этой сфере  являются: строительство в парке р.п. Токарёвка универсальной спортивной площадки с искусственным покрытием, предназначенной для круглогодичного использования ( летом - мини-футбол, баскетбол, волейбол, а в зимнее время – хоккей, каток); организация детско-юношеской спортивной школы;

Один из важнейших факторов, влияющих на качество исполнения муниципалитетом своих полномочий, - это его финансовая самостоятельность, обеспеченность как собственными средствами, так и финансовой помощью из бюджета области.
В 2018 году доходы консолидированного районного бюджета возросли и составили 497,9 млн. рублей или 105,2% к уровню 2017 года (473 млн. рублей). 

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета составили 191,4 млн. рублей или 104,4% к прошлому году (183,4 млн. рублей). 

Расходы бюджета муниципального района составили 496,4 млн.  рублей или 103,7% к 2017 году (478,6 млн. рублей).

В 2018 году, как и в предыдущие годы, бюджетная политика района в области расходов была направлена на решение приоритетных задач социально-культурной сферы, выполнение экономически значимых программ и мероприятий, безусловное выполнение обязательств бюджета муниципального района.  

Осуществлялась  реализация 17 муниципальных программ.

Всего на реализацию муниципальных программ в районном бюджете на 2018 год утверждены расходы в сумме 399,6 млн. рублей, исполнено в сумме 386,5 млн. рублей или 96,7 % (2017 -  97,8%) к бюджетным назначениям (92,2% от общих расходов районного бюджета).

Наиболее значительные средства районного бюджета направлены на реализацию программ «Развитие образования Токаревского района» - 46 % от общего объёма финансирования и «Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства Токаревского района» - 27,6% от общего объема финансирования программ

 Все 17 программ имеют высокую эффективность исполнения, в которых на выделенные и привлеченные средства были максимально решены поставленные задачи, выполнены и перевыполнены целевые индикаторы. 

Низкоэффективных муниципальных программ нет.

Первоочередные задачи в бюджетной политике для нас были и остаются: обеспечение роста по собственным доходам к уровню 2018 года; принятие мер по сокращению недоимки по налогам; обеспечение исполнения установленного задания по мониторингу НДФЛ; обеспечение роста поступлений земельного налога и арендной платы за землю; осуществление работы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» зарплаты, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды на территории  района; оптимизация неэффективных бюджетных расходов.

Чтобы расти и двигаться вперед, губернатор четко обозначил важность наращивания налогового потенциала, повышения доходной базы бюджетов. Это касается абсолютно каждого муниципалитета. 

Одним из важнейших направлений деятельности органов местного самоуправления района является конструктивный и доступный диалог власти с населением, который непрерывно осуществляется различными средствами связи. Регулярно проводятся встречи с населением, приёмы граждан по личным вопросам, у жителей района есть возможность задать вопрос главе района на официальном сайте администрации района. 

За 2018 год поступило 196 обращений: положительно решено 122 вопроса; на 74 обращения даны разъяснения;
Наиболее актуальными являются вопросы социальной сферы – 72,1%; жилищно-коммунального хозяйства – 5,4 %.

Уважаемые коллеги, сегодня возрастает степень гражданской активности населения, их желание участвовать в принятии социально-значимых решений. Одним из ярких примеров такого эффективного взаимодействия является пользующийся большой популярностью у населения губернаторский проект «Народная инициатива». 

В 2018 году в рамках его реализации в районе было реализовано 26 (2017 – 29) проектов, что позволило в 20 населенных пунктах района частично отремонтировать дороги местного значения, провести ремонтные работы в учреждениях культуры, решить отдельные проблемы по водоснабжению и уличному освещению, в ряде сельсоветов отремонтировать памятники воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и другие. 

Общая стоимость реализованных проектов составила 3,1 млн. рублей (2017 - 4, 2 млн. рублей): средства областного бюджета – 2,7 млн. рублей (2017 - 2,7 млн. рублей); средства местных бюджетов и привлеченные средства хозяйствующих субъектов – 0,4 млн. рублей (2017 - 1,4 млн. рублей).

С участием населения также идёт реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». 

В прошлом году в рамках программы произведено благоустройство дворовой территории многоквартирных домов № 12,14,16  по пер. Мичурина  р.п. Токаревка; благоустройство общественной территории -  Сквера по ул. Советская р.п. Токаревка.

Муниципальной программой Токарёвского поселкового округа Токарёвского района Тамбовской области «Формирование   современной  городской среды»  на 2019-2022 годы предусмотрено благоустройство 13 дворовых территорий, включающих все 28 многоквартирных домов. 

Освоено 1,9 млн. рублей (2017 год – 1,7 млн. рублей). 

Мы должны всячески поддерживать и стимулировать эти инициативы, большее внимание уделять вопросам повышения открытости и публичности органов власти, шире использовать возможности медиа-ресурсов, личных встреч с населением. 
Как отметил в своём выступлении губернатор, «масштабные задачи, которые стоят перед нами, требуют консолидации усилий. Для реализации национальных проектов необходима исключительная концентрация и слаженная командная работа». 

                       Уважаемые депутаты и приглашенные! 
За всеми цифрами и результатами, озвученными сегодня мною, стоит повседневный труд органов местного самоуправления района и сельских поселений, трудовых коллективов предприятий всех форм собственности. Хочу поблагодарить всех за плодотворную совместную работу. 
Также хочу высказать благодарность всем жителям района, которые своим трудом и активной гражданской позицией способствуют социально-экономическому развитию нашего муниципального образования. 
Завершая свой отчет, ещё раз обозначу основные задачи, над решением которых нам предстоит работать в 2019 году: обеспечение прироста инвестиций в экономику района, создание благоприятных условий для инвесторов; приумножение показателей сельскохозяйственного производства, развитие садоводства, овощеводства; развитие сельскохозяйственной кооперации, создание кредитных и закупочно-сбытовых кооперативов; выполнение поставленных задач по цифровизации сельскохозяйственного производства; повышение качества дорожно-транспортной инфраструктуры;  развитие малого и среднего предпринимательства; обеспечение роста качества и доступности социальных услуг, в том числе за счет укрепления материально-технической базы муниципальных учреждений; повышение собственных доходов, результативности бюджетных расходов и оптимизация управления бюджетными средствами; развитие событийного туризма, инфраструктуры сферы туризма. Совместно с главами сельских поселений необходимо продолжить работу по благоустройству и комплексному развитию каждой территории.
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