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Информационно-профилактическое уведомление

АО «Газпром газораспределение Тамбов» информирует о недопустимости незаконного проникновения на объекты газоснабжения и газораспределения на территории региона, а также вмешательства в их работу и воздействия на их оборудование. Вмешательство в нормальное функционирование объектов газоснабжения может повлечь негативные последствия для неограниченного круга лиц, вплоть до повреждения имущества и гибели людей.


 Обращаем внимание, что за вышеуказанные деяния предусмотрена административная ответственность по ст.19.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Самоуправство», а также возмещение ущерба собственнику объекта газоснабжения, причиненного противоправными действиями. Эти же действия, повлекшие наступление тяжких последствий, образуют состав преступления, предусмотренный ст. 167 Уголовного кодекса Российской Федерации «Умышленные уничтожение или повреждение имущества», за которое предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до 5 лет.

Кроме того, напоминаем на что следует обратить внимание при проверке газового оборудования в индивидуальных и многоквартирных домах.                
В первую очередь, представители «Газпром газораспределение Тамбов» всегда одеты в фирменную спецодежду сине-серого цвета с белыми вставками и логотипом компании. Газовик обязан предъявить соответствующее удостоверение с названием компании, заверенное подписью и печатью с QR-кодом, отсканировав который, можно увидеть подробную информацию о нем, а также является ли данный специалист действующим сотрудником компании или нет. Еще одно правило, которое необходимо помнить, - в рамках плановой проверки внутридомового газового оборудования профильные сотрудники не предлагают дополнительных платных услуг, а за все выполненные работы оплата приходит в квитанции и не оплачивается наличными денежными средствами.

Так же, чтобы обезопасить жизнь и здоровье себе и своим близким мы призываем следовать простому алгоритму действий при обнаружении запаха газа: - не включать и не выключать электрические приборы (освещение, электрозвонок, мобильный и стационарный телефоны и др.), чтобы искра не смогла воспламенить накопившийся газ; - запрещено курить и зажигать огонь в загазованном помещении; - немедленно открыть окна, форточки и двери для проветривания всего помещения; - выключить газовые приборы и перекрыть краны на газопроводах, находящихся внутри помещения; - вывести всех из помещения, выйти самим; - незамедлительно вызвать аварийную газовую службу из незагазованного места по телефону 104 (04 – со стационарного).
