ИНВЕСТИЦИОННЫЙ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ 
ТОКАРЁВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

         В целях обеспечения реализации первоочередных мер, направленных на улучшение условий инвестиционного климата Токарёвского муниципального округа Тамбовской области, оказания содействия оказанию содействия хозяйствующим субъектам в реализации инвестиционных проектов, прежде всего в сфере взаимодействия инвесторов с администрацией Токарёвского муниципального округа Тамбовской области введен институт инвестиционного уполномоченного.
[bookmark: _GoBack]Инвестиционным уполномоченным по взаимодействию с инвесторами, реализующими или планирующими реализацию инвестиционных проектов на территории муниципального образования – Токарёвский муниципальный округ Тамбовской области, является заместитель главы администрации Токарёвского муниципального округа Тамбовской области – Лунина Ирина Владимировна.
          Адрес уполномоченного: 393550 р.п. Токаревка Тамбовской области, ул. Маяковского,3
тел.   8-47557-2-52-62, , моб. 8-953-121-26-85
факс:8-47557-2-40-64 
e-mail:  liv@r57.tambov.gov.ru
       Структурным подразделением, оказывающим содействие инвестиционному уполномоченному, является отдел по экономике администрации Токарёвского района Тамбовской области (393550 р.п. Токаревка Тамбовской области, ул. Маяковского,3 тел.   8-47557-2-52-62)

 Цели и задачи деятельности инвестиционного уполномоченного:
создание благоприятного инвестиционного климата на территории Токарёвского муниципального округа Тамбовской области; 
содействие реализации инвестиционных проектов на территории Токарёвского муниципального округа Тамбовской области. 
Основными задачами инвестиционного уполномоченного являются: 
координация работы по вопросам повышения эффективности инвестиционной политики Токарёвского муниципального округа Тамбовской области, 
развития инфраструктуры содействия инвестиционной деятельности, принятия мер по устранению административных барьеров, инфраструктурных ограничений и улучшению делового климата; 
организация работы по формированию инвестиционной политики в целях привлечения инвестиций в развитие Токарёвского муниципального округа Тамбовской области; 
совершенствование нормативно-правовой базы Токарёвского муниципального округа в сфере регулирования инвестиционной деятельности на территории Токарёвского муниципального округа Тамбовской области; 
содействие в формировании инвестиционных площадок и их обеспечении инженерной, транспортной и социальной инфраструктурой; 
организация работы по привлечению инвестиционных ресурсов в целях решения социально-экономических задач Токарёвского муниципального округа Тамбовской области, взаимодействие с инвесторами на территории Токарёвского муниципального округа Тамбовской области; 
организация работы по информационному позиционированию инвестиционных проектов, реализуемых и предлагаемых к реализации на территории Токарёвского муниципального округа Тамбовской области; 
осуществление иных функций, связанных с реализацией инвестиционных проектов на территории Токарёвского муниципального округа Тамбовской области, относящихся к полномочиям администрации Токарёвского муниципального округа Тамбовской области.




