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Перечень земельных участков и территорий, возможных для строительства в Тамбовской области, пополнился еще 27 объектами 
В первом квартале 2025 года перечень земельных участков Тамбовской области, возможных к вовлечению в целях жилищного строительства, пополнился еще 27 объектами площадью более 190 га.
«Земля для стройки» – электронный сервис по поиску земельных участков и территорий, имеющих потенциал вовлечения в оборот для жилищного строительства, обеспечивающий взаимосвязь потенциальных инвесторов и уполномоченных органов власти по развитию территории регионов. С его помощью застройщики могут выбрать участок и в режиме онлайн подать заявку для его оформления. 
Для поиска земель и территорий нужно перейти в раздел «Земля для стройки» на Публичной кадастровой карте портала «Национальная система пространственных данных». Сервис отобразит выделенные синим цветом объекты. Кнопками «+» «–» можно приблизить интересующую территорию и в карточке объекта посмотреть характеристики (адрес, площадь, статус, категорию, вид разрешенного использования и др.). Кроме общедоступных сведений, там также будет информация о потенциале использования земли (строительство индивидуального жилого или многоквартирного дома), наличии инженерных сетей и т.д. Далее можно направить заявление на оформление. 
Стать владельцем свободного земельного участка просто – достаточно выбрать его на карте, проанализировать имеющиеся сведения и рассчитать возможную стоимость. Затем необходимо заполнить форму обращения и отправить в уполномоченный орган.
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