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Электронные услуги по предоставлению материалов ГФДЗ: в региональном Роскадастре рассказали, как подать заявление
Государственный фонд данных, полученных в результате проведения землеустройства (ГФДЗ) — это архив землеустроительной документации, содержащей сведения о характеристиках земельных участков, их границах, правах собственности и иных юридических аспектах.  Данные ГФДЗ необходимы для разрешения земельных споров, уточнения границ и характеристик участка, исправления реестровых ошибок в сведениях Единого государственного реестра недвижимости.
Сведения ГФДЗ предоставляет филиал ППК «Роскадастр» по Тамбовской области в соответствии с требованиями приказа Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 14 февраля 2023 года № П/0036. 
Чтобы получить сведения из фонда данных нужно направить заявление в филиал ППК «Роскадастр». Самый простой и удобный способ предоставления заявления – подача его посредством портала Госуслуг. Для этого достаточно иметь авторизацию на сайте. При подаче заявления необходимо войти на главную страницу Госуслуг, вкладка «Документы» - «Недвижимость» - «Все услуги» - «Предоставление сведений ГФДЗ» и заполнить пошагово заявление.
За прошедший 2024 год поступило 3502 заявления, из них через портал Госуслуг поступило 3176 заявлений, что составляет 91 % от общего количества поступивших заявлений. Такая статистика является неоспоримым подтверждением удобства и оперативности получения услуги. 
Отметим, что срок предоставления услуги по предоставлению материалов и сведений ГФДЗ с 1 октября 2024 года составляет один рабочий день.
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