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В ППК «Роскадастр» по Тамбовской области рассказали про наполнение ЕГРН достоверными сведениями

Управление Росреестра по Тамбовской области совместно с региональным филиалом ППК «Роскадастр» на постоянной основе ведет работу по верификации сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН).
Верификация – это проверка, подтверждение, сопоставление данных, имеющихся в реестре, их дополнение и исправление при выявлении расхождений. Для этого анализируются ошибки, некорректные сведения и технические недочеты. 
Дело в том, что при объединении двух баз данных Единого государственного реестра прав и государственного кадастра недвижимости стали выявляться дублирующие записи, а также разночтения в содержащихся данных. Это объясняется тем, что информация, внесенная в прежние источники, поступала из разных ведомств в порядке межведомственного взаимодействия. 
Кроме того, часть данных носила заявительный характер и поступала напрямую от собственников недвижимости как в Росреестр, так и Кадастровую палату. Итогом верификации является актуализация сведений об объектах недвижимости, содержащихся в ЕГРН, на основании информации, полученной, в том числе при взаимодействии с органами технической инвентаризации, органами исполнительной власти и местного самоуправления.
Проведены мероприятия в рамках реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных», так, например, установлены связи помещений с родительскими объектами – со зданиями; установлены связи комнат с квартирами, в которых они расположены; устранены несоответствия этажности зданий с этажностью входящих в их состав помещений.

В 2024 году Управление Росреестра по Тамбовской области совместно с филиалом ППК «Роскадастр» были выполнены работы по верификации сведений ЕГРН в отношении 56 тыс. объектов недвижимости.
В 2025 году работа по наполнению ЕГРН недостающими характеристиками будет продолжена.

Справочно: С 1 января 2023 года Кадастровая палата реорганизована в публично-правовую компанию «Роскадастр» и является правопреемником прав и обязанностей Федеральной кадастровой палаты Росреестра. 
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