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В Роскадастре по Тамбовской области рассказали о социальной газификации жилых домов в СНТ

Программа социальной газификации была запущена в 2021 году. Благодаря ей у собственников домовладений, которые находятся в границах газифицированных населенных пунктов, появилась возможность бесплатно за счет бюджетных средств подключить дома к газу.
При этом разделены два понятия: газификация – это федеральная программа по подведению газа в населенные пункты, где его раньше не было и догазификация – это социальная программа подведения газа от уже имеющейся трубы в населенном пункте к домам. В 2024 году программа социальной газификации была расширена. Теперь ее действие распространяется также на жилые дома, находящиеся на территории садовых некоммерческих товариществ (СНТ), если их территория располагается в границах населенного пункта.  
Для участия в программе необходимо выполнение нескольких условий:
- СНТ должно располагаться в границах газифицированного населенного пункта.
- участник программы должен иметь документы, подтверждающие право на жилой дом и земельный участок, то есть необходимо зарегистрировать право в Едином государственном реестре недвижимости.
- в СНТ должно быть проведено общее собрание членов товарищества и принято решение о выполнении работ по догазификации жилых домов. Результаты общего собрания оформляются протоколом.
Далее необходимо подать заявку и заключить договор на техническое присоединение жилого дома к сети газоснабжения от собственника участка либо от представителя СНТ с приложением протокола общего собрания и комплекта обязательных документов.
За более подробной информацией по вопросам оформления земельных участков и жилых домов в целях догазификации жители региона могут обратиться в Роскадастр по Тамбовской области по телефону: 8(4752) 45-97-61 (2045).
[bookmark: _GoBack]Отметим, что согласно программе, прокладка газопровода до границ земельного участка осуществляется бесплатно, но проводку газа в границах участка, покупку специального оборудования и его подключение собственники оплачивают самостоятельно.
При этом законодательством определены льготные категории граждан, имеющих право на получение субсидии как на проведение работ по газификации, так и на затраты на газовое оборудование. Перечни льготников, которым частично вернут расходы на подключение газа, регионы определяют самостоятельно. В большинстве регионов на субсидию могут рассчитывать малоимущие граждане, участники и инвалиды Великой Отечественной войны, их вдовы, труженики тыла, инвалиды, ликвидаторы аварии на ЧАЭС, многодетные семьи, а также семьи, в которых воспитываются дети-инвалиды. Кроме того, компенсировать затраты могут неработающие пенсионеры старше 70 лет. 


Контакты для СМИ:
пресс-служба филиала ППК  «Роскадастр» по Тамбовской области
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