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С 1 октября 2024 года сведения ГФДЗ можно получить в течение одного дня
С 2023 года в региональный филиал ППК «Роскадастр» переданы функции и полномочия по ведению Государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства (ГФДЗ), на территории Тамбовской области, в том числе по предоставлению материалов и сведений фонда.
В состав ГФДЗ входят землеустроительные (межевые) дела, проекты внутрихозяйственного землеустройства, проекты перераспределения и корректировок земель сельскохозяйственного назначения.
Воспользоваться данными из госфонда может любое заинтересованное лицо, поскольку содержащаяся в нем информация имеет общедоступный характер и предоставляется бесплатно.
В соответствии с федеральным проектом государственной программы РФ «Национальная система пространственных данных» (НСПД) установлено поэтапное сокращение срока предоставления материалов ГФДЗ. С 1 октября 2024 года срок оказания государственной услуги составляет всего один рабочий день.
Для обеспечения оперативного предоставления материалов из ГФДЗ данные фонда переводятся в электронный вид, принимаются исчерпывающие меры по реализации работ в объемах, установленных в рамках реализации госпрограммы «Национальная система пространственных данных». Так, к концу 2024 года планируется перевести в электронный вид 95% материалов, находящихся на хранении в региональном Роскадастре. 
Самый удобный и доступный способ подачи заявления – через личный кабинет на Госуслугах. В данном случае информация об обработке заявления поступает заявителю в режиме онлайн, а по результатам рассмотрения заявления поступает ссылка для скачивания направленного документа. Материалы заверяются электронной подписью сотрудника Роскадастра. В случае отсутствия документов заявителю будет направлено уведомление об отказе в предоставлении сведений.

Начальник территориального отдела филиала ППК «Роскадастр» 
по Тамбовской области Светлана Косарева
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