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Тамбовский Роскадастр провел день открытых дверей для студентов вузов

13 декабря 2024 года в региональном филиале Роскадастра прошел день открытых дверей для студентов Тамбовского Технического и Державинского университетов профильных специальностей. Встреча была организована для привлечения молодых специалистов к трудоустройству в компанию в связи с запуском нового направления деятельности в 2025 году, связанного с выполнением комплексных кадастровых работ федерального значения.
[bookmark: _GoBack]В ходе встречи специалисты Роскадастра рассказали собравшимся об основных направлениях деятельности, предоставляемых услугах и доступных вакансиях. 
Студенты узнали, что Роскадастр – это перспективная, активно развивающаяся компания, являющаяся оператором Единого государственного реестра недвижимости, созданная для обеспечения полного цикла работы с данными о земле и недвижимости, комплекса кадастровых, геодезических и картографических работ.
Кроме того, студентам рассказали, как проходят камеральные и полевые кадастровые работы, продемонстрировали профессиональное геодезическое оборудование, применяемое в деятельности, и рассказали о его функционировании. 
Были рассмотрены вопросы трудоустройства, перспективы карьерного роста и возможности обучения. Студенты узнали, что в компании для молодых специалистов функционируют программы наставничества. Сотрудники постоянно повышают свою квалификацию, проходят курсы профессиональной переподготовки, получают дополнительное высшее образование по программам магистратуры в ведущих учебных заведениях страны.
Проведение подобных мероприятий позволяет студентам познакомиться со спецификой работы Роскадастра, а компании – пригласить к себе будущих выпускников профильных специальностей для начала трудовой деятельности.
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