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Выездной прием – один из наиболее удобных способов зарегистрировать недвижимость
Чтобы подать документы на регистрацию недвижимости или получение сведений ЕГРН, существует несколько способов. Один из наиболее удобных – выездное обслуживание специалистами Роскадастра.
В рамках услуги в отношении любых объектов недвижимости, расположенных на территории всей Российской Федерации, оперативно, без очередей граждане и организации могут подать:
 - заявление о государственном кадастровом учете и (или) регистрации прав;
- заявление об исправлении технической ошибки;
- запросы о предоставлении сведений ЕГРН.
Услуга курьерской доставки позволяет получить готовые документы по результатам учетно-регистрационных действий и обработки запросов о предоставления сведений из госреестра.
Кроме того, можно получить невостребованные документы, подготовленные по итогам кадастрового учета и (или) регистрации прав, после истечения срока их хранения в МФЦ.
Выездное обслуживание популярно у жителей области, так в 2024 году ею воспользовались около 500 заявителей.
Любое заинтересованное лицо может подать заявку для получения услуг по выездному приему через сервис выездного обслуживания сайта ППК «Роскадастр» или по телефонам: 8 (4752) 45-97-61 (доб. 2073), 8 (915) 861-20-16.
Также можно обратиться в офис филиала ППК «Роскадастр», расположенный по адресу: г. Тамбов, бульвар Энтузиастов, 1.
Среди прочих преимуществ выездного обслуживания стоит отметить безопасность и комфортное оформление документов. Особенно это важно для пожилых людей, маломобильных лиц, людей с ограниченными возможностями. 
[bookmark: _GoBack]Для льготной категории граждан (собственников оформляемых объектов недвижимости) услуга предоставляется бесплатно. К таким гражданам относятся Ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды Великой Отечественной войны, дети-инвалиды, инвалиды с детства I группы, инвалиды I и II групп.



Контакты для СМИ:
пресс-служба филиала ППК «Роскадастр» по Тамбовской области
8 (4752) 45-97-61 (2036), 8 (905) 047-26-03
г. Тамбов, б-р Энтузиастов, д.1
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