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В Кадастровой палате рассказали, как подать заявку на выездное обслуживание

Выездной прием и выдача документов специалистами Кадастровой палаты становится все более популярным способом получения государственных услуг Росреестра. Так, в 2022 году выездным обслуживанием воспользовались более 400 жителей Тамбовской области.
За предоставлением услуги могут обратиться как физические, так и юридические лица. Региональная Кадастровая палата оказывает следующие услуги по выездному обслуживанию:
- прием заявлений о государственном кадастровом учете и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество;
- прием запросов о предоставлении сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН);
- курьерская доставка документов, подлежащих выдаче после осуществления государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и документов, подготовленных по результатам рассмотрения запросов.
Также можно запросить невостребованные документы – неполученные ранее в установленный срок.
Пригласить специалиста можно в целях приема документов для учетно-регистрационных действий и получения сведений ЕГРН в отношении объектов, расположенных на территории всей страны. 
Услуга оказывается в удобное для заявителя время без очередей.
Кроме того, важным преимуществом такого приема документов являются сокращенные сроки проведения учетно-регистрационных действий и получения сведений об объектах недвижимости.
Чтобы подать заявку на выездное обслуживание можно воспользоваться онлайн-сервисом Федеральной кадастровой палаты.
 Можно оставить заявку по телефонам: 8 (4752) 45-97-61 (доб. 2073, доб. 2075), 8 (915) 861-20-16 или лично в офисе Кадастровой палаты по адресу: г. Тамбов, бульвар Энтузиастов, 1, кабинет № 112.
  «Если важно зарегистрировать недвижимость в оперативные сроки, если нет возможности посетить офис МФЦ – рекомендуем воспользоваться услугами выездного приема документов», – говорит начальник межрайонного отдела Кадастровой палаты по Тамбовской области Людмила Лоскутова.
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