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В апреле 2023 года ЕГРН пополнился сведениями о четырех лесничествах Тамбовской области
ППК «Роскадастр» по Тамбовской области продолжает работу по внесению в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) сведений о границах лесничеств. В начале 2023 года ЕГРН пополнился сведениями еще о четырех лесничествах региона: Тамбовское, Горельское, Мичуринское, Серповское. Ранее были внесены сведения о девяти лесничествах: Хоботовское, Степное, Моршанское, Кирсановское, Бондарское, Цнинское, Вернадское, Уваровское, Челнавское. Таким образом, на конец апреля текущего года реестр недвижимости содержит сведения о 13 лесничествах Тамбовской области. 
Информация о границах лесничеств подлежит обязательному внесению в ЕГРН и вносится в порядке межведомственного информационного взаимодействия. Федеральное агентство лесного хозяйства направляет в орган регистрации прав документы, содержащие необходимые сведения.
Лесничества являются основными территориальными единицами управления в области использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов. Внесение границ лесничеств в ЕГРН позволяет обеспечить защиту имущественных прав и законных интересов РФ и позволяет увеличить защиту лесов от незаконной застройки.
В соответствии с Государственной программой РФ «Развитие лесного хозяйства» до 2026 года должны быть установлены границы всех земель лесного фонда РФ.
Отметим, что сведения о лесничествах являются общедоступными и размещаются на официальных сайтах органов государственной власти, органов местного самоуправления, осуществляющих в соответствии с лесным Кодексом полномочия в области использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов.
