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В Кадастровой палате рассказали, как зарегистрировать недвижимость без очереди и сэкономить время

В Кадастровой палате по Тамбовской области прошла горячая телефонная линия по вопросам приема и выдачи документов в рамках единой выездной услуги.
В ходе горячей линии специалисты отвечали на вопросы жителей области о сроках, стоимости, порядке оказания выездных услуг.
Наибольшее количество вопросов звонившие задали относительно того, кто может воспользоваться выездным приемом.
Специалисты Кадастровой палаты разъяснили, что за предоставлением услуги могут обратиться как физические, так и юридические лица. Пригласить специалиста можно для приема документов на кадастровый учет и регистрацию недвижимости, для получения сведений Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) в отношении объектов, расположенных на территории всей страны. 
В ведомстве отметили, что выездной прием документов экономит личное время граждан и юридических лиц и позволяет оформить документы для маломобильных групп заявителей, которым сложно добраться до офиса МФЦ. Услуга оказывается в удобное для заявителя время, в удобном месте без очередей.
Стоимость услуги рассчитывается исходя из количества объектов, в отношении которых требуется совершить учетно-регистрационные действия, и пакета документов, которые необходимо обработать и оформить. 
Кроме того, специалисты Кадастровой палаты рассказали, что важным преимуществом такого приема документов являются сокращенные сроки проведения учетно-регистрационных действий и получения сведений об объектах недвижимости.
Помимо приема документов, в рамках услуги по курьерской доставке документов специалисты Кадастровой палаты по Тамбовской области привезут готовые документы в удобное место и время. Также можно запросить документы, невостребованные ранее, и документы, подлежащие выдаче по результатам рассмотрения запросов о предоставлении сведений ЕГРН.
Чтобы оформить недвижимость или получить сведения ЕГРН не выходя из дома, достаточно обратиться в Кадастровую палату и оставить заявку на сайте ведомства. 
Также оставить заявку можно по телефонам: 8 (4752) 45-97-61 (доб. 2073, доб. 2075), 8 (915) 861-20-16 или лично в офисе Кадастровой палаты по адресу: г. Тамбов, бульвар Энтузиастов, 1, кабинет № 112.
Ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам Великой Отечественной войны, детям-инвалидам, инвалидам с детства I группы, инвалидам I и II групп при предъявлении ими соответствующих документов услуги по выезду специалиста предоставляются бесплатно при условии, что льготники являются собственниками объектов недвижимости, которые нужно оформить. 
Если важно зарегистрировать недвижимость в оперативные сроки, нет времени или возможности для посещения офиса МФЦ, специалисты Кадастровой палаты рекомендуют воспользоваться услугами выездного приема документов.
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