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В ЕГРН внесены сведения о лесничествах Тамбовской области
Кадастровой палатой по Тамбовской области проводится работа по внесению в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) сведений о границах лесничеств. В первом полугодии 2022 года реестр границ ЕГРН пополнился сведениями о границах четырех лесничеств Тамбовской области: Хоботовское, Степное, Моршанское, Кирсановское.

Лесничества являются основными территориальными единицами управления в области использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов. В соответствии с государственной программой «Развитие лесного хозяйства» должны быть установлены границы всех земель лесного фонда Российской Федерации. Внесение границ лесничеств в ЕГРН позволит обеспечить защиту имущественных прав и законных интересов Российской Федерации и увеличит защиту лесов от незаконной застройки.

Если после определения границы кто-то попробует поставить на учет земельный участок, который пересекает границу лесничества, ему в этой процедуре будет отказано. С учетом государственной программы «Развитие лесного хозяйства» Федеральное агентство лесного хозяйства направляет в орган регистрации прав документы, содержащие сведения о границах лесничеств, для внесения сведений в ЕГРН. Пакет документов содержит решение органа об установлении (изменении) границ лесничеств, графическое описание местоположения границ с перечнем координат характерных точек.

С 28 октября 2021 года порядок внесения в ЕГРН сведений о границах лесничеств изменен. Так, установлено, что орган регистрации прав может самостоятельно изменить границы лесничества при внесении изменений в границы населенного пункта или территориальной зоны, которые являются смежными границами с границами лесничества. Также и при пересечении границ лесничества с границами земельных участков и населенного пункта, в отношении которых сведения о местоположении внесены в ЕГРН.

Орган регистрации прав вносит в реестр границ сведения о местоположении границ лесничества таким образом, чтобы земельные участки, не отнесенные к категории земель лесного фонда, не были включены в границы лесничества, расположенного на землях лесного фонда.

Сохранение лесов является одной из целей нацпроекта «Экология». Предусматривается восстановление всех площадей вырубленных и погибших лесов, а также сокращение ущерба от лесных пожаров в три раза к 2024 году.
