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Эксперты рассказали про Удостоверяющий центр Кадастровой палаты
Благодаря широкому распространению информационных технологий, созданию общероссийской системы электронного правительства электронная подпись стала заменителем обычной подписи. Кадастровая палата по Тамбовской области приглашает физических лиц воспользоваться услугами удостоверяющего центра по выдаче квалифицированных сертификатов ключей проверки электронной подписи. 

С помощью сертификатов электронной подписи, выданных Удостоверяющим центром Кадастровой палаты, можно получить государственные услуги Росреестра, портала Госуслуг, сайтов ФНС, ФИАС, Единой информационной системой в сфере закупок, ЖКХ, Системы электронных паспортов транспортных средств, Портала Фонда социального страхования, Федеральной таможенной службы России и других ведомств.
«Для проверки подписи владельца выпускается сертификат, который подтверждает принадлежность ключа подписи владельцу сертификата. Удостоверяющий центр Кадастровой палаты по Тамбовской области выпускает сертификат для физических лиц, в том числе пригодный для членов Единой системы межведомственного электронного взаимодействия», – говорит начальник межрайонного отдела региональной Кадастровой палаты Людмила Лоскутова.
Для получения электронной цифровой подписи в Кадастровой палате нужно зарегистрироваться на сайте Удостоверяющего центра, сформировать заявку и оплатить счет за услуги Удостоверяющего центра. Далее нужно пройти процедуру идентификации личности в офисе ведомства по адресу: г. Тамбов, бульвар Энтузиастов, д. 1. и затем получить сертификат.
«Актуальный перечень сервисов, доступных для использования с помощью электронной подписи, доступен на сайте Удостоверяющего центра Кадастровой палаты. Также на сайте подробно описаны все действия, необходимые для получения сертификата», – отмечает эксперт. 

