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Эксперты рассказали, как формируется цифровой архив дел в ППК «Роскадастр» по Тамбовской области
В архиве ППК «Роскадастр» по Тамбовской области хранятся кадастровые и реестровые дела, дела правоустанавливающих документов.

С июня 2022 года в соответствии с действующим законодательством реестровые дела на бумажном носителе перестали передаваться на хранение в архив ППК «Роскадастр» в рамках программы «Стоп бумага». Если заявитель представляет заявление о кадастровом учете и регистрации прав в бумажном виде, специалисты переводят его и прилагаемые документы в электронную форму (за исключением случаев, установленных федеральным законом). 
При этом бумажные документы с отметкой об их переводе в электронный вид передаются заявителю после завершения учетно-регистрационных действий вместе с иными подлежащими выдаче документами. Эти электронные образы являются частью цифрового архива ППК «Роскадастр».
Другая часть цифрового архива формируется путем перевода накопленного ранее бумажного материала в электронную форму и последующей загрузки оцифрованных образов в специализированные информационные системы. Такие ресурсы обеспечивают постоянное надежное хранение электронных документов и облегчают их поиск. 
На 1 мая 2024 года на хранении в региональном ППК «Роскадастр» находится 1 617 697 дел, из них 78,8% переведены в электронный вид.
Помещенные в цифровой архив дела подлежат постоянному хранению (за исключением случаев, установленных федеральным законом). Это позволяет собственникам объектов недвижимости запрашивать и получать необходимые копии документов, содержащиеся в кадастровом (реестровом) деле. 
Для того чтобы получить копию документа из архива Роскадастра собственник или его представитель может обратиться в МФЦ с соответствующим запросом и в срок не более трех рабочих дней после внесения платы получить необходимые документы.

Кроме того, можно воспользоваться услугой выездного приема специалистами ППК «Роскадастр» Тамбовской области. Подать заявку можно:

-на официальном сайте сервиса выездного обслуживания; 

-по телефону 8(4752) 45-97-61 (доб. 2073, доб. 2075); 

-при личном обращении в филиал Роскадастра по адресу г. Тамбов, б. Энтузиастов 1, кабинет № 326.

Получить сведения в электронном виде можно через Единый портал государственных и муниципальных услуг. 

Начальник отдела ведения архива филиала ППК «Роскадастр» по Тамбовской области Юлия Гавриленко
Контакты для СМИ:

пресс-служба филиала ППК «Роскадастр» по Тамбовской области

8 (4752) 45-97-61 (2036), 8 (905) 047-26-03

г. Тамбов, б-р Энтузиастов, д.1
