Анализ данных по итогам мониторинга работы предприятий доля участия в уставном капитале МО
 Токарёвского муниципального округа Тамбовской области,  в которых
         составляет 50 и более процентов  по итогам 2024  года

Анализ данных по предварительным итогам мониторинга работы данных предприятий за 2024 год показал, что в отчетном году на территории Токарёвского муниципального округа фактически функционировало 19 хозяйствующих субъектов, доля участия муниципальных образований в которых составляет 50 и более процентов, в том числе: 
2 общества с ограниченной ответственностью, преобразованные из муниципальных унитарных предприятий:
 -ООО "Токаревское автотранспортное предприятие», учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал учредителя – 9 192 794 руб.);
-ООО «Авангард», учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал учредителя – 27 402 091,99 руб.)
Согласно постановлению администрации Токарёвского района Тамбовской области от 15.12.2023 №852 был утвержден План график реформирования муниципальных унитарных предприятий: Токаревское районное муниципальное унитарное предприятие "Токаревское автотранспортное предприятие» (дата преобразования 30.09.2024) и Муниципальное унитарное предприятие Токаревского поселкового округа «Авангард» (дата ликвидации 30.09.2024). План график исполнен в установленные сроки. Предприятия преобразованы в общества с ограниченной возможностью.
10 муниципальных бюджетных учреждений: 
-Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей "Токаревская детская школа искусств", учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал);
-Муниципальное бюджетное учреждение культуры "Центральная библиотека Токарёвского муниципального округа", учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал);
- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования "Токаревский  Дом детского творчества", учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал);
-Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад "Ручеек", учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал);
-Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад "Светлячок", учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал);
-Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад "Тополек", учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал);
-Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад "Родничок", учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал); 
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Токаревская средняя общеобразовательная школа № 1, учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал);
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Токарёвская средняя общеобразовательная школа № 2, учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал);
- Муниципальное бюджетное учреждение культуры "Культурно - досуговый центр Токаревского муниципального округа", учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал).
7 муниципальных казенных учреждений: 
- Муниципальное казенное учреждение "Централизованная бухгалтерия Токаревского муниципального округа" , учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал); 
- Муниципальное казенное учреждение "Информационно - методический центр Токаревского муниципального округа", учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал);
 	- Муниципальное казенное учреждение "Учреждение по содержанию и обслуживанию административных зданий, находящихся в муниципальной собственности Токаревского муниципального округа", учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал);
- Муниципальное казенное учреждение "Токаревский многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг", учредителем которого является администрация Токаревского муниципального округа Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал);
-Муниципальное казенное учреждение по содержанию и обслуживанию административных зданий, находящихся в муниципальной собственности  Абакумовского сельсовета "СТИМУЛ", учредителем которого является администрация Абакумовского сельсовета Токаревского района Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал)- функционировало 1 квартал 2024 года;
-Муниципальное казенное учреждение Токаревского поселкового округа "Учреждение по содержанию и обслуживанию административных зданий, находящихся в муниципальной собственности Токаревского поселкового округа», учредителем которого является Токаревская поселковая администрация Токаревского района Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал)- функционировало 1 квартал 2024 года;
-Чичеринское сельское муниципальное казенное учреждение " Учреждение по содержанию и обслуживанию административных зданий, находящихся в муниципальной собственности Чичеринского сельсовета, учредителем которого является администрация Чичеринского сельсовета Токаревского района Тамбовской области (100% вклада в уставный капитал)- функционировало 1 квартал 2024 года.
В соответствии с Законом Тамбовской области от 10.05.2023 № 323-З «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Токарёвского района Тамбовской области», Решением Совета депутатов Токарёвского муниципального округа Тамбовской области от  19.09.2023 № 9 «Об отдельных вопросах правопреемства» Токарёвский район Тамбовской области был преобразован в Токарёвский муниципальный  округ Тамбовской области. В связи с данной процедурой 3 муниципальных казенных учреждения были объединены в одно в течении 2024 года и соответственно функционировали только 1 квартал 2024 года. 
В отчетном году на предприятиях были проведены мероприятия по оптимизации численности персонала. Казенные учреждения организованы для обеспечения деятельности органов местного самоуправления, оказания услуг населению и бюджетным учреждениям (учреждениям образования). Объем (доля) реализованных на рынке товаров, работ и услуг в натуральном выражении составляет 100 %. 
Казенные учреждения коммерческой деятельности  не осуществляют, следовательно, не имеют выручки.
По итогам 2024 года ООО «Токарёвское автотранспортное предприятие» сработало прибыльно в сравнении с 2023 годом. Выручка за этот период  возросла на 6,2% и составила 11290,0 тыс. руб. В динамике с 2016 годом выручка возросла на 46%. За период с 2016-2024 годы на рынке пассажирских перевозок значительно возросла конкуренция.
За 2024 год муниципальное унитарное предприятие «Авангард» сработало прибыльно, выручка значительно возросла и составила 16891 тыс. руб., это 130,9%  от аналогичного показателя 2023 года и в 2 раза выше показателя 2016 года. Высокие показатели получены по основному виду деятельности «Услуги в области ликвидации последствий загрязнений и прочих услуг, связанных с удалением отходов» за 2024 год в сравнении с 2016 годом, получено выручки за 2024 год – 2114 тыс. руб., что в 3,5 раза превышает показатель выручки 2016 года (601,1 тыс.руб.). Причиной значительного роста выручки стало преобразование муниципальных унитарных предприятий в общества с ограниченной ответственностью, что дало дополнительную возможность хозяйствующим субъектам  для развития их хозяйственной деятельности, а также повышения общего уровня конкуренции в округе на товарных рынках услуг. За 2024 год значительно увеличилась конкуренция на рынке услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов.
Муниципальный реестр хозяйствующих субъектов и данные мониторинга их деятельности размещены на странице официального сайта администрации Токарёвского муниципального округа Тамбовской области.
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