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Дорогие земляки! Вот и подходит к завершению 2022 год. Он был сложным, напряжённым, но в тоже время достаточно результативным для нашего района. Большое спасибо всем вам, дорогие земляки, за ваше неравнодушие, взаимопонимание и совместную плодотворную работу! В новый год мы  вступаем с новыми планами и идеями. Будем и дальше вместе работать и идти к поставленным целям!
Вот наиболее значимые достижения 2022 года, которые нам удалось осуществить благодаря поддержке главы Тамбовской области М.Б.Егорова, Правительства области, национальным проектам и районным программам.  

#ТокарёвскийРайон #Итоги2022Года

Итоги года: с главой – о главном.
Подходит к завершению 2022 год. По традиции, в конце каждого года принято подводить его итоги. О том, каким был этот год для Токарёвского района, мы беседуем с главой района В.Н.Айдаровым. 

-  Виктор Николаевич, первый вопрос традиционный: как Вы в целом оцениваете уходящий год?
- 2022 год – это особенный год для нашей страны. Впервые в новейшей истории мы столкнулись с такими вызовами, которых не было много лет. Очень важно сейчас быть вместе, поддерживать нашего Президента и верховного главнокомандующего В.В.Путина, военных и всех, кто защищает нашу страну. 
В нашей области действует благотворительный фонд «Развитие Тамбовщины», который помогает тамбовским ребятам, приобретает и направляет в воинские части, где они служат, необходимое оборудование и снаряжение. Токарёвцы также вносят свой вклад в наполнение фонда. С начала сбора средств сельхозпроизводители и жители района перечислили в фонд более 4 миллионов рублей. Также в районе открыт благотворительный счёт для помощи мобилизованным токарёвцам. Мы приняли постановления об освобождении семей мобилизованных от родительской платы за детские сады и платы за питание детей в школах.
Токарёвцы активно участвуют в сборе гуманитарной помощи для участников специальной военной операции и жителей новых регионов России. 
Пользуясь случаем, хочу сказать всем большое спасибо за солидарность и отзывчивость!
Думаю, что этот год запомнится нам и таким значимым событием для нашего региона, как выборы главы Тамбовской области. Токарёвцы приняли в них активное участие, и вместе со всеми жителями области мы избрали на эту должность Максима Борисовича Егорова. Все мы уже смогли оценить его высочайшую работоспособность и профессионализм. Максим Борисович четырежды приезжал в наш район, посещал объекты, встречался с активом и жителями. Были обозначены проблемы, часть из них мы решили, над остальными работаем.  
2022 год оказался чрезвычайно сложным по погодным условиям, что, конечно, отразилось на результатах работы главной для нас отрасли – сельскозяйственном производстве. Но, в целом, несмотря на трудности, год завершаем позитивно. 

- Какие результаты Вы бы назвали самыми значимыми для района?
- В первую очередь, я бы, конечно, назвал дорожные работы. Такого объёма работ не было много лет. Всего в текущем году отремонтировано в асфальте 15,1 километров дорог в районе и ещё 9,6 километра дорог засыпано щебнем.
Сделать это удалось только благодаря поддержке и участию главы региона с привлечением средств федерального, регионального и местного бюджетов.
По программе «Комплексное развитие сельских территорий» отремонтировано 7,9 километра дороги «Токарёвка – Сергиевка». Изготовлена проектно-сметная документация и направлена заявка на ремонт остальной части дороги – 5,2 километра. 
Выделенные району средства по программе «Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства Тамбовской области» мы направили, в основном,  на ремонт дорог по улицам районного центра. 
Отремонтировано в асфальте 7,2 километра дорог. Заасфальтирован участок дороги в Промзоне через Безукладовский переезд. Новый асфальт появился на улицах Мира, Есенина, Свободы, части улиц Пионерской, проспекта Революции, в переулке С.Ценского, а также на съездах к улицам Мира и Садовой, на пешеходной дорожке от улицы Трудовой до улицы Мира. Проведён ремонт в щебне части улиц Трудовая, Молодёжная, Связистов, Н.Островского, Воронежская, М.Горького и других в р.п.Токарёвка, улицы Школьная в д.Старогрязное. 
Благодаря поддержке Максима Борисовича, мы также завершили ремонт здания детского сада «Светлячок» в р.п.Токарёвка. Провели огромную работу по ремонту внутренних помещений, оборудованию, благоустройству прилегающей территории, оборудованию подъезда к садику. 
По нацпроекту «Демография» и подпрограмме «Спорт - норма жизни» построена современная площадка для сдачи ГТО на стадионе в р.п.Токарёвка.
В целом, район развивается стабильно и динамично. В текущем году внутренний валовый продукт по всем видам экономической деятельности по предварительным данным составит 24,4 миллиарда рублей, что на 1,2 миллиарда больше, чем в 2021 году. Увеличилась среднемесячная заработная плата, на данный момент она составляет 43,6 тысячи рублей (2021 г. - 34, 2 тысячи рублей). Это четвёртое место в области.
Значимые события произошли в православной жизни района. Освящён и открыт для верующих ещё один храм в селе Громушка Троицкоросляйского сельсовета. Строятся храмы в р.п.Токарёвка, с.Гладышево. Все эти работы ведутся на средства благотворителей.  

- Как обстоят дела в главной для района аграрной сфере?
- Все мы видим, что погодные условия в этом году чрезвычайно сложные для земледельцев. Ели в предыдущие годы мы страдали от засухи, то в текущем году – от обилия осадков, которые начались ранней осенью и продолжаются по сей день, не давая возможность своевременно закончить уборку. Но, тем не менее, земледельцы самоотверженно борются за урожай.
На сегодняшний день получено зерновых и зернобобовых культур 248 тысяч тонн в физическом весе (2021 г. - 206 тыс. тонн). Урожайность составила 43,3 центнера с гектара (2021 г. - 37,4 ц/га). 
Подсолнечника - более 52,5 тысяч тонн (2021 г. – 60,1 тыс.тонн), урожайность составила 30 центнеров с гектара (2021 г. – 23,3 ц/га). 
Сахарной свёклы - 174 тысячи тонн (2021 г. – 176,7 тонн) при урожайности 410 центнеров с гектара (2021 г. – 400 ц/га).
Мы продолжаем ещё убирать эти культуры, и валовый сбор увеличится. 
Лидерами в растениеводстве стали ООО «Агро-Вилион» (руководитель М.В.Копнин), фермерское хозяйство Г.В.Айдаровой и СХПК «Заря» (руководитель В.Н.Гордеев). Высоких результатов добились также ООО «Фёдоровское» (Т.В.Романова), ООО «Токарёвское» (В.В.Ананьев), СХПК «Гладышевский» (И.П.Куксов). 
Кроме этого, у нашего района наивысшее производство мяса птицы. На сегодняшний день ОАО «Токарёвская птицефабрика» произведено более 162,6 тысячи тонн. Планируется до конца года произвести 179, 6 тысячи тонн.
Под урожай 2023 года посеяно около 21,7 тысяч гектаров озимых культур, что на 2, 7 тысячи гектаров больше, чем в текущем году. 

- Как обстоят дела  в социальной сфере?
- В целом, социальная сфера функционирует стабильно, хотя, конечно, есть и свои проблемы. 
Если говорить о здравоохранении, то основная проблема для нас, как и для всей области, - это нехватка врачей и медперсонала. Но, тем не менее, при совмещении медики со своими основными задачами справляются. Мы занимаемся этой проблемой. Сегодня по целевым направлениям в высших учебных заведениях учатся 11 человек, в средних – 5 человек. 
Учреждения образования работают и показывают хорошие результаты.  Всего в школах обучается 1135 человек. По итогам прошлого учебного года шесть из сорока двух выпускников окончили школу с  медалью «За особые успехи в учении», шесть девятиклассников получили аттестат с отличием. Семь человек стали призёрами и один - победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. И всё это заслуга учителей. 
На подготовку школ к новому учебному году было направлено более 23,8 миллиона  рублей. По нацпроекту «Образование» открыт ещё один Центр образования «Точка роста» на базе Токарёвской средней школы №2 в селе Ивано-Лебедянь. На сегодняшний день в районе уже 4 таких центра. 
Детей дошкольного возраста в районе 756 человек. 278 из них посещают детские сады, 164 ребёнка охвачены вариативными формами дошкольного образования. На сельских территориях работают 10 групп полного дня. Их посещает 71 ребёнок. 
Учреждения культуры также работают стабильно. В текущем году после двухлетнего перерыва из-за коронавируса мы массово провели наши традиционные, всеми любимые праздники – День Победы, День России, День района, Масленицу. Работники культуры радуют нас своими успехами. Так, народный коллектив  - ансамбль русской песни «Рябинушка» Культурно-досугового центра Токарёвского района занял 3 место в прошедшем недавно престижном Всероссийском конкурсе «Тамбовская канарейка».  Это очень хороший результат. 
       С каждым годом всё больше токарёвцев стремится заниматься физической культурой и спортом. В районе на постоянной основе работают секции по мини-футболу, волейболу, баскетболу, гиревая и другие. Используется новая универсальная спортивная площадка в парке отдыха и площадка для сдачи ГТО, о которой я сказал выше. При наступлении благоприятных погодных условий зальём ледовые площадки, и можно будет заниматься любимыми зимними видами спорта: играть в хоккей и кататься на коньках и лыжах.  
Токарёвцы активно участвуют в областных спортивных мероприятиях. Хорошо себя показала районная футбольная команда. Мы заняли 2 место по футболу 8х8 в зачёт областной Спартакиады. 

- Чтобы Вы бы пожелали жителям района в преддверии наступающих праздников?
- Дорогие земляки! Прежде всего, от всей души благодарю каждого из вас за совместный созидательный труд на благо родного Токарёвского района, за взаимопонимание и неравнодушие, совместное участие в добрых делах. 
От всей души поздравляю вас с наступающими тёплыми и душевными праздниками -  Новым годом и Рождеством Христовом! Пусть они принесут всем нам мир и благополучие! Пусть наши воины побыстрее вернутся домой живыми, здоровыми и с Победой! 
Берегите себя! Берегите своих близких! И пусть нас всех бережёт Всевышний Господь Бог!


Записала Т.Владимирова
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