Усилена административная ответственность за самовольное проникновение на охраняемый объект

 Текст
 Поделиться
В Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях Федеральным законом от 14.04.2023 № 117-ФЗ внесены изменения, в соответствии с которыми ужесточена административная ответственность за самовольное проникновение:
- на охраняемый объект войск национальной гвардии Российской Федерации, федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, Службы внешней разведки Российской Федерации, органов федеральной службы безопасности, системы федерального органа исполнительной власти в области внутренних дел или учреждений и органов уголовно-исполнительной системы Российской Федерации либо объекты, отнесенные к ведению федерального органа исполнительной власти в сфере мобилизационной подготовки и мобилизации;
- на охраняемый объект Вооруженных Сил Российской Федерации, объект, защита которого возложена на органы государственной охраны, подземный или подводный объект, охраняемый ведомственной охраной, объект топливно-энергетического комплекса, которому присвоена категория опасности, либо на важный государственный объект, сооружение на коммуникациях, к специальному грузу, которые охраняются войсками национальной гвардии Российской Федерации, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния.
Так, в первом случае назначается штраф от пяти тысяч до десяти тысяч рублей, или обязательные работы на срок от сорока до шестидесяти часов, или административный арест на срок до десяти суток. Во втором - штраф от семидесяти пяти тысяч до двухсот тысяч рублей, или обязательные работы от шестидесяти до ста двадцати часов, или административный арест до пятнадцати суток.
Предусмотрена также конфискация орудия совершения административного правонарушения.
Изменения вступили в законную силу 25.04.2023.
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