Смягчение наказания по налоговым преступлениям 
 Текст
 Поделиться
Федеральным закон от 18.03.2023 № 78-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации.
Данным законом смягчены санкции статей за налоговые преступления, предусмотренные статьями 199, 199.1, 199.2 и 199.4 УК РФ, связанные с уклонением от уплаты налогов и иных обязательных платежей.
Так, снижены максимальные сроки наказания в виде лишения свободы за совершение указанных преступлений, что переводит данные преступления в категорию средней тяжести.
Кроме того, по сообщениям о преступлениях, предусмотренных статьями 198 - 199.1,199.3, 199.4 Уголовного кодекса Российской Федерации, руководитель следственного органа, следователь выносят постановление об отказе в возбуждении уголовного дела при наличии данных, подтверждающих информацию об уплате сумм недоимки и соответствующих пеней, суммы штрафа в порядке и размере, определяемых в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах и (или) законодательством Российской Федерации об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Изменения вступили в законную силу 29.03.2023.
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