Расширен перечень информации, которую микрофинансовая организация обязана раскрывать на своем официальном сайте в сети «Интернет»
 Текст
 Поделиться
С 1 апреля 2024 года вступает в силу Указание Банка России от 01.06.2023 № 6431-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 28 июня 2021 года № 5830-У «Об установлении перечня, порядка и сроков раскрытия микрофинансовыми организациями информации на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в местах обслуживания клиентов».
Дополнен перечень информации, раскрываемой микрофинансовой организацией, утвержденный пунктами 5.1 и 5.2 Указание Банка России от 28 июня 2021 года № 5830-У.
Согласно внесенным изменениям на сайте микрофинансовой организации наряду с ранее предусмотренными сведениями, должны быть размещены:
ссылки на страницы сайтов в сети «Интернет», используемых микрофинансовой организацией для осуществления деятельности по предоставлению займов или деятельности по привлечению денежных средств физлиц (п. 24 Перечня);
сведения о товарных знаках (знаках обслуживания), коллективных знаках, используемых микрофинансовой организацией (п. 25 Перечня);
информация о коммерческих обозначениях, используемых микрофинансовой организацией, включающая изображения таких коммерческих обозначений (п. 26 Перечня).
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