Бездействие Органа опеки и попечительства привело к нарушению прав несовершеннолетнего
В Токаревский районный суд обратился орган опеки и попечительства администрации Токаревского района Тамбовской области с исковым заявлением в интересах несовершеннолетнего о лишении родительских прав жительницы р.п. Токаревка.
Прокуратура района была привлечена к участию в деле для дачи заключения.
В ходе судебного разбирательства было установлено, что на протяжении длительного времени гражданка ненадлежащим образом осуществляла свои родительские обязанности в отношении своего сына, что подтверждалось свидетельскими показаниями, материалами гражданского дела, а также двумя приговорами суда в отношении ответчика по ст. 156 УК РФ (Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего).
О нерадивой матери, а также о ситуации в семье в целом, органу опеки и попечительству было известно с октября 2020 года, однако обращение в суд с исковым заявлением о лишении родительских прав последовало лишь в марте 2023 года.

В связи с ненадлежащим выполнением своих обязанностей, которые повлекли нарушение прав несовершеннолетнего мальчика воспитываться в полноценной, добросовестной семье, получать надлежащие воспитание и заботу, прокуратурой района было заявлено ходатайство о вынесении частного определения в адрес органа опеки и попечительства администрации Токаревского района Тамбовской области, которое судом было удовлетворено.
По результатам рассмотрения гражданского дела суд согласился с заключением прокуратуры района и лишил родительских прав жительницу р.п. Токаревка.
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