За вождение транспортного средства в состоянии алкогольного опьянения гражданин лишился личного автомобиля
В Токаревском районном суде рассматривалось уголовное дело в отношении жителя Токаревского района в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ.

Мужчина неоднократно привлекался к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ, за вождение автомобиля в нетрезвом состоянии.

02.12.2022 по вине данного водителя произошло дорожно-транспортное происшествие. Прибывшие на место происшествия сотрудники ГИБДД установили, что мужчина находится в состоянии алкогольного опьянения. 

В связи с тем, что не истек срок привлечения к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ, в отношении водителя ЛАДА Гранта, 2017 г.в., было возбуждено уголовное дело.

В судебном заседании сотрудник прокуратуры района просил признать мужчину виновным в совершении преступления и назначить ему наказание с конфискацией личного автомобиля в доход государства.

Судом позиция прокуратуры района поддержана. По приговору суда личный автомобиль «горе водителя» подлежит конфискации в доход государства.
В настоящее время приговор вступил в законную силу.
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