Житель Токаревского района осужден за нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека

Прокуратурой Токаревского района поддержано государственное обвинение в суде по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ.

Установлено, что 29 апреля 2022 года житель Токаревского района управляя технически исправным автомобилем LADA 210740, перевозя на заднем пассажирском сиденье пассажира, двигался на 68 километре автодороги Р-22 Каспий-Жердевка-Токаревка-Мордово-Мельгуны-Волчки-Орел-Тамбов по направлению р.п. Токаревка, при совершении маневра объезда препятствия на дороге в виде проводимых дорожных ремонтных работ на полосе по ходу своего движения, не справился с управлением своего транспортного средства, допустил неуправляемый занос своего автомобиля, выезд на левую по ходу его движения обочину, с последующим опрокидыванием автомобиля в кювет. 

В результате дорожно-транспортного происшествия пассажир получила телесные повреждения, которая в последующем скончалась в травматологическом отделении 2-й городской больнице имени Архиепископа Луки г. Тамбова.

С учетом позиции государственного обвинителя суд вынес обвинительный приговор. Виновному назначено наказание в виде лишения свободы, условно с испытательным сроком на 1 год, с лишением права управления транспортными средствами на 1 год 6 месяцев.
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