После вмешательства прокуратуры Токаревского района органами местного самоуправления на автомобильных дорогах общего пользования, нанесена дорожная разметка
Прокуратурой района проведена проверка в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, в части выполнения работ по нанесению дорожной разметки.
Согласно статьям 1 и 2 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» установлено, что обеспечение безопасности дорожного движения – есть деятельность, направленная на предупреждение причин возникновения дорожно-транспортных происшествий, снижение тяжести их последствий. Задачами настоящего Федерального закона являются: охрана жизни, здоровья и имущества граждан, защита их прав и законных интересов, а также защита интересов общества и государства путем предупреждения дорожно-транспортных происшествий. 

Приказом Росстандарта от 26.03.2015 № 176-ст введен в действие «ГОСТ 32953-2014. Межгосударственный стандарт. Дороги автомобильные общего пользования. Разметка дорожная. Технические требования», который устанавливает требования к параметрам и характеристикам эксплуатационного состояния (транспортно-эксплуатационным показателям) автомобильных дорог общего пользования (далее - дорог), улиц и дорог городов и сельских поселений (далее - улиц), железнодорожных переездов, допустимого по условиям обеспечения безопасности дорожного движения, методам их контроля, а также предельные сроки приведения эксплуатационного состояния дорог и улиц в соответствие его требованиям. Требования настоящего стандарта направлены на обеспечение безопасности дорожного движения, сохранение жизни, здоровья и имущества населения, охрану окружающей среды. 

В силу п. 6.3.1 ГОСТа 32953-2014 дороги и улицы должны иметь дорожную разметку по ГОСТ 32953, форма, размеры и цвет которой должны соответствовать ГОСТ Р 51256. Разметка должна быть нанесена по ГОСТ Р 52289 в соответствии с утвержденным проектом (схемой) организации дорожного движения. 

В ходе проведенной проверки в деятельности Токаревского поселкового округа и администрации Токаревского района установлено, что на автомобильных дорогах общего пользования отсутствует дорожная разметка, в том числе пешеходные переходы.
Бездействия органов местного самоуправления послужило поводом для внесения в адрес глав Токаревского поселкового округа и администрации Токаревского района представлений (рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены).
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