Прокуратурой Токаревского района проведена проверка исполнения мероприятий, предусмотренных программой «Комплексное развитие сельских территорий»

В ходе проверки установлено, что Федеральный закон от 21.07.2014 № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» регулирует отношения, возникающие при создании, эксплуатации и модернизации государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства, в том числе сборе, обработке информации для ее включения в данную информационную систему, хранении такой информации, обеспечении доступа к ней, ее предоставлении, размещении и распространении.

В силу пункта 2 части 16 статьи 7 Федерального закона от 21.07.2014 № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» (далее по тексту – Федеральный закон № 209-ФЗ) органы местного самоуправления должны размещать в системе ГИС ЖКХ, в том числе о муниципальных программах в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий» включает в себя мероприятия, направленные на улучшение условий жилищно-коммунального хозяйства, из чего следует, что она в обязательном порядке подлежит размещению в системе ГИС ЖКХ. 

Подразделом 8.4 раздела 6 Приказа установлен перечень информаций, размещаемых о муниципальных программах в сфере жилищно-коммунального хозяйства. 

Так, органы местного самоуправления должны размещать следующую информацию в указанной сфере: муниципальные правовые акты об утверждении (изменении) муниципальной программы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, коды ОКТМО муниципальных образований, на территории которых действует муниципальная программа в сфере жилищно-коммунального хозяйства, наименование муниципальной программы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, сроки реализации муниципальной программы в сфере жилищно-коммунального хозяйства и др. 

По результатам проведенной проверки установлено, что сельсоветами района в системе ГИС ЖКХ на странице сайта www.dom.gosuslugi.ru не размещена муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий», а также информация о сроках ее реализации.
По указанным основания прокуратурой района в адрес глав администраций сельсоветов района внесены представления (не рассмотрены).
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