По результатам рассмотрения представления прокуратуры Токаревского района органом местного самоуправления приняты меры по ликвидации несанкционированной свалки

Прокуратурой Токаревского района проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами

Статьей 13 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» установлены требования к обращению с отходами на территориях муниципальных образований, согласно которым, в том числе, территории муниципальных образований подлежат регулярной очистке от отходов в соответствии с экологическими, санитарными и иными требованиями (пункт 1).

Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 3 утверждены санитарно-эпидемиологические правила и нормы СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

Согласно положениям пунктов 17, 30 и 216 вывоз и сброс отходов в места, не предназначенные для обращения с отходами, запрещен. Собранные листья деревьев, кустарников подлежат вывозу на объекты размещения, обезвреживания или утилизации отходов. Накопление отходов допускается только в специально оборудованных местах накопления отходов, соответствующих требованиям Санитарных правил.

Установлено, что на земельном участке с кадастровым номером 68:21:0407001:19, в северо-западной части кадастрового квартала 68:21:0407001, в д. Безукладовка Токаревского района Тамбовской области образовалась несанкционированная свалка, на которой складируются отходы производства и потребления.

Согласно выписке из ЕГРН указанный земельный участок имеет категорию – земли сельскохозяйственного назначения, правообладателем которого является Токаревский поселковый округ.

По выявленным нарушениям прокуратурой района в адрес главы администрации Токаревского поселкового округа внесено представление (рассмотрено и удовлетворено, несанкционированная свалка ликвидирована).
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