Прокуратурой Токаревского района защищены права несовершеннолетних на медицинское обслуживания

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства при оказании гражданам медицинской помощи.

Согласно пп. 2 части 6 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации. 

В соответствии с ч.ч. 1, 3 ст. 41 указанного закона охрана здоровья обучающихся включает в себя в том числе оказание первичной медикосанитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья; обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность; проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий. 

Приказом Минздрава России от 05.11.2013 № 822н утвержден Порядок оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях (далее Порядок).

Пунктом 11 Порядка регламентировано, что помещения медицинского блока оснащаются образовательной организацией мебелью, оргтехникой и медицинскими изделиями согласно стандарту оснащения. 

По результатам проверки установлено, что в МБОУ Токаревская СОШ № 1 и МБОУ Токаревская СОШ №2 помещения медицинского блока не в полном объеме оснащены мебелью, оргтехникой и медицинскими изделиями. 

По выявленным нарушениям прокуратурой района в адрес директором МБОУ Токаревская СОШ № 1 и МБОУ Токаревская СОШ № 2 внесены представления (рассмотрены и удовлетворены, приняты меры для устранения выявленных нарушений).

Фактическое устранения выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.  
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