После вмешательства прокуратуры Токаревского района администрацией Токаревского поселкового округа ликвидирована несанкционированная свалка твердо-коммунальных отходов вблизи детской площадки

В соответствии со статьей 42 Конституции Российской Федерации и статьей 8 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» установлено право граждан на благоприятную окружающую среду и благоприятную среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека.

В силу части 1 статьи 22 указанного Закона отходы производства и потребления подлежат сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению, условия и способы которых должны быть безопасными для здоровья населения и среды обитания и которые должны осуществляться в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Статьей 13 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» установлены требования к обращению с отходами на территориях муниципальных образований, согласно которым, в том числе, территории муниципальных образований подлежат регулярной очистке от отходов в соответствии с экологическими, санитарными и иными требованиями (пункт 1).

В тоже время, проведенной проверкой установлено, что по ул. Новая в р.п. Токаревка Токаревского района, в близи детской площадки, выявлена несанкционированная свалка.

По фактам выявленных нарушений законодательства прокуратурой Токаревского района в адрес главы администрации Токаревского поселкового округа внесено представление (рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены, несанкционированная свалка ликвидирована). 
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