Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства о недрах

Прокуратурой Токаревского района проведена проверка исполнения законодательства о недрах в деятельности ТОГБСУ СОН «Дом социального обслуживания «Родные люди».

В соответствии с ч. 1 ст. 11 Закона РФ от 21.02.1992 N 2395-1 «О недрах» (далее – закон «О недрах») предоставление недр в пользование, в том числе предоставление их в пользование органами государственной власти субъектов Российской Федерации, оформляется специальным государственным разрешением в виде лицензии на пользование недрами, включающей установленной формы бланк с Государственным гербом Российской Федерации, а также текстовые, графические и иные приложения, являющиеся неотъемлемой составной частью лицензии на пользование недрами и определяющие основные условия пользования недрами, за исключением случаев, установленных настоящим Законом.

Согласно ч. 5 ст. 12.1 Закона «О недрах» внесение изменений в лицензию на пользование недрами осуществляется, в том числе, в связи с изменением наименования юридического лица - пользователя недр.

Проверка показала, что у ТОГБСУ СОН «Психоневрологический интернат № 1» имелась лицензия на разведку и добычу пресных подземных вод для питьевого, хозяйственно-бытового и технического водоснабжения.

Аналогичная лицензия имеется у ТОГБСУ СОН «Абакумовский дом-интернат для престарелых и инвалидов».

Установлено, что в соответствии с постановлением администрации Тамбовской области от 12 июля 2022 г. N 542, ТОГБСУ СОН «Психоневрологический интернат № 1» реорганизован в форме присоединения к нему ТОГБСУ СОН «Абакумовский дом-интернат для престарелых и инвалидов» и переименован в ТОГБСУ СОН «Дом социального обслуживания «Родные люди».

Однако, в нарушение ч. 5 ст. 12.1 Закона «О недрах», изменения наименований юридических лиц не изменены в вышеуказанных лицензиях.

По выявленным нарушениям прокуратурой района в адрес директора ТОГБСУ СОН «Дом социального обслуживания «Родные люди» внесено представление (не рассмотрено).

