Прокуратурой Токаревского района проведена проверка исполнения законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию

В ходе проведенного прокуратурой района мониторинга сети «Интернет» выявлены факт размещения на некоторых страницах Интернет-сайта информации, пропагандирующей противоправное поведение, распространяющейся в молодежной субкультуре, ориентированной на внедрение в повседневную жизнь стиля общения и «законов» криминального мира. Информация распространяет идеологию неформального молодёжного криминализованного движения АУЕ («Арестантское уркаганское единство», «Арестантское уголовное единство», либо «Арестантский уклад един»).

При этом вход на сайты свободный, регистрация пользователей не требуется, ознакомиться с содержанием и скопировать материал в электронном виде может любой Интернет-пользователь. Ограничения на его передачу и распространение отсутствуют. 

По выявленным нарушениям прокуратурой района в суд направлено 2 административно исковых заявления о признании информации, размещенной в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» пропагандирующую противоправное поведение, распространяющееся в молодежной субкультуре, ориентированную на внедрение в повседневную жизнь стиля общения и «законов» криминального мира, а также распространяющую идеологию неформального молодёжного криминализованного движения АУЕ («Арестантское уркаганское единство», «Арестантское уголовное единство», либо «Арестантский уклад един»), запрещённой к распространению на территории Российской Федерации (рассмотрены и удовлетворены).
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