По иску прокурора Токаревского района общеобразовательные учреждения района обязаны оборудовать помещения, предназначенные для проведения массовых мероприятий индукционными петлями и звукоусиливающей аппаратурой

В п. 2 и 15 ч. З статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 года N9273ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее по тексту Закон N2 273 — ФЗ) указано, что к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся и работников образовательной организации.

Подпунктом «г» пункта 4 Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного Приказом Минобрнауки России от 09.11.2015 N 1309 руководителями органов и организаций, предоставляющих услуги в сфере образования, обеспечивается создание инвалидам следующих условий доступности услуг в соответствии с требованиями, установленными законодательными и иными нормативными правовыми актами: наличие в одном из помещений, предназначенных для проведения массовых мероприятий, индукционных петель и звукоусиливающей аппаратуры.

Проверкой установлено, что в общеобразовательных учреждениях района помещения, предназначенные для проведения массовых мероприятий индукционными петлями и звукоусиливающей аппаратурой (индукционной системой) не оборудованы.

Бездействия руководителей общеобразовательных учреждений послужило поводом для обращения прокурора Токаревского района в суд с исковыми заявлениями. По результатам рассмотрения заявлений суд согласился с доводами прокурора и удовлетворил заявленные требования.

Фактическое исполнение решение суда находится на контроле прокуратуры района.  
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