Прокуратурой Токаревского района защищены права инвалидов

Прокуратурой Токаревского района проведена проверка соблюдения законодательства о социальной защите прав инвалидов.

Согласно положениям статей 2, 15 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» под социальной защитой инвалидов понимается система гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества. Организации, независимо от их организационно-правовых форм, создают условий инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры, к которым относятся жилые, общественные и производственные здания, строения и сооружения, спортивные сооружения, места отдыха, культурно-зрелищные и другие учреждения.

В соответствии с подп. «а» п.4 «Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи» утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 №1309 руководителями органов и организаций, предоставляющих услуги в сфере образования должно обеспечиваться наличие при входе в объект вывески с названием организации, графиком работы организации, плана здания, выполненных рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне.

Проверкой установлено, что здания МБОУ Токаревская СОШ № 1 и МБОУ Токаревская СОШ № 2 не оборудовано информационной вывеской с названием организации, графиком работы, плана здания, выполненная рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне.

Бездействия руководителей общеобразовательных учреждений послужило поводом для обращения прокурора Токаревского района в суд с исковыми заявлениями. По результатам рассмотрения заявлений суд согласился с доводами прокурора и удовлетворил заявленные требования.

Фактическое исполнение решение суда находится на контроле прокуратуры района.  
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