
Основные положения учетной политики финансового управления администрации Токарёвского муниципального округа Тамбовской области для публичного раскрытия на официальном сайте в 
информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» 
Учетная политика финансового управления администрации Токарёвского муниципального округа Тамбовской области (далее - Учетная политика, Управление) разработана в соответствии с приказами Минфина России: 
от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее - Инструкция № 157н); от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного 
учета и Инструкции по его применению»; от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения 
классификации операций сектора государственного управления»; от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и 
Методических указаний по их применению» (далее - Приказ № 52н); от 15.04.2021 № 61н «Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и Методических указаний по их формированию и применению» 
(далее - Приказ № 61н); об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для 
организаций государственного сектора: 
от 31.12.2016 № 256н «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», № 257н «Основные средства» (далее - СГС Основные средства), № 258н «Аренда», № 259н «Обесценение активов», № 260н «Представление бухгалтерской 
(финансовой) отчетности»; от 30.12.2017 № 274н «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», № 275н «События после отчетной даты», № 277н «Информация о связанных сторонах», № 278н «Отчет о движении денежных средств»; от 27.02.2018 № 32н «Доходы»; 
от 28.02.2018 № 34н «Непроизведенные активы», № 37н «Бюджетная 
информация в бухгалтерской (финансовой отчетности)»; от 30.05.2018 № 122н «Влияние изменений курсов иностранных валют», 
№ 124н «Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах»; 

от  29.06.2018 
№  145н 
«Долгосрочные 
договоры», № 146н «Концессионные соглашения»; от 07.12.2018 № 256н «Запасы»; 
от 29.12.20218 № 305н «Бухгалтерская (финансовая) отчетность с 
учетом инфляции»; об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета 
государственных финансов: 
от 15.11.2019 № 181н «Нематериальные активы», № 182н «Затраты по заимствованиям», № 183н «Совместная деятельность», № 184н «Выплаты персоналу»; от 30.06.2020 № 129н «Финансовые инструменты»; 

от 29.09.2020  № 223н «Сведения о показателях бухгалтерской (финансовой) отчетности по сегментам»; 

от 30.10.2020 № 254н  
«Метод долевого участия», № 255н «Консолидированная бухгалтерская (финансовая) отчетность»; от 16.12.2020 № 310н «Биологические активы». 
Бюджетный учет в Управлении осуществляется с учетом следующих основных положений: 
· организацию бюджетного учета в Управлении осуществляет отдел бухгалтерского учете и отчетности (далее - Отдел). Ответственность за ведение бюджетного учета возлагается на начальника Отдела; 
· Управление является главным администратором и администратором доходов бюджета, главным распорядителем и получателем средств бюджета, главным администратором и администратором источников финансирования дефицита бюджета, финансовым органом Токарёвского муниципального округа Тамбовской области. 
Бюджетный учет в Управлении разделен на три раздела: 
учет финансового органа по исполнению бюджета Токарёвского муниципального округа Тамбовской области (далее - учет финансового органа); учет главного распорядителя и получателя бюджетных средств в части расходов, осуществляемых в целях обеспечения выполнения функций, установленных статьей 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее 
· учет получателя); учет главного администратора и администратора доходов, главного администратора и администратора источников финансирования дефицита бюджета, учет главного распорядителя и получателя бюджетных средств в части получения межбюджетных трансфертов и бюджетных кредитов, обслуживания государственного долга, исполнения судебных актов (далее - учет администратора); 
· бюджетный учет ведется автоматизированным способом в подсистеме исполнения бюджета Тамбовской области и подсистеме бюджетного учета государственной информационной системы «Электронный бюджет Тамбовской области», 1С: Предприятие, 1С:Зарплата. 
· рабочий план счетов бюджетного учета разработан в соответствии с Инструкцией № 157н. 
При формировании рабочего плана счетов применяются следующие коды вида финансового обеспечения (деятельности): 
1 - деятельность, осуществляемая за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации (бюджетная деятельность); 
3 - средства во временном распоряжении. 
Аналитические счета по счетам раздела 5 «Санкционирование расходов хозяйствующего субъекта» в учете администратора и получателя формируются в структуре аналитических кодов, предусмотренных при формировании плановых показателей бюджетной сметы, в 24-26 разрядах отражаются нули. 
Аналитические счета по счетам раздела 5 «Санкционирование расходов хозяйствующего субъекта» в учете финансового органа в 24-26 разрядах содержат 18-20 разряды кода классификации расходов бюджетов, источников финансирования дефицитов бюджетов. 
Каждый факт хозяйственной жизни Управления подлежит оформлению первичным учетным документом. Первичные учетные документы и регистры составляются по унифицированным формам, установленным Приказом № 52н, Приказом № 61н или по формам, разработанным Управлением и утвержденным Учетной политикой. 
В случае, если федеральными законами или принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами установлено требование о необходимости составления (хранения) документа исключительно на бумажном носителе, а также при отсутствии организационно-технической возможности в Управлении формирования и хранения электронных документов, формы унифицированных электронных первичных учетных документов применяются для формирования первичных учетных документов на бумажном носителе с одновременным представлением лицу, на которое возложено ведение бухгалтерского учета, электронного образа (скан копии) такого документа. 
В соответствии со статьей 136 Трудового кодекса Российской Федерации после начисления заработной платы за соответствующий период работнику представляется расчетный листок, утвержденный Учетной политикой. Заработная плата работникам Управления начисляется и выплачивается два раза в месяц. 
Табель учета использования рабочего времени (ф.0504421) заполняется дважды в месяц: за период с 1 по 15 число и c 16 по 28 (29,30,31) число. 
В целях обеспечения своевременного отражения в бюджетном учете взаимосвязанных показателей, возникающих при получении межбюджетных трансфертов используется Извещение (ф.0504805), как первичный документ, между Управление и главными распорядителями средств бюджета Тамбовской области. Составляется и представляется извещение (ф.0504805) в государственной информационной системе «Электронный бюджет Тамбовской области», подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью. 
Инвентаризация активов и обязательств осуществляется в соответствии с решением о проведении инвентаризации (ф.0510439) со следующей периодичностью: 
основные средства - один раз в три года, 
нематериальные активы, непроизведенные активы, материальные запасы, вложения в нефинансовые активы, права пользования нематериальными активами, денежные средства на лицевых счетах - один раз в год, денежные документы и денежные средства в кассе – ежеквартально при наличии операций за квартал, расчеты по доходам, по выданным авансам, по кредитам, займам (ссудам), с подотчетными лицами, по ущербу и иным доходам, расчеты с финансовым органом по поступлениям в бюджет, с кредиторами по долговым обязательствам, по принятым обязательствам, по платежам в бюджеты, по прочим расчетам с кредиторами, доходы будущих периодов, расходы будущих периодов, резервы предстоящих расходов, лимиты бюджетных обязательств, обязательства, бюджетные ассигнования, имущество и обязательства на забалансовых счетах - один раз в год. 
Инвентаризация в целях составления годовой бюджетной отчетности проводится с учетом следующих положений: инвентаризации подлежит все имущество и обязательства как на 
балансовых, так и на забалансовых счетах; основные средства инвентаризируются один раз в три года, результаты инвентаризации, проведенной в четвертом квартале отчетного года по иным основаниям, засчитываются в составе годовой инвентаризации. 

В 
Управлении 
создается 
постоянно 
действующая 
инвентаризационная комиссия и по поступлению и выбытию активов (далее - Комиссия). 
Положение о постоянно действующей инвентаризационной комиссии и по поступлению и выбытию активов финансового управления администрации Токарёвского муниципального округа Тамбовской области и ее состав утверждается приказом Управления. 
При признании объекта основных средств Комиссией определяется состав инвентарного объекта с учетом следующих положений: в качестве одного инвентарного объекта учитываются компьютеры в 
комплекте: монитор, системный блок, мышь, клавиатура; в случае самостоятельного использования монитора или системного 
блока, они учитываются как отдельные объекты основных средств; комплекс объектов основных средств (пункт 10 СГС Основные средства) как объект учета не применяется. 
Принятие к учету объектов нефинансовых активов осуществляется на основании решения о признании объектов нефинансовых активов (ф.0510441), которое оформляется при приобретении и безвозмездном получении основных средств, прав пользования нематериальными активами, нематериальных активов, непроизведенных активов, материальных запасов. 
На объекты основных средств стоимостью свыше 100 000 рублей амортизация начисляется линейным методом. 
На объекты основных средств стоимостью от 10 000 до 100 000 рублей включительно амортизация начисляется в размере 100% первоначальной стоимости при выдаче его в эксплуатацию. 
В первоначальную стоимость прав пользования нематериальными активами на условиях простой (неисключительной) лицензии включается стоимость дистрибутива с формуляром (установочного комплекта). 
Амортизация на объекты нематериальных активов и прав пользования нематериальными активами с определенным сроком полезного использования начисляется: 
на объекты стоимостью свыше 100 000 рублей линейным методом; на объекты до 100 000 рублей в размере 100% первоначальной стоимости при признании объекта в составе группы нематериальных активов и прав пользования нематериальными активами. 
Ведение кассовых операций в Управлении осуществляется в соответствии с Указанием Банка России от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства». 
Лимит остатка наличных денег в кассе Управления определен в сумме 3500,00 рублей. 
На счете 1 201 35 000 «Денежные документы» учитываются почтовые марки. 
Начисление доходов будущих периодов от предоставления межбюджетных трансфертов осуществляется на основании уведомления о предоставлении субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение (ф.0504320). 
Денежные средства в подотчет выдаются из кассы или перечисляются на банковскую карту на основании решения о командировании (ф.0504512). 
Возврат неиспользованных подотчетных сумм производится не позднее следующего рабочего дня после сдачи отчета о расходах подотчетного лица (ф. 0504520). 
Аналитический учет доходов будущих периодов ведется на счетах 1 401 41 000 «Доходы будущих периодов к признанию в текущем году» и 1 401 49 000 «Доходы будущих периодов к признанию в очередные года» в карточке учета средств и расчетов (ф.0504051). 
На сумму предстоящей оплаты отпусков за фактически отработанное 
время или компенсаций за неиспользованный отпуск, в том числе при увольнении, включая платежи на обязательное социальное страхование сотрудника, формируются резервы предстоящих расходов 
(счет 1 401 60 000). Оценочное обязательство в виде резерва на оплату отпусков за фактически отработанное время определяется ежегодно на последний день текущего финансового года исходя из данных количества дней неиспользованного отпуска по всем сотрудникам на указанную дату. Рассчитывается резерв как сумма оплаты отпусков сотрудника за фактически отработанное время, на дату расчета, и сумма страховых взносов, предусмотренные законодательством о налогах и сборах, распределяемые по видам страхования, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Расчет производится персонифицировано по каждому сотруднику путем умножения количества не использованных сотрудником дней отпуска за период с начала работы на дату расчета на сумму среднедневного заработка сотрудника, исчисленного по правилам расчета среднего заработка для оплаты отпусков на дату расчета резерва. 
Принятие к учету обязательств, на которые был сформирован резерв рассчитываются как сумма оплаты отпусков сотрудника и сумма страховых взносов, предусмотренные законодательством о налогах и сборах, распределяемые по видам страхования, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Расчет производится по каждому сотруднику путем умножения количества дней отпуска, которые были использованы в расчете резерва на оплату отпусков, на сумму среднедневного заработка сотрудника, исчисленного по правилам расчета среднего заработка для оплаты отпусков на дату расчета. 
Формирование резерва по обязательствам, возникающим при поступлении закупаемых материальных ценностей, выполнении работ, оказании услуг, в случае принятия денежного обязательства согласно документу о приемке осуществляется на дату, отличную от даты поступления материальных ценностей (выполнения работ, оказания услуг), отражается по дебету соответствующих счетов аналитического учета счетов 1 105 00 000 «Материальные запасы», 1 106 00 000 «Вложения в нефинансовые активы», 1 401 20 200 «Расходы текущего финансового года» и кредиту соответствующих счетов аналитического учета счета 1 401 60 000 «Резервы предстоящих расходов». 
По факту осуществления приемки материальных ценностей, выполненных работ, оказанных услуг, в случае принятия денежного обязательства согласно документу о приемке осуществляется на дату, отличную от даты поступления материальных ценностей (выполнения работ, оказания услуг), операции отражаются по дебету соответствующих счетов аналитического учета счета 1 401 60 000 «Резервы предстоящих расходов» и кредиту соответствующих счетов аналитического учета счета 1 302 00 000 «Расчеты по принятым обязательствам». 
Учет принятых обязательств и денежных обязательств осуществляется на основании документов, подтверждающих их принятие. Учет принимаемых обязательств осуществляется на основании извещения об осуществлении закупки товара, работы, услуги для обеспечения государственных нужд, размещенного в единой информационной системе в сфере закупок. 
На забалансовом счете 02 «Материальные ценности на хранении» учитываются материальные ценности в разрезе аналитики: 
02.1 материальные ценности, принятые на ответственное хранение, на основании акта принятия товара на ответственное хранение и возвращаемые с ответственного хранения на основании акта приема-передачи товара с ответственного хранения, составленными в произвольной форме; 
02.2 материальные ценности, в отношении которых принято решение о списании до момента его демонтажа (утилизации, уничтожения); 
02.3 материальные ценности, не соответствующие критериям активов. 
Внутренний контроль в Управлении осуществляется в следующих формах: 
Предварительный контроль - контроль, который осуществляется до регистрации хозяйственной операции. Позволяет определить, правомерность проведения операции, полноту и правильность отражения операции в первичном учетном документе. Предварительный контроль осуществляется: сотрудниками Управления при составлении бюджетной сметы; сотрудниками Управления при формировании План -  графика закупок. 
Текущий контроль - контроль, который осуществляется в виде повседневного анализа и контроля правильности документального оформления фактов хозяйственной жизни, их регистрации в первичных учетных документах, ведения бюджетного учета. За проведение текущего контроля отвечают все сотрудники Управления при формировании и регистрации первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета в соответствии с Графиком документооборота (Приложение № 2 к Учетной политике). 
Последующий контроль - контроль, который проводится по итогам совершения хозяйственных операций. Осуществляется путем анализа и проверки документации и отчетности, проведения инвентаризаций и иных необходимых процедур. 
Сотрудники Управления, допустившие недостатки, искажения и нарушения, в письменной форме представляют объяснения по вопросам, относящимся к результатам проведения контроля. 
Разграничение полномочий и ответственности определяется Графиком документооборота. 
Бюджетная отчетность составляется в соответствии с требованиями приказа Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», писем Минфина России и Федерального казначейства, приказов и писем Министерства финансов Тамбовской области. 
Выполнение соответствующих требований по соблюдению правил делопроизводства осуществляют все работники Отдела. Должностным регламентом определен сотрудник Отдела, ответственный за ведение делопроизводства и сдачу документов в архив Управления. 
 








