- Виктор Николаевич! 2024 год подходит к концу, и мы по сложившейся традиции снова встречаемся с Вами, чтобы поговорить об его итогах. Как в целом Вы оцениваете уходящий год?
 - Каждый год знаменателен по-своему. 2024 год не исключение. Он отмечен многими важными событиями как для нашей страны, так и для Тамбовской области и нашего Токарёвского округа. 
В марте состоялись выборы Президента Российской Федерации. Жители нашего округа вместе со всей страной приняли активное участие в голосовании. Все вместе мы избрали Владимира Владимировича Путина. Это наш национальный лидер! С ним связаны все достижения и победы нашей страны в социально-экономическом и культурном развитии, а также успехи наших Вооруженных Сил. 
Российские  военнослужащие, среди которых немало наших земляков, самоотверженно выполняют свой воинский долг в зоне специальной военной операции, а мы во всём стараемся помогать им. Жители нашего округа активно собирают и отправляют гумпомощь для бойцов, плетут маскировочные сети, делают окопные свечи, собирают сухой душ, пишут письма, перечисляют средства в фонд поддержки СВО «Развитие Тамбовщины». Всего перечислено около 17 миллионов рублей. Кроме этого, дополнительно закуплено и передано нашим землякам несколько РЭБов, радиостанций, а также буксировочные тросы для тяжёлой техники и многое другое. Хочу сказать большое спасибо всем, кто участвует в этом общем деле! Наша поддержка очень важна, поэтому будем и дальше продолжать эту работу.
Произошли изменения в руководстве нашего региона. В октябре В.В.Путин назначил временно исполняющим на должность Главы Тамбовской области Евгения Первышова – человека с большим опытом управленческой работы, депутата Государственной Думы, участника специальной военной операции и президентской кадровой программы «Время героев». Евгений Алексеевич активно приступил к работе, изучая нашу область и сразу принимая меры к решению существующих проблем, внедряя новые подходы к работе. 
Уходящий год стал переходным для муниципалитета. После объединения сельсоветов в единый округ произошли изменения в структуре управления. Были сложности, но, в основном, мы с ними справились. Теперь требуется доработка, чтобы повысить эффективность работы местного самоуправления.
В целом, можно сказать, что 2024 год по результатам работы сложился успешно для нашего округа. По оценке эффективности деятельности главы округа за первое полугодие 2024 года мы заняли 3 место в областном рейтинге среди 23 округов. Итоги 2 полугодия будут подводиться уже в следующем году.   

- Какие наиболее значимые проекты были реализованы в нашем округе в уходящем году?
- В текущем году  по федеральному проекту «Создание библиотек нового поколения» нацпроекта «Культура» проведена модернизация детской библиотеки в р.п.Токарёвка. Здание отремонтировано и оснащено по современным стандартам новой мебелью, книгами, а также мультимедийным и интерактивным оборудованием. Мы также полностью преобразили фасад здания и благоустроили прилегающую территорию. Теперь главная задача – наполнить библиотеку содержанием, чтобы малышам было в ней интересно. Напомню, что это уже вторая модельная библиотека в нашем округе. Три года назад была модернизирована взрослая библиотека. 
Продолжаем благоустраивать наши населённые пункты. По региональному проекту «Дорога к дому всей семьёй» благоустроили ещё одну зону отдыха в парке отдыха в р.п.Токарёвка. Здесь появился «Семейный городок», где оборудованы зоны для активного и тихого семейного отдыха, уложены тротуарная плитка и резиновое покрытие, установлены малые архитектурные формы, проведено озеленение, а также появилась фотозона – скамья с резным наличником. 
Завершили обустройство новой детской площадки на улице Московской: уложили резиновое покрытие, выложили тротуарной плиткой подход к площадке, сделали ограждение. Также сделали ограждение детской площадки на улице Мира. Весной завезли туда грунт и всё выровняли, чтобы ребятам было удобно играть в футбол. 
Большую работу провели по благоустройству кладбища в р.п.Токарёвка, в том числе обустроили центральный вход: выложили брусчаткой подход к нему и заасфальтировали проезд внутри кладбища, а на средства фермерского хозяйства Г.В.Айдаровой сделали красивую входную группу.  
Продолжаем поэтапно ремонтировать дороги внутри населённых пунктов. По программе «Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства Тамбовской области» в р.п.Токарёвка заасфальтировали основную часть улицы Красная Заря и участок дороги по улице Коммунальная, а также за счёт средств местного бюджета и внебюджетных источников провели асфальтирование участка дороги в переулке Банковский (подъезд к детской библиотеке). По программе «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда» благоустроили ещё одну дворовую территорию многоквартирных домов №36 и 38 на улице Н.Островского. Обустроили пешеходный переход к школе в селе Троицкий Росляй.
В сельских поселениях дороги ремонтируем в щебёночном исполнении. Всего в текущем году отсыпали щебнем более 7 километров дорог. Это в полтора раза больше, чем делалось ежегодно в предыдущие годы. В первую очередь, ремонтируются самые проблемные участки, где проживает наибольшее число жителей.  Напомню, что решения о ремонте принимаются общественными Советами и депутатами Совета депутатов Токарёвского муниципального округа после публичных обсуждений на встрече с жителями. Такую практику будем продолжать. 
Помощь в ремонте дорог оказывают и сельхозпредприятия нашего округа. Так, в текущем году силами ООО «Заря» (руководитель В.Н.Гордеев) заасфальтирована ещё одна улица в д.Безукладовка - Заречная, а ООО «Агро-Вилион» (руководитель М.В.Копнин) помог заасфальтировать участок улицы Кооперативная в д.Чичерино. Большое им спасибо! На селе всегда так было, что самые важные вопросы, связанные с жизнедеятельностью поселений, решались сообща. Большого уважения заслуживают те руководители, которые оказывают помощь в расчистке снега, благоустройстве кладбищ и в других социально значимых вопросах. 
Острой для округа является проблема водоснабжения. Износ водопроводных сетей очень большой, но мы поэтапно принимаем меры для улучшения ситуации. Так, в текущем году провели капитальный ремонт скважины и башни в селе Львово и скважины в д.Семенецк.
В этом году завершаем ещё одно значимое дело – ремонт зала для торжественной регистрации бракосочетаний в Культурно-досуговом центре. Теперь у наших молодожёнов будет возможность регистрировать брак в красивой обстановке, как это и подобает такому важному событию. Осталось установить двери и закупить мебель.
За счёт средств местного бюджета подготовили помещения и перевели в другие здания почтовые отделения в деревне Фёдоровка и в селе Львово, а в селе Новоникольское сделали ремонт.  

- Следующий вопрос связан с итогами работы главной сферы экономики нашего округа -  аграрной. Каких результатов достигли сельхозпроизводители?
-  Текущий сельскохозяйственный год был непростым для аграриев. Весенние заморозки, а затем засушливое лето отразились на валовом сборе и урожайности сельскохозяйственных культур. 
Произведено в физическом весе более 230 тысяч тонн зерновых (2023 г. – 354,2 тыс.тонн) при урожайности 42,1 ц/га  (2023 г. – 60,9 ц/га), около 220 тысяч тонн сахарной свёклы при урожайности 413 ц/га (2023 г. – 260 тыс.тонн и 60,9 ц/га), более 56 тысяч тонн подсолнечника при урожайности 28,2 ц/га (2023 г. – 54 тыс.тонн и 25,8 ц/га). Результаты, кроме подсолнечника, сложились ниже, чем в 2023 году. Но цены на продукцию значительно выше, на 60-70 процентов.               
По оперативной отчётности на текущую дату в областном рейтинге среди округов мы занимаем 1 место по урожайности подсолнечника, 2 место по валовому производству ячменя и подсолнечника, 3 место по урожайности зерновых, зернобобовых культур и сахарной свёклы, 4 место по валовому сбору гороха, 5 место по урожайности ячменя, 6 место по валовому сбору зерновых и зернобобовых культур. И у нас наивысший результат по производству  мяса птицы – свыше 200 тысяч тонн.
Лучших производственных показателей добились ООО "Агро-Вилион", ИП Глава КФХ Г. В. Айдарова. Они отмечены Дипломом 1 степени. 2 место занял СХПК "Заря", 3 место - ООО "Фёдоровское" и ООО "Знаменское".
Несмотря на достигнутые успехи, считаю, что у нас есть ещё резервы для повышения эффективности этой работы. К этому нам всем вместе нужно стремиться.
Полученные результаты отразились на объёмах внутреннего валового продукта по всем видам экономической деятельности. В текущем году он по предварительной оценке составит 30,1 миллиарда рублей, что на 1,2 процента больше, чем в 2023 году. Увеличилась среднемесячная заработная плата. За январь-сентябрь текущего года она составила 60 тысяч рублей (3 место в области), а по сельскому хозяйству – более 74 тысяч рублей (7 место).  

- Как Вы оцениваете результаты работы социальной сферы?
- В целом, социальная сфера функционирует стабильно, хотя, конечно, есть и свои трудности. 
Если говорить о здравоохранении, то основная проблема для нас, как и для всей области, - это нехватка врачей и медперсонала. Но, тем не менее, при совмещении медики со своими основными задачами оказания первичной медицинской помощи справляются. В рамках нацпроекта «Здравоохранение» по региональным программам ведётся капитальный ремонт здания терапевтического отделения в Токарёвской Центральной районной больнице и ФАПа в с.Тр.Росляй. Работы завершаются. Продолжается работа по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения. В текущем году приобретён новый автомобиль Lada Niva и современное оборудование для выявления сахарного диабета.
Укрепляется материально-техническая база школ и детских садов. В текущем году на их подготовку к новому учебному году было направлено более 3 миллионов рублей из местного бюджета и еще более 5 миллионов было выделено по федеральному проекту «Цифровая образовательная среда» нацпроекта «Образование» на компьютерное оборудование для школ. 
Всего в школах округа обучается 1058 человек, детские сады посещает 527 детей. Школьники и педагоги радуют нас своими успехами. По итогам прошлого учебного года пять из двадцати семи выпускников окончили школу с медалью 1 и 2 степеней «За особые успехи в учении». Многие ребята показали хорошие результаты в олимпиадах, конкурсах и проектах различного уровня. Особенно хочу отметить наших талантливых ребят Андрея Семёнова и Дениса Попова из Токарёвской средней школы №1. Юноши очень активно участвуют во многих проектах и с честью представляют наш округ на региональном и всероссийском уровнях, в том числе мы с большим интересом следили за их успехами на популярной телевизионной игре «Умницы и умники». Большое спасибо учителям за высокое качество подготовки детей, а также за их личные профессиональные успехи! Благодарю коллектив Дом детского творчества, который третий год подряд становится победителем в областном рейтинге по оценке эффективности деятельности муниципальных организаций дополнительного образования. 
В сфере культуры нашего округа также трудится немало талантливых людей. Они проводят множество интересных мероприятий и концертов. Самыми массовыми стали фестиваль «Птичий двор», День России, День Победы, День народного единства, Масленица и другие. 2024 год был объявлен Президентом РФ В.В.Путиным Годом семьи. Этому также было посвящено много мероприятий: «Парад детских колясок», чествования супружеских пар с юбилейными датами, конкурс «Семья года», семейный фестиваль ГТО и другие. Многодетная семья Максима и Елены Востриковых из р.п.Токарёвка заняла 2 место в региональном этапе конкурса «Семья года». Семья Владислава и Марины Рогачёвых достойно представила наш округ на областном фестивале «Семейный пикник», а семья Сергея и Елены Кочетовых – в региональном фестивале семейного ГТО. 
В округе работают секции по мини-футболу, волейболу, баскетболу, гиревая и другие. Наши спортсмены активно участвуют как в муниципальных, так и в областных и межрегиональных соревнованиях и нередко занимают призовые места. 
[bookmark: _GoBack]Так, наши волейболисты вновь стали лучшими в Чемпионате области по волейболу в зачёт Спартакиады 2024 г., а футбольная команда заняла 2 место в первой группе в региональном Чемпионате, который проводит спортивная федерация футбола Тамбовской области, и в соревнованиях по футболу 8X8 в зачёт Спартакиады. В целом, по итогам участия в Спартакиаде наш округ занял 6 место. Неизменно высокие результаты показывают наши гиревики под руководством своего выдающегося тренера, заслуженного работника физической культуры РФ В.П.Пашкова. В копилке команды – победы в различных областных и межрегиональных турнирах, множество медалей, и в том числе - золотых. Поздравляю всех с хорошими результатами и желаю дальнейших спортивных побед!

- И последний вопрос, что Вы пожелаете жителям округа в преддверии наступающих праздников?
- Дорогие земляки! Прежде всего, хочу поблагодарить всех вас за совместную созидательную работу на благо развития нашего округа! 
Пусть Новый год и Рождество Христово, с которыми мы традиционно связываем надежды на лучшее, принесут всем нам добрые перемены.  От всей души желаю всем здоровья, и пусть в каждом доме и в каждой семье будут мир, счастье и благополучие!


Записала Т.Владимирова
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