С 1 марта 2025 года будет запрещена продажа безалкогольных энергетиков несовершеннолетним


С вступлением в силу 1 марта 2025 года Федерального закона от 08.08.2024 № 304-ФЗ «О запрете продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) несовершеннолетним и о внесении изменения в статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее – Закон) будет запрещена продажа несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических). Исключениями являются чай, кофе и напитки на их основе.
В случае возникновения у продавца напитков сомнений в достижении покупателем возраста совершеннолетия, он вправе потребовать у покупателя предъявления документа, удостоверяющего его возраст. При отсутствии у покупателя такого документа, в случае сомнений в достижении им возраста 18 лет, продавец отказывает в продаже безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических).
Законом предоставляются полномочия субъектам Российской Федерации по установлению ограничений времени и мест продажи безалкогольных тонизирующих напитков.
Контроль за соблюдением обозначенных требований осуществляют уполномоченные исполнительные органы субъектов Российской Федерации без проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий.
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