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Органы прокуратуры в соответствии с законодательством об информационной безопасности вправе принимать меры по ограничению доступа к информации, распространение которой запрещено на территории РФ.
Путем предъявления прокурорами исковых заявлений в порядке административного судопроизводства блокируются следующие виды информации: содержащая персональные данные, мошеннические сайты, о продаже электроудочек, краснокнижных животных, незаконная реклама, незаконное использование символов государственной власти, проституция и порнографические материалы.
При обнаружении такой информации граждане вправе обратиться в органы прокуратуры по месту жительства с заявлением с указанием интернет ресурсов, на которых распространяется запрещенная информация.
В соответствии со ст. 152 Гражданского кодекса РФ защита чести, достоинства, деловой репутации осуществляется в судебном порядке путем обращения потерпевшего лица в суд с заявлением о признании распространенных сведений несоответствующих действительности. Действующим законодательством иных оснований для признания информации порочащей честь и достоинство, а также ограничения доступа к странице в сети «Интернет» не предусмотрено.
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