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С 18 августа 2024 года вступили в силу изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, утверждённые Федеральным законом от 8 августа 2024 года № 218-ФЗ.
Среди нововведений, которые ужесточают наказание, можно выделить включение в перечень отягчающих обстоятельств совершения умышленного преступления с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях, включая интернет.
Кроме того, усиливается уголовная ответственность за целый ряд преступлений против жизни и здоровья, таких как убийство, умышленное причинение тяжкого, среднего и лёгкого вреда здоровью, побои, истязание и угроза убийством. Также ужесточается наказание за преступления против свободы, чести и достоинства личности, включая похищение человека, незаконное лишение свободы и использование рабского труда.
По некоторым из этих составов преступлений предусмотрено дополнительное наказание в виде лишения права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью.
Публичное совершение таких преступлений, в том числе с использованием средств массовой информации или интернета, значительно увеличивает их общественную опасность. Они посягают не только на жизнь и здоровье, свободу, честь и достоинство конкретных лиц, но и на общественную безопасность и общественный порядок.
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