Ответственность за нарушение законодательства об охране объектов культурного наследия

Поделиться
Законодателем установлена административная и уголовная ответственность на повреждение, уничтожение объектов культурного наследия.

К объектам культурного наследия в соответствии с Федеральным законом от 25.06.2002 № 73-ФЗ относятся объекты недвижимого имущества и иные объекты с исторически связанными с ними территориями, произведениями живописи, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, объектами науки и техники и иными предметами материальной культуры, возникшие в результате исторических событий, представляющие собой ценность с точки зрения истории, археологии, архитектуры, градостроительства, искусства, науки и техники, эстетики, этнологии или антропологии, социальной культуры и являющиеся свидетельством эпох и цивилизаций, подлинными источниками информации о зарождении и развитии культуры.

Уничтожение или повреждение объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации влечет административную ответственность как на граждан, так и на юридических лиц. Размер наказания варьируется от 15 тыс. руб. до 200 тыс. руб. на граждан и от 500 тыс. руб. до 60 млн. руб. на юридических лиц.

Статьей 243 Уголовного Кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за уничтожение или повреждение объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, выявленных объектов культурного наследия, природных комплексов, объектов, взятых под охрану государства, или культурных ценностей.

За совершение данных преступлений предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до пяти миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на срок до шести лет.
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