Внесены изменения в законодательство, регулирующее институт наставничества в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних 


Федеральным законом от 08.08.2024 № 322-ФЗ «О внесении изменений отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральные законы от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» и от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
Изменения направлены на правовое регулирование института наставничества в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и информационного обеспечения такой деятельности.
В частности, в этих целях предусматривается возможность использования единой информационной системы в сфере развития добровольчества (волонтерства), включающей ведение реестров наставников, привлекаемых для осуществления индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, и организаций, участвующих в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Правила ведения указанных реестров будут установлены Правительством Российской Федерации.
Для информационного обеспечения деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав предусмотрено создание государственной информационной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, оператором которой является федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования.
Кроме того, новой редакцией Федерального закона от 14.07.2022 № 255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием» иностранным агентам, запрещено участвовать в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Федеральный закон от 08.08.2024 № 322-ФЗ вступит в силу с 05.02.2025.
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