[bookmark: _GoBack]В Токаревском округе женщина лишилась свободы на 3 года 
за неуплату средств на содержание несовершеннолетнего ребенка


Представителем прокуратуры Токаревского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 47-летней местной жительницы. Женщина признана виновной по ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно.
В суде установлено и доказано, что осужденная в период с 01.01.2024 по 31.08.2024 выплаты алиментов не производила, добровольно мер к погашению задолженности по алиментам не принимала, иной материальной помощи на содержание дочери не оказывала. В результате умышленных действий осужденной, выразившихся в неуплате средств на содержание несовершеннолетней дочери, у нее образовалась задолженность по алиментным обязательствам в размере 148902,49 руб.
Ранее осужденную привлекали к уголовной ответственности по ч. 1 ст. 157 УК РФ. 
Представленные государственным обвинителем доказательства виновности фигуранта в инкриминируемом преступлении способствовали вынесению судом обвинительного приговора. Суд назначил наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии поселении.
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