[bookmark: _GoBack]Житель Токаревского округа признан винновым в повторном управлении транспортным средством в состоянии опьянения
с
Поделиться
Прокуратурой Токаревского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 40-летнего местного жителя. Мужчина признан виновным по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление механическим транспортным средством, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).
В суде установлено и доказано, что 22 июня 2024 года подсудимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, передвигался на 1 км полевой дороги «Полетаево-Девятка» Токаревского муниципального округа на механическом транспортном средстве – бензиновом культиваторе марки «Хопер» с самодельным прицепным устройством, будучи ранее привлеченным к административной ответственности за аналогичное деяние. 
Подсудимый был остановлен сотрудниками ГИБДД и отстранен от управления механического транспортного средства. От прохождения освидетельствование на состояние алкогольного опьянения на месте и медицинское освидетельствование на состояние опьянение подсудимый отказался. 
С учетом позиции государственного обвинителя суд вынес обвинительный приговор. Виновному назначено наказание в виде 120 часов обязательных работ с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 год 6 месяцев. По ходатайству государственного обвинителя судом принято решение о конфискации механического транспортного средства - бензиновый культиватор марки «Хопер».
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