За несоблюдение требований законодательства при обращении с пестицидами и агрохимикатами по инициативе прокуратуры виновные лица привлечены к административной ответственности
 Текст
 Поделиться
Прокуратурой Токаревского района проведена проверка исполнения законодательства о безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами.
Установлено, что в деятельности хозяйствующих субъектов имеются факты несвоевременного оповещения населения о применении пестицидов и агрохимикатов. Фактически работы по применению пестицидов и агрохимикатов проводились до оповещения об этом населения. Отсутствовала информация о наименованиях запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов и классах их опасности, сведениях об опасных свойствах, рекомендуемых сроках изоляции пчел в ульях. Также в ФГИС ППА «Сатурн» несвоевременно выгружались планы применения на препараты, относящиеся к высокому классу опасности для человека и высокому классу опасности для пчел.
В связи с этим по постановлениям прокуратуры двое виновных привлечены к административной ответственности по ст. 8.3 КоАП РФ (нарушение правил обращения с пестицидами и агрохимикатами) в виде штрафа в размере 2 тыс. рублей каждому. Ответственными лицами приняты меры к недопущению нарушений впредь.
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