ИНФОРМАЦИЯ 

О ЕДИНОМ  РЕЕСТРЕ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
Федеральным законом от 29.12.2015 №408-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», внесены изменения  в Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и иные законодательные акты, направленны в частности на создание и ведение единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (реестр).

Внесенными изменениями предусмотрено создание и ведение единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП).

В реестр, ведение которого обеспечивается Федеральной налоговой службой (ФНС России), включаются следующие сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, которые соответствуют условиям отнесения к субъектам МСП:
· наименование юридического лица, имя, фамилия, отчество индивидуального предпринимателя;

· ИНН;

· место нахождения юридического лица, место жительства индивидуального предпринимателя;

· дата внесения сведений в реестр;

· категория субъекта МСП (среднее предприятие, малое предприятие или микропредприятие);
· указание на то, что лицо является вновь созданным (вновь зарегистрированным);

· сведения о кодах по ОКВЭД;

· сведения о лицензиях, полученных субъектом МСП;
· иные сведения, включаемые в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с федеральными законами или нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.
В заявительном порядке субъектами МСП для внесения в реестр представляются сведения, которые отсутствуют у ФНС России и не могут быть получены из иных источников.
· сведения о производимой юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем продукции (в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности) с указанием на соответствие такой продукции критериям отнесения к инновационной продукции, высокотехнологичной продукции;
· сведения о включении юридического лица, индивидуального предпринимателя в реестры (перечни) субъектов малого и среднего предпринимательства - участников программ партнерства между юридическими лицами, являющимися заказчиками товаров, работ, услуг в соответствии с Федеральным законом от 18 июля 2011 года N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц", и субъектами малого и среднего предпринимательства;

· сведения о наличии у юридического лица, индивидуального предпринимателя в предшествующем календарном году контрактов, заключенных в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", и (или) договоров, заключенных в соответствии с Федеральным законом от 18 июля 2011 года N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц"

Сведения реестра размещаются на официальном сайте ФНС России в сети «Интернет» и являются общедоступными. 

