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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Имущественная поддержка малого и среднего предпринимательства, самозанятых граждан на территории Тамбовской области
9 апреля 2021 года
Под председательством и.о. заместителя главы администрации Тамбовской области Владимира Николаевича Громова было проведено совещание по расширению в регионе мер имущественной поддержки малого бизнеса и самозанятых граждан, участие в котором приняла Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства, межтерриториальное управление Росимущества в Тамбовской и Липецкой областях, муниципальные районы и городские округа.
На мероприятии обсуждались вопросы снижения финансовой нагрузки на бизнес и создания благоприятных условий для его развития на территории области за счет увеличения объема государственного и муниципального имущества, предоставляемого предпринимателям на льготных условиях, совершенствования регионального и муниципального законодательства в этой сфере. 
В настоящее время на территории области в перечнях имущества, предназначенного для субъектов МСП и самозанятых граждан – 699 объектов, увеличение числа которых планируется в текущем году не менее чем до 764 единиц. 
На совещании Владимир Николаевич обозначил в рамках реализации федеральных и региональных проектов «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», «Создание благоприятных условий для деятельности и самозанятых граждан» необходимость организации на территории районов работы по выявлению неиспользуемых земель, государственная собственность на которые не разграничена, а также свободных помещений в учреждениях и предприятиях и вовлечению их в имущественную поддержку, в том числе для самозанятых граждан. 
Опытом по расширению имущественной поддержки поделились Ржаксинский и Староюрьевский районы Тамбовской области, в которых активно проводится ревизия свободного имущества и предложение его не только бизнесменам, но и самозанятым гражданам, работа с которыми уже организована и появились первые ее результаты. 
При подведении итогов мероприятия представители АО «Корпорация «МСП» и Тамбовской области высказались о целесообразности определения ключевых направлений работы по имущественной поддержке во 2 квартале 2021 г., в том числе о необходимости проведения маркетинговых кампаний, направленных на информирование бизнеса о возможностях имущественной поддержки и увеличение ее объемов, а также о разработке особых порядков предоставления государственного и муниципального имущества, требующего финансовых вложений, коммерческого имущества на льготных условиях для малого и среднего бизнеса.

